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" (\ ) Kár, hogy gróf Zichy János 
üdülni ment az egyházpolitikai reví­
zió elvének elejtése után: — ha ma 
történetesen bevetödik a képviselő­
házba s ott végighallgatja gróf Tisza 
István miniszterelnök költségvetési 
beszédét, talán annyira kedvére való­
nak találta volna a benne megnyilat­
kozó konzervatív politikát, hogy stante 
sessione beállhatott volna az elvek 
azonosságának alapján a kormány­
pártba. Elvitatni a miniszterelnöki 
beszéd kétségtelen érdemeit nem 
akarjuk. Okos beszéd volt az, rend­
kívüli dialektikai ügyességgel fűsze­
rezve, helylyel-közzel nagyszabású poli­
tikai gondolatokkal bővelkedő, mindvé­
gig érdekes és kivált a nemzeti fejlő­
dés szempontjából gazdag tartalmánál 
és bátor koncepciójánál fogva határo­
zottan tetszetős. íme bizonyságot te­
szünk róla, hogy elfogultság nélkül 
élveztük ezt a budget-beszédet. De 

késztet a 
bírálatban annak az elmondására, 
hogy maga a beszéd és a benne ki­
fejezésre jutó politika félreismerhe­
tetlenül konzervatív jelleget mutat. 
Nem lüktet benne az a demokratikus 
felfogás, amely a mai szabadelvü- 
ségnek legfontosabb ismertető jele 
és amely nélkül a szabadelvű dok­
trína a társadalmi forrongásoknak és 
a szocializmus hódításainak e korsza­
kában elveszti vonzó erejét a töme­

TÁRCA , nr- 

A próféta futása.
— A pilisi annálesekböl. —

— A Budapesti Napló eredeti tárcája. — 
Irta: Nógrádi László.

Híre szaladt a csodának, hogy im a pilisi er­
dőben a próféta. Látták ő kegyelmét, hallották 
szavát, a nagy kőnél jelent meg. Görcs Péternét 
Emmát az égbe is vitte, mennyei örömökben ré­
szeltette, mert hogy im az ura rosszul bánik a sze­
génynyel. Hajnalban tért vissza az égből Görcs 
Létemé. Mit látott, mit hallott, elmondta (bárha 
nem is mindent.)

— Ó, de szép is az ég, sóhajtották a jó pili­
siek. Ó, de szép is. Hogy nem részesülhetünk mind 
o nagy örömben.

Nap nap mellett precesszióval tisztelték meg 
a prófétát; imádkoztak, énekeltek s találgatták a 
nagy esetet.

— Ninivo ez a Pilis, mondták egyesek, ki 
hitto volna, hogy ilyen rosszak vagyunk.

Ám Ninivébc is elméne Jónás próféta, mert 
rossz vala a nép.

— Megtiszteltetés, vélte a másik fél. Mért 
nem ment máshova, mért jött éppen ide hozzánk. 
Jók vagyunk, istenesek.

— Má‘, hogy’ mink emberek, mondta Kupak
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gekre s e vonzó erő fogytával erkölcsi 
és politikai hatalmának egyetlen 
kutforrását: a széles néprétegek bízó 
rokonszenvét. És hiányzott továbbá a 
beszédből a progresszív elem, a kor­
eszmék irányában való haladásnak 
az az erős eltökéltsége, amely nélkül 
a szabadelvű doktrínák régi, elfony- 
nyadt tartalmát a modern emberiség 
lelkén korlátlanul uralkodó uj törek­
vésekkel felfrissíteni s ilyformán ismét 
lióditóképessé tenni nem lehet.

Ha az a politika, amely ebből a 
beszédből bontakozik ki, minden áron 
szabadelvű politikának kíván’ tekintetni, 
akkor ez a szabadelvüség legfeljebb 
az úgynevezett felső tízezrek szabad- 
elvüsége. Ez a szabadelvüség irtózik 
minden modernségtől s egyetlen 
erénye csupán az, hogy ugyanolyan 
erősen irtózik a felekezeti reakciótól 
is. Törekvéseinek alfája és ómegája 
az, hogy konzerválni akar. Konzer­
válni azt a gazdasági rendszert s azt 
a társadalmi szervezetet, amely kapi- 
talisztikus alanop alakult ki. S ezt 
abban az atakoan Kívánja ienntar- 
tani, amelyet ma mutat: a szabad­
elvű intézményekkel is, amelyek kö­
réje rakódtak, de egyben a szociális 
haladásnak s a modem fejlődésnek 
azon akadályaival is, amelyek a rideg 
kapitalizmus szertárából kerültek elő. 
Az a szabadelvüség, amely maga­
magát akarja konzerválni, már fé­
lig reakció, mert megállást jelent, 
a megállás pedig szükségképpen je­
lenti a hanyatlást. A szabadelvüség

András, mert hát nekünk békét hágy, de az asz- 
szonyokat, legkivált a menyecskéket sorra 
szedi.

— Rosszak az asszonyi állatok, dörmögte 
Görcs Péter, mondom is mindig, vallom is, hi­
szem is ezentúl még inkább.

— Az asszonyok prófétája, mondta Kaszás 
Gyuri.

És hát mondott valamit, mert a próféta 
csakugyan különösen az asszonyok iránt érdeklő­
dött A hajlós termetű Görcs Petemé után liliom 
Boris következett. Azután Birinkei Judit járult 
a prófétához, okit az ura úgy hozott a harmadik 
vármegyéből, de nincs is hét vármegyében nála 
különb. Bolond az ura, hogy hétszámra árván 
hagyja ezt a nagy gyönyörűséget, Gyarmatra, merre 
járva fuvarba, Birinkei Judit után a kívánatos 
Bodajk Annát idézte magához a próféta, Bodajk 
Annát, akinek már annyian belevesztek csillogó, 
fekete szemébe. (Hogy nem fél tőle a próféta.)

Harmadnapra jött csak meg Bodajk Anna a 
prófétától, már azt hitték, örökkétig ott tartja a 
próféta, pokolra veti, mivelhogy kikapós n lel­
kem, — de hát megjött mégis. Liliom arca meg­
sápadt, bizony keményen szidhatta a próféta! 
Üzenetet is hozott: ■ . ' .

— Mindennap precesszió járuljon az erdőbe 
a nagy kőhöz, miglon eljövök, szólt az üzenet.

És úgy lön. Ajtatosan járultak mindennap a 
nagy kőhöz, mélységes áhítattal borultak le a 
nagy mohos szikla előtt, honnan a csudaságos 
próféta szólt hozzájok. Valami nagy erő szállott
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a huszadik század elején, a szociális 
eszme meglepő világhóditásának nap­
jaiban csakis úgy mentheti meg ma­
gát és az államot, ha megnyitja sorom­
póit az uj eszméknek, amelyekkel az uj 
század viselős, és ha vállalja azt a 
feladatot, hogy az ellentétek közt való 
okos és szívós közvetítéssel evolúcióvá 
enyhítse a máskülönben elháríthatat­
lan revoluciót.

Úgy találjuk, hogy a szabadelvü- 
| ség e modern feladata iránt kevés 

az érzéke a kormányelnök urnák. S 
mai beszéde még jobban megerősített 
minket e feltévésünkben. A mező­
gazdasági kis-exisztenciák sorsáról 
beszélvén, Tisza István szinte meg­
döbbentően konzervatív szempontból 
indult ki. Okoskodásában inkább a 
geszti földesül1 szólalt meg, mint 
annak a magyar nemzetnek a vezető 
kormányférfia, amelynek soraiban 
milliókra mg máris és naponta 
ijesztőbb arányokban szaporodik a 
paraszt-proletariátus. Csodálatos do­
log, hogy Tisza István meglátja és 
fel is említi a parasztgazdáknak az.t 
a csekély kontingensét, amely itt-ott 
kirajzik falujából s nehezen össze- 
kuporgatott tőkéjének segítségével 
magához váltja a szomszéd határnak 
egy-egy parcelláját; de nem látja 
meg és elhallgatja azt a jóval 
óriásibb kirajzást, amely évente 
százezrivel dobja a világtenger 
túlsó partjára a földmunkának ko­
molyságban s ügyességben legkivá­
lóbb emberanyagát, a magyar föld-

ebbe a köbe, valami csuda nagy erő; mert ime a 
nyelves, csípős szaru Judás Marosa nem szapul 
már mindenkit olyan szaporán, legalább addig jó. 
mig ott térdel n nagy kő előtt.

Csatak Boris nem hazudik egyre-másra, Ko- 
csisné is megjámborodott, nem iszik már, pr<- 
cessziós asszony lett belőle. Füvesné se lop, f i, 
hogy elszárad a keze. Bodajk Anna, a legkil.r- 
pósabb menyecske, nap-nap mellett oda járul a 
kőhöz nagy, mélységes áhítattal s úgy sóhajtozik 
meghajtván sudár ringó termetét:

— Jöjj cl gyönyörűségem, ó jöjj el, emelj 
fel szépséges házadba én prófétám!

Tekintete odatapad a kő tetejére, libegve 
hullámzik a patyolat iugváll fehérsége mellén s 
bizony kiperdül harmat könnye nagy sötét, égj 
szeméből szavai után. Szájról-szájra száll a szó, 
falu adja falunak, hogy, mi van a pilisi erdőben. 
Legendák kelnek szárnyra, a képzelet nagy mes­
ter kezével csodásabbnál-csodásabb eseteket te­
remt, történeteket a próféta hatalmáról. Kiki vi­
gasztalást talál ezekben, kinek mi baja van, csak 
a prófétához kell járulni, meggyógyul; kinek int 
veszett el, a próféta visszuandja, ha lelki, ha égi. 
ha földi javakról is van szó. Szeles Jánosnó aa 
elveszett tyúkjáért járul a harmadik faluból a 
prófétához, hogy kitudja a gonoszt, aki elemész-' 
tette. ’ , , ' ’ . '

Hét falu népe, hét falu szépe, virága sereg­
ük egybe. Énektől zeng az erdő, sóhajtást hord! 
szét innen az az erdőben kóborló szellő. Elhallgató 
a rigó, ijedve bújik el a mókus, csak meesze? 



2 Budapest, péntek BUDAPESTI napló 1904. julius 1. 181. szám.

mivelöt. És nem látja meg a kor­
mányelnök azt a máBik, talán még 
Bzörnytlbb társadalmi bajt sem, amely 
a fajmagyarság táborát pusztítja : 
a földéhség-okozta egygyermek-rend- 
szert, a magzatelhajtások förtelmes 
nyavalyáját, a magyar anyáknak eb­
ből eredő testi elnyomorodását, a 
népességi statisztikában a születési 
deficitet s mindazt a temérdek tár­
sadalmi kórságot, amely a magyar 
nép legderekabb részét sorvasztja.

Mit ér e vészes jelenségekkel 
szemben az a recept, amely úgy akar 
a parasztság baján segíteni, hogy 
hozzáférhetővé teszi számára a jel­
zálogkölcsönt, szövetkezeti kölcsö­
nökkel akarja konvertálni a maga­
sabb kamatozású adósságokat s végül 
parcellázási kölcsönök rendszeresíté­
sével kívánja a birtokszerzést lehe­
tővé tenni? Nem hitel kell a paraszt­
proletariátusnak, hanem a megélhetés 
lehetősége. Ezt pedig egészen más 
titon kell keresni és megtalálni: igaz­
ságos kataszterrel, a szegény népre ne­
hezedő fogyasztási adók enyhítésé­
vel, az egyenes adók terén pedig a 
progresszív teherviselés elvének leg­
demokratikusabb megvalósításával; 
és végül azzal, hogy a vámsorom­
pók felállításával hatalmas lendületet 
adjunk az ipari fejlődésnek s ezen 
az utón a kínálkozó munkáskezek 
számára egészséges versenyt létesít­
sünk a gyárak és a nagybirtok kö­
zött, nehogy a két keze munkája után 
megélni kényszerülő paraszt-proletár- 
ság továbbra is ki legyen szolgál­
tatva a latifundiumok és hitbizomá- 
nyok kényének-kedvének.

Ebben a mi hazánkban, az üres 
jelszavak s a nevetséges vessző­
paripák hazájában, divattá vált a 
birtokminimumról való szociális elmél­
kedés. Fonák okoskodás! Nem azzal 
segítünk a kisemberen, ha megvéd- 
jük azt a birtokminimumot, amely mel­
lett kényelmesen éhenhalhatni, hanem 
a társadalmi és gazdasági bajok nagy 

bent az erdő mélyén mer búgni a gerlice, mikor 
a népek precessziót tartanak. Ilyenkor látszik 
csak, mennyi ügye-baja van az emb -reknek, mi­
kor egy-egy közbenjáró prófétája támad. Ki ha­
lottról, ki élőről tudakozódik, nincs gondolat, 
nincs szivbeli titkos érzés, mit fel nem tárnának 
a próféta köve előtt. 0, ba ez a kő hallaná min­
dent, ha el tudná mondani a sok titkot ... ha 
el tudná! . . . Jobb, hogy nem tudja, jobb, 
jobb . . . Lám, hogy pirulának a rapi bárókis­
asszonyok is, mert ők is itt vannak. Itt, megha­
jolnak, alázkodnak, nekik is kell valami. Férjhez 
szeretnének menni. Mi tagadás, ideje volna már. 
Hej, ha a ragyolci gróf tudná, hogy a három 
bárókisasszonyka azért ostromolja mélységes 
áhitattal a prófétát, hogy hajoljon feléjük a 
szive.

— Most lágyítsd meg, édes prófétám, sóhaj­
totta a legidősebb bárókisasszonyka, most, csak 
most a szivét, mert csak minden három-négy esz­
tendőbe jön haza. Ó hajlítsd felém, most, 
mondta s a földig hajolt (a próféta biztosan el­
értette, mért siirgetőzik úgy a kisasszony.)

Hisznek a hívők, de hát vannak hitetlenek 
Is, ilyen a nagy vörösfejü Etesi Jóska. Férjhez 
mennie nem lehet, házasodni nem akar, özvegy 
létére se, megholt feleségéről nem akar megtudni 
semmit, nem kiváncsi. Ahol van, ott van, jól tudta 
éltében forgatni a nyelvét, hát ott tulnan is majd 
csak kipöröl magának egy kis jó módot még az 
ördögöktől is.

'Nagyon istentelen volt ez a Jójka: vörös a 

részét azzal lehetne sikeresen orvo­
solni, ha helyes korlátok közé szoríta­
nák a birtokmaximumot. Az ingatlan 
nagytőkének felhalmozódása okozza 
a ma még lappangva terjedő, de 
máris végzetes arányú agrárszocia­
lizmust. S ha gróf Tisza István épp 
ma arról beszélt, hogy a politikai 
betegségeket nem tünetszerüen kell 
gyógyítani, hanem orvoslásukban le 
kell menni a pathogén okok fenekéig, 
hát akkor azt feleljük neki, hogy 
igaza van, de szíveskedjék azt az ő 
kétségtelen igazságát a saját kor­
mányzati felfogásával érvényesíteni.

Attól pedig, hogy a szocializmus 
ellen a büntetőtörvény novellájával 
akar hathatósabb védelmet létesíteni, 
ne várjon semmi eredményt a kormány­
elnök. Hiszen a szoeialisztikus törekvé­
sek tudvalevőleg Németországban hó­
dították a legerősebb s legelszántabb 
tábort, ahol az ő kiirtásuk végett az 
állam lesiklott a jogállam talajáról s 
a rendőrállam ingoványára lépett. A 
másik tapasztalás pedig az, hogy 
a szocializmus világszerte elvesz­
tette azt a félelmességét, amely eleinte 
hozzátapadt. Parlamentképessé lett, 
mert, a mi hazánkat kivéve, számot­
tevő párttal van képviselve, a világ 
minden törvényhozásában. És állam­
képessé is lett, mert mindenütt szá­
mol az állami és nemzeti élet valódi 
szükségleteivel, forradalmi programm- 
ját békés eszközökkel igyekszik meg­
valósítani s noha kiforratlanságánál 
fogva nemzetközinek mondja magát, 
mindenütt becsületesen támogatja a 
törvényhozások nemzeti törekvéseit.

Következik pedig mindezekből, 
hogy a szocializmus eszméit az erő­
szak fegyvereivel nem lehet s nem 
is kell elfojtani. Az okos politika 
nem vállalkozik a szocializmus ki­
irtására, de másfelől ellentál]ás nélkül 
sem engedi át neki az állami és tár­
sadalmi szervezetet. Hanem arra törek­
szik, hogy az uj eszmékben rejlő feszitő 
erőt ügyesen fékezze, helyesen kor­

haja, hót huncut. Nem lehet más. Álnok lélek, 
kinek másánt járt az esze, mint a becsületes em­
bereknek. Hétpróbás gonosz, még újságot is ol­
vas. Beleártja magát a próféta dolgába.

— Nem lehet a, mondja, próféta, s megcsó­
válja nagy vörös fejét. Nem járnak a mai vi­
lágban csak úgy a próféták. Vége má ennek a 
világnak, nincsenek má próféták, csak csalók.

így istentelenkedik a vasárnap délutáni te­
rcierén.

— Elkárhozol, mondják, de biz 6 csak nevet.
— Hátha nekem van igazam, fogadjunk. 

Nagy szeplős markát kitárja.
— Nem félsz, hogy beléd csap a menykő ?
— Nem, fogadjunk.
Valaki fogad vele. Tíz liter borban áll az 

egyezség.
— Megnyerem, mondja erőeködve.
ö tudja, mit csinál, járja a szent erdőt, ott 

van a precessziókon, énekel, imádkozik annak 
rendje • módja szerint. Két hét is eltelik azon­
ban, a prófétának még sincs hire. Egyszer aztán 
mégis... ott áll a kő tetején, látja a vörösfejü 
huncut is. Leborul a jelenség előtt, de aztán a 
tiz liter bor mégis csak győz az áhítaton; előbb 
csak sandítva néz a prófétára. Hátha csakugyan 
van a dologban valami? Nem szeretne megva­
kulni még se, inkább veszszen a tiz liter bor. 
Aztán már bátrabban szemügyre veszi a pró­
fétát.

— Ilin, gondolja s mosolyogva sunyit 
maga elé. 

mányozza s ilyen módon hasznos do­
log-tevésre kényszerítse. A dinamitnem- 
csak rombolni tud, hanem lelkiisme­
retes és hozzáértő kezeklfeií a bá­
nyászatnak elsőrendű eszEfeífe, a föld 
méhéből a napvilágra hÖZza a sze­
net s a szén hajtóerejében!' és mele­
gében jóléttel árasztja el az emberi­
séget.

Inti’

A miniszterelnök beszélt.
Budapest, junius 30.

Egy magyarruhás öreg bácsi az Apponyi 
háta mögül hosszasan mesélte ma, hogy ö 
szereti a nép lelkét tanulmányozni s olyan­
nak ismeri a magyar ember szinérzékét, 
hogy aki az ő leikéből a piros-fehér-zöld 
szeretetét akarná kitépni, a lelkét is ki­
tépné. Gabányi Miklós ennél a szép mon­
dásnál egy könnycseppet törölt ki szeméből 
— aztán berregni kezdett valamennyi vil­
lamos csengő, mert a miniszterelnök emel­
kedett szólásra.

Tisza István beszélt. És ilyen különö­
sen még sohasem beszélt.

Bevezetésül Horánszky Lajosnak akart 
válaszolni a kisbirtokosok tehermentesítése 
dolgában s megragadta az alkalmat, hogy 
szokatlan melegséggel emlékezzék Ho­
ránszky Nándorra.

— Amig élt, csak bántani tudta! — 
fakadt ki az ellenzék.

— Amig élt, sokáig álltam vele szem­
ben s amit harcközben róla mondottam, 
nem sajnálom. De büszkeségem, hogy ami­
kor egy táborba kerültünk, egész szerető- 
tével s egész bizalmával tüntetett ki.

Olyan meleg volt a Horánszkyra való 
emlékezés, hogy Kaas Ivor gyanakodni 
kezdett:

— Ez azért dicséri a megboldogult 
Horánszkyt, hogy annál jobban üthesse az 
eleven Apponyit.

Hát ebben aztán igaza volt Kaasnak. 
Mert a miniszterelnök később csakugyan 
kegyetlen gunynyal fordult Apponyi ellen, 
akiről kimutatta, hogy csupa olyan dolog 
miatt gyanakszik, amit még az előző kor-

Tengeruép a kő előtt, Palócországban nem 
maradt otthon asszony, nincs a falukban élő vi­
rág, mind idesereglett (igaz, hogy kóré is elég 
akad köztük). Részegen táncol el fölöttük egy- 
egy lepke, nem csoda, ha megittasodott ennyi 
ragyogó szemtől, ennyi piros szájtól, vékony pa­
tyolaton átsütő forró vér melegétől.

Micsoda nagy gyönyörűség, itt a próféta me­
gint, mindenek örülnek, csak a vörösfejü huncut 
nem örül a prófétának, hanem a tiz liter bornak, 
ügy elpárolog a hívők közül, mint a kámfor. 
Egyenest megy Szécsénybe Horthy főbiróhoz. 
Négyszemközt szól vele, még igy is csak súgva. A! 
főbiró szigorú arca mosolygósra derül, meg egy­
szerre hideggé válik.

-— Biztosan tudod? — kérdezi keményen.
— 'Amint hogy itt állok, mondja a vörös­

fejü.
— Hm, dörmögi a főbiró, ne szólj senkinek. 

Az ilyent nem lehet dobra ütni. Elgondolkozott 
a főbiró s még akkor is úgy állt gondokba me­
rülve, mikor már a vörösfejü huncut régen túl­
járt árkon-bokron.

........Ott állt a próféta a nagy magas kö­
vön. Hosszú fehér ruha volt rajta a olyan szelí­
den mosolygó a szeme, mint akkor, hogy a szép 
Görcs Péternénck megjelent először. Lehullt 
előtte a sok áhitatos lélek, földre borult az Ipoly 
völgyének sok hajló lilioma. De igy is látta a pró­
féta, hogy ki köztük a legbünösebb, ... a leg­
szebb. Az, az a rapi Veronika. Csak most feslik 
még, most formásodik. mint a fakadó rózsa. Hej, 
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mány kezdeményezett, éppen Apponyi támo­
gatásával. Hiszen szó sincs róla, a vitatko­
zásnak ez a formája meglehetősen sablonos. 
Debatterek ,$zeretik ezt a fegyvert hasz­
nálni. De a miniszterelnök sok finom gúnyt 
és sok kegyetlen tövist tudott a régi for­
mába rejteni s a többségnek sok alkalma 
volt a csöndes, a visszafojtott nevetésre.

A beszéd jelentőségét a pozitív nyilat­
kozatok adták meg, sikerét azonban a vi­
tatkozás formái, az erős gúny s a finom 
évődés váltakozása biztosították. A jelen­
tős nyilatkozatok közül kiemeljük, hogy: a 
kisbirtokosok helyzetén a jelzáloghitel hoz­
záférhetőbbé tételével, a szövetkezetek fej­
lesztésével s egy uj kölcsöntípus, talán a 
telepítési kölcsön megteremtésével kíván 
segíteni, hogy továbbá a nemzetiségi ba­
jokban erősen óhajt distingválni, mert 
meg akarja nyerni az idegenajku honpol­
gárokat s közös érdekből fogja magát az 
agitátorokra vetni, amit úgy vél leghelye­
sebben elérhetni, ha nem módosítja a nem­
zetiségi törvényt, de módosítja a büntető­
törvényt ; hogy továbbá szívesen várna 
a kereskedelmi tárgyalások megkezdésével, 
ha az ellenzék rövidesen letárgyalná a már 
benyújtott külön felhatalmazási törvényt, 
de az 1899 : XXX. sem tartóztathatja 
vissza, ha arról van szó, hogy megmentse 
az ország gazdasági érdekeit, melyeken a 
külföld különben gondtalan elefántlépések- 

' kel gázolna keresztül; s hogy végül nem 
•bánja, sőt kéri, hogy sürgessék meg rajta 
Ígéreteinek beváltását, mert állja őket s 
egytől-egyig be fogja váltani, a választási 
törvény reformját is.

Hogy ezekben a nyilatkozatokban mi a 
megnyugtató b mi a nyugtalanító, nem 
akarjuk ezen a helyen vitatni. Bizonyos, 
hogy a többség mindent helyeselt s a ki­
sebbség nem mindent ellenzett. Egyes rész­
letek az egész félkör helyeslésével talál­
koztak. De azért több közbeszólás ritkán 
hangzott beszéd közben, mint a miniszter­
elnök mai nyilatkozatai rendjén. Mondatok 
közben s mondatok végén mindig akadt az 
ellenzéki ifjabb banderillóknak valami mon­
danivalójuk, amivel izgatni akartak. De 
csak az elnöklő Feilitzschot tudták fel-

de szépen feslő bimbó, (bizony szebb, mint a fa- 
lujabeli bárókisasszonyok) szive szelíd szeretettel 
tele az után, aki az Óperenciás tengeren túl rójja 
a nehéz katonasort. Most is im azért jött ide, 
hogy megtudja a prófétától, él-e, hal-e a szive 
szerelmese.

A próféta szeme rátapad a meghajlott Vero­
nikára. Dús fekete haja alól vakítóan csillog ki 
fehér formás nyaka, szinte lángot vet telt piros 
karja. Bizony jó szeme van a prófétának!

Nagy csönd van, megszakadt az erdő susogó 
beszéde, konyultan állanak az erdő lomjai, csak 
az áhitat sóhajtása, az áhitat imája rebben el sza­
kadozva az esdő ajkakról. A mélységes csendben 
hallatszik a szózat:

— Veronika, lányom Veronika, szól a pró­
féta lágy édes hangon.

A hívek felnéznek a csodás hangok hallatára. 
A rapi bárókisasszonyok szeme is odatapad a 
szikla tetejére, alázatosan áhítattal. S amint oda­
néznek, félve kapják cl szemöket.

— A ragyolci gróf, súgja az egyik.
— A gróf, mondja a másik és lángbaborul 

arca.
— Veronika, mondja a próféta s itt elakad 

szava. Az erdőszélre néz, hol a bárókisasszonyok 
állnak. Kicsit elsápad, mintha meg is tántorod- 
nék, de aztán folytatja a beszédét:

— Veronika, folytatja, ma te fogsz a hívek 
előtt imádkozni. Erro eltűnik.

— Nagy tisztesség, mondja Csaták Boris, ej, 
hogy nem pilisit ért a próféta választása. 

izgatni, Tiszát nem. Az óvatos Feilitzsch 
abszolút csöndet szeretett volna biztosí­
tani az ő kedves vezére szántára s ezért 
a második rendreutasításig is elment olyan 
közbeszólások miatt, melyek miatt az ob- 
strukció napjaiban még a fülebotját se moz­
gatta volna meg. De hát ő azt szerette 
volna, hogy mindenki olyan áhítattal hall­
gassa Tiszát, mint ő.

8 az ellenzék is inkább az elnöknek 
szólt közbe, mint Tiszának. Az elnök csön­
det kért, — azt felelték neki, hogy:

— Thémát adunk az elnök kedven­
cének !

Az elnök azt mondta, hogy ne zavar­
ják a szónokot, — azt felelték neki, hogy:

— Hiszen csak az elnök ur zavarja.
8 egyáltalán meg kell jegyezni, hogy 

a közbeszólások inkább kedélyesek voltak, 
aminthogy csak a siker és a helyeslés volt 
komoly, de a vihar inkább szórakoztató 
volt. Egy kedélyes vihar.

A miniszterelnök nagy beszéde és nagy 
sikere kiszorított a mai ülésből mindent. 
Csak Polónyi Gézának volt az ülés végén 
két sürgős interpellációja, de már hallgató­
ság nélkül kellett beszélnie. Pedig a fur­
fangos Polónyi ugyan pikánsnak jelezte az 
egyik interpellációját. Azt hirdette a folyo­
són, hogy paritást fog követelni a román 
határvizsgálatban. Ha ott levetkőztetik a 
kivándorló székely lányokat, akkor a mi 
fináncaink is vetköztessék le a bevándorló 
román menyecskéket.

8 a képviselő urak még ilyen pikáns 
théma elől is megszöktek. 0 tempóra, o 
mores! . . .

A képviselöház ülése junius 30-án.
— Kezdete délelőtt 10l/« órakor. —

Elnök: Báró Feilitzsch Artúr.
.4 kormány részéről Jelen vannak: gróf Tisza 

István miniszterelnök, Lukács László, Nyiry 
Sándor. Plósz Sándor, Hieronymi Károly, Tál- 
lián Béla.

Elnök : Megnyitja az ülést és az előterjesz­
tések során bennitatja a miniszterelnök átiratát 
a kvóta-döntésről.

(A kvóta.)
Ugrón Gábor indítványozza, hogy az át­

iratot tűzzék ki napirendre tárgyalás céljából.
Elnök kimondja a határozatot, hogy a

Lesik, várják, hogy szól még a próféta. Le­
szakadó estig ott térdepelnek, Veronika mondja 
az imádságot előre, a többiek utána. Olyan, 
mintha ezüst csengő után harangok búgnának.

— Ugyan kit visz ma magával a próféta, gon­
dolja epedve Bodajk Anna, csak nem ezt a Vero­
nikát.

Görcs Péterné is erre gondol, liliom Boris is 
veri a mellét, hátha ö rá esnék a próféta válasz­
tása. Hiába, Kalondai Judit is hiába sir égő áhí­
tattal, a próféta hangja többet nem hallatszik ... 
De mégis.

— Halljátok, halljátok, mondja Görcs Pc- 
terné, én hallom a szavát, itt suhant cl a fülem 
meüett.

Ennek is, annak is úgy rémlik, mintha hal­
laná a próféta szavát:

— Higyjetek, majd eljövök még.
— Hiszünk, hiszünk, mondják ábitattal, ó, 

prófétánk, ó, édes prófétánk!
És járnak a kőhöz, Horthy főbiró is eljön s 

precesszióval, de a prófétát többet nem látják. 
Eltűnt. A vörösfcjü huncut Etesi Jóska olyan­
félét beszél, hogy a ragyolci gróf volt, do hát ki 
hisz az istentelennek. Senki. A hivök hisznek, 
járván a próféta kövéhez. És meghajolnak a virá­
gok, zugnak a lombok, susognak a bokrok, mint 
akkoron, mikor állt a mohos kövön a szelidszavu, 
édesnézésü próféta . . •

--------------------------------------------—— .....——, 
kvóta-jelentést a Ház annak ideién napirendre 
tűzi s az átiratot tudomásul veszi. (Nagy zaj 
és felkiáltások a szélsőbaloldalon : Nem vesa*  
szűk tudomásul!)

Olay Lajos tiltakozik az elnök enunoió*  
ciója ellen, mert hisz az átiratot csak a napiw 
rendretüzés, illetőleg a tárgyalás után lehet 
tudomásul venni.

Elnök: Megjegyzi, hogy az átiratot a 
Ház napirendre fogja tűzni annak idején, de a 
bejelentést tudomásul kell venni. (Helyeslés 
jobbfelől.)

Ugrón Gábor: Nincs igaza az elnöknek 
mert ha a bejelentést már most tudomásul vesz- 
szük, akkor fölösleges tárgyalni. (Úgy van! a 
bal- és szélsőbaloldalon.)

Gróf Tisza István miniszterelnök azzal ér­
vel, hogy a kvóta eldöntése a felség joga, azt a 
törvényhozás kell, hogy tudomásul vegye, ami 
nem zárja ki azt, hogy az átirat napirendre tű­
zessék. (Helyeslés jobbról.) Ez meg is fog tör­
ténni. azonban a bejelentést a Háznak tudomá­
sul kell vennie s azért az elnök enunciáeiója 
helyes volt.

Polónyi Géza szerint az elnök helytelenül 
járt el, amikor kimondotta, hogy a Ház tudo­
másul veszi az átiratot, holott azt csak ezután 
fogják tárgyalni. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.} 
Az még csak nem is "vitatható, hogy a képvi- 
selóháznak joga van a kvótadöntést megvizs­
gálni.

Gróf Tisza István miniszterelnök : Igazat 
ad Polcnyinak abban, hogy a törvényhozásnak 
joga van a kvótadöntést tárgyalnia. Ezt senki 
sem akarja megakadályozni. (Helyeslés a jobb­
oldalon.)

Elnök: Következik a költségvetés általá­
nos tárgyalásának folytatása.

(A költségvetés.)
Pintér Sándor a kormány ellen való bizal­

matlanság okából nem szavazza meg a költség­
vetést. Ez a kormány közjogi téren sokkal 
veszedelmesebb, mint volt valamennyi elődje. 
Szóvá teszik az utóbbi idők nagy harcait a 
hadsereg magyar vezényleti nyelvéért, a felség­
jogok körül, a galaci átirat miatt: bírálja » 
szabadelvüpárti kilences-bizottság katonai pro- 
nrammját, a kormány katonai vívmányait éa 
Ígéreteit.

Gróf Tisaa István miniszterelnök, A költ­
ségvetés tárgyalása előreláthatólag a nyár dere­
káig fog húzódni s éppen ezért nem akarja 
nyújtani a vitát. Elismerését fejezi ki Horánszky 
Lajos fejtegetései iránt, amelyek ót Horánszky 
Nándorra emlékeztették.

Ugrón Gábor : Mindig küzdött ellene 1
Gróf Tisza István miniszterelnök : A bob 

dogult kereskedelmi miniszter szeretettel fog­
lalkozott a kisbirtokosok sorsával. A kormány 
is át van hatva annak szükségétől, hogy a 
kisbirtokosok helyzetén sürgősen kell segíteni. 
Ez a kérdés szerfelett nehéz. Egész sereg 
törvényhozási intézkedésre s a társadalom 
közremiiködéséro is szükség van. Legelőször is 
olcsó, könnyen hozzáférhető jelzáloghitelről 
kellene gondoskodni. Az orvoslás útjára a hitel­
szövetkezetek racionális reformjával kell rá­
lépni ; a személyi hitelképesség igen alacsony 
fokon áll s magasabb fokra juttatni csak szö­
vetkezeti alapon lehet. A szövetkezetek és a 
nagyobb takarékpénztárak között benső kap­
csolatot kell teremteni. Végül telepítési éa 
birtokvásárlási kölcsön-alapot kell létesítenie 
az államnak. (Helyeslés a jobboldalon). A mi 
Vietorisz felszólalását illeti, elismeri, hogy a 
felvidéken sűrűn találkozunk felekezeti izgatá­
sokkal, mert a felvidéki papság nem teljesiti 
hazafias kötelességét. (Úgy van ! jobbfelől.) A 
kormány a főpapokkal együtt azon lesz, hogy 
a liazafiatlan papságot ártalmatlanná tegye.

Az itt-ott felbukkanó nemzetiségi izgatások 
igazolják legjobban, mennyire hely es az a poli­
tika, a mely a széthúzó nemzetellenes törekvé­
sekkel szemben a Duna-Tisza közén hatalmas 
államot akar kiépíteni . . . (Nagy zaj a szélső­
baloldalon. Felkiáltások : De magyar legyen, na 
német'.) Ez az állam csak nemzeti lehet, amely­
nek kultúrája magyar. A céltudatos politika még 
fogja értetni a nemzetiségekkel, hogy az ő ér­
dekeik a magyar állam érdekeivel azonosak. 
(Helyeslés jobbfelől.) Azt azonban senki se várja 
a magyar államtól, hogy a nemzetiségeket jo­
gaiktól és nyelvüktől meg akarja fosztani. Szo­
kás lett újabban a nemzetiségi kérdések terén 
frázisokkal dobálódzni és magukat a nem­
zetiségeket vádolni: itt nem használ a frázis 
és a rekrimináció. Nagy lépés lesz , a javu­
lás felé a népoktatás reformja. (Elénk he­
lyeslés jobbfelől.) Nemzeti régi politikája az, 
hogy a szigorúságot elsősorban a nemz ti- 
ségi izgatókkal szemben kell éreztetni, mert 
azok az igazi bűnösek, nem a felbujtogatoti 
nép. (Elénk helyeslés jobbfelől.) Ezért szándék*  
a biintetőtörvénykönyvnek az izgatásokról szóló 
rendelkezéseit revideálni; a gyors és jó köz­
igazgatás is hathatós orvosság. A nemzetiségi
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izgatók érezni fogják a magyar államhatalom 
szigorát, a felbujtogatott nép pedig be fogja 
látni, hogy csak a magyar állam jótékony .gon­
doskodása biztosítja az <5 létérdekét. (Elénk 
helyeslés jobbfelöl.)

- Foglalkozik gróf Apponyi Albert beszédé­
vel. Nagy tévedés azt állítani, hogy a kormány 
politikája a gyermeknevelés terén antiszociális; 
a gyermekmentés céljaira n kormány nem ej­
tette el a százezer koronás tételt, ellenben a 
7 évnél idősebb gyermekek gondozázában szá­
mit a kormány a társadalom támogatására. 
(Élénk helyeslés jobbfelől.)

A beruházási javaslat egyes tételeire nézve 
eltér ugyan a Széli-kormány által benyújtott 
javaslattól, de épp elvi diszpozícióira nézve, 
épp azon szempontból, hogy a beruházási ki­
adások évröl-évre quasi a költségvetés függe­
lékeként kölesönökből fedeztessenek, hogy tehát 
a beruházási tételek egy része kölcsönből nyer­
jen fedezetet és ez elvi szempontból teljesen 
változatlanul vette át a Széli-féle kormány 
koncepcióit. A tisztviselői fizetések emelése nem 
tréfadolog, azzal talán senki sincs inkább tisz­
tában, mint ő és hogy ezt a kormány teljes 
mértékben érezte és honorálta, azt talán eléggé 
bebizonyította azzal, hogy mindjárt kormányra 
léptekor azon óriási ódiumot vette magára, 
hogy az ország egész tisztviselői karáuak, 
amely már joggal számított, mint jóformán be­
fejezett tényre, a Széli-féle fizetésrendezésre, 
'azt a keserű igazságot mondta meg, hogy a 
dolgot rekonszideráció alá kell venni, mert félő, 
hogy ilymérvü rendezése a fizetéseknek zavarba 
hozza az ország pénzügyeit.

Az a javaslat, amely a Széli-kormány által 
nyujtatott be, körülbelül három millióval na­
gyobb évi terhet reprezentált volna csak a szo­
rosan vett állami tisztviselőknél. Ha tehát mi 
megmaradtunk volna a javaslat mellett, do az­
után megadtuk volna a fizetésrendezést a vár­
megyei tisztviselőknek is és a községi és kör­
jegyzőknek is, akkor legalább is 4 és fél vagy 
5 millió korona évi teherrel növekedett volna 
az állam kiadása a fizetésrendezés címén, egé­
szen eltekintve a dolognak további konzekven­
ciáitól, amelyeket a felekezeti tanítói és tanári 
fizetések megfelelő rendezése még csak a jö­
vőben fog maga után vonni. Ennek folytán 
amiben eltértünk ezen a téren elődeinknek és 
a Széli-kormánynak politikájától, az csak abban 
áll, hogy nem fokoztuk, de leszállítottuk az 
állam terhét. Ami a katoiuii kiadásokat illeti, 
tulkiadásokról. vagy egy újabb nagy katonai 
kiadásról, csak azon kölcsönjavaslat kapcsán 
beszélhetünk, mert az utolsó két esztendőben, az 
1904. és 1905. évi közös költségvetésben teher- 
többlet nem állott eló. Tehát csakis e 450 milliós 
költségről van szó. Már most vizsgáljuk meg, 
hogy ebben a 450 milliós kölcsönben mi az, 
ami tulajdonképpen uj tehertöbblet. A tarac­
kokra és hegyi ütegekre vonatkozó költségek 
megszavaztattak 1903-ban. Az uj ágyuk első 
szükséglete 15 millió koronával beállittatott az 
1904. évi költségvetésbe. De ami a 220 millió 
koronából ezen 63 millión felül maradt, az 
csak logikai konzekvenciája a már megkezdett 
tételeknek. Az összegek, amelyek a haditenge­
részet számára most egyszerre egy összegben 
felvétettek, tulajdonképpen nem nóvum, hanem 
más alakban domborítják ki ugyanazt a szük­
ségletet, amely a költségvetés megfelelő téte­
leiben évről-évre nyilvánul. Ami pedig nóvum ... 
(Zaj balfelől.) t. i. az ágyuk beszerzése, úgy 
látszik, Kaas Ivortól kezdve mindenki égető 
szükségletnek tartja, tehát elvárná, hogy vád 
alá helyezné azt a kormányt, amely az állam e 
fontos szükségletének kielégítésére a megfelelő 
eszközöket eló nem teremti. (Igaz I ügy van ! 
a jobboldalon.)

Báró Kaas Ivor: Széli ellen beszél vagy 
Apponyi ellen ? (Zaj. Derültség jobbfelől.)

Gróf Tisza István miniszterelnök : Eu most 
azt igyekeztem megmagyarázni, hogy mind­
ezekben a kérdésekben a kormány álláspontja 
és a Széli-kormány álláspontja között elvi 
ellentét, mélyreható különbség nem fordult elő. 
Egyes részletkérdésekben más utat választot­
tunk, de éppen azt magyarázom, hogy amit mi 
most csinálunk, azt kezdeményezte a Széli­
kormány, mert helyesnek és célszerűnek tartotta.

A gazdasági téren ugyanazt a politikát 
akarja folytatni, amit Széli, s csodálja, hogy 
Apponyi a Széli gazdasági politikáját helyesnek 
találta, mig az övét nem. Azt a gazdasági célt 
és azt a politikai gondolatot helyeselte, helyesli 
ma is s örül rajta, hogy ha bár nőm is tör­
vényerőre emelve, de mint kész opertum itt 
fekszik előttünk az autonóm vámtarifának egy 
olyan szerkezete, amelyet tényleg alapul vehe­
tünk, veszünk és fogunk is venni rniuden, a 
jövőre vonatkozó tárgyalásnál.

Polónyl Géza : Törvény nélkül ? (Zaj a jobb­
ig baloldalon. Elnök csenget.)

Báró Kua Ivor: Hátha A usztria nem fo- 
faága el! (Zaj a szélsőbaloldalon.)

Gróf Tisza István miniszterelnök: Hogy 
alakultak a viszonyok 1899. óta napjainkig ? 
Hosszú időn keresztül egyik parlament sem 
volt abban a helyzetben, hogy az 1899: XXX. 
törvénycikkben említett javaslatokat letárgyal­
hassa elvethesse, vagy elfogadhassa. (Zaj a 
szélsóbaloldalon.)

Ily körülmények közt eminens és kardiná­
lis fontosságú kötelesség mindazokra nézve, 
akik felelősek ennek az országnak sorsáért, 
érdekeiért, hogy ugyanazt a gazdasági politikát, 
amely az 1899 : XXX. törvénycikkben le van 
rakva, igyekezzenek megvalósítani, elérni, de 
az utat, módot és eszközöket illetőleg alkal­
mazkodjanak a megváltozott gazdasági helyzethez. 
(Folkiáltaszk a szélsőbaloldalon : Nem lehet!)

Olay Lajos : Alkotmány- és törvényszegés! 
Alkotmány és törvényszegés. (Nagy zaj a bal- és 
szélsőbaloldalon.)

Endrey Gyula: A külön vámterületet kell 
megcsinálni!

Gróf Tisza István miniszterelnök : Es ezt 
a célt el is lehet érni és el is fogjuk érni 
akként, hogy miudazon tárgyalásokat, amelyek 
a külföldi államokkal folynak, azon világos ki­
kötés, feltevés és feltétel alatt kezdeményezzük, 
(Felkiáltások a szélsőbaloldalon : A törvény elle­
nére!) hogyha megállapodunk is a szerződés 
tartalmára nézve, az a szerződés csak akkor 
köthető meg és csak akkor léphet hatályba, ha 
megelőzőleg a monárkia két állama között a 
kiegyezési kérdések egész komplexuma és ezekkel 
együtt az autonóm vámtarifa is elintézhető.

Endrey Gyula: Addig tárgyalni sem lehet! 
(Nagy zaj a szélsőbaloldalon.)

Ugrón Gábor : Nem szabad tárgyalni! A 
törvény parancsol! (Folytonos nagy zaj a szél­
sőbaloldalon.)

Gróf Tisza István miniszterelnök : A gaz­
dasági célt pedig biztosítjuk azáltal, hogy ezen 
a kereskedelmi szerződésekre vonatkozó tár­
gyalásnál kiindulópontul és a tárgyalások alap­
jául azou vámtarifa-javaslatot fogadtuk el, 
amely az 1899. évi XXX. törvénycikkben lefek­
tetett intencióknak teljes mértékben megfelel.

Ugrón Gábor: Ezt a Házban még senki 
sem mondta ! Az csak képzelődés 1 (Nagy zaj 
a bal- és szélsöbaloldalon.)

Eátkay László: A miniszterelnöki székből 
a tételes törvényt nem szabad eltiporni 1 
(Folytonos nagy zaj a szélsöbaloldalon.)

Elnök: Kérem Rátkay képviselő urat, no 
méltóztassék egy külön beszédet tartani.

Bátkay László: Méltóztassék az elnök 
urnák vigyázni, hogy a törvényt megbecsüljék.

Lengyel Zoltán: A törvényt szabad meg­
sérteni ?

Elnök: Lengyel Zoltán képviselő urnák 
nincsen joga velem szemben vitatkozni I

Lengyel Zoltán: Pedig van! (Folytonos 
zaj a szélsöbaloldalon.)

Elnök: Lengyel Zoltán képviselő urat 
rendreutasitom !

Lengyel Zoltán : Azért én csak közbeszólok.' 
(Folytouos zaj a szélsóbaloldalon.)

Gróf Tisza István miniszterelnök: Már 
most a kormány óhajtotta és óhajtja, hogy ez a 
kérdés formailag is teljesen korrekt, törvényes 
módon intézlessék el. Ebből a célból hónapok 
előtt adott be egy törvényjavaslatot, amelyben 
törvényes felhatalmazást kér a tárgyalások meg­
indítására és folytatására. Elismeri, hogy a 
kérdés korrekte megoldva akkor lesz, ha ez a 
törvényjavaslat letárgyaltatott.

Polónyl Géza: Ha az autonóm vámtarifa 
meglesz I

Gróf Tisza István miniszterelnök : Későbbi 
törvény mindig megváltoztathatja a korábbi 
törvényt. A magyar törvényhozásnak azt a jogát, 
hogy változtasson egy törvényen, nem lehet 
kontiskálni csak azért, mert az Polónyinak nem 
tetszik.

Ugrón Gábor: Fennálló törvényt nem le­
het sutba dobni.

Lengyel Zoltán : De még nincs megvál­
toztatva 1 (Zaj a baloldalon.)

Gróf Tisza István miniszterelnök : Rend­
kívüli helyzet ez s a kormány a maga felelős­
ségét nagy mértékben angazsirozza akkor, mi­
dőn a tárgyalásokat megkezdi . . .

Ugrón Gábor: Ez abszolutizmus 1
Gróf Tisza István miniszterelnök: . . . mi­

előtt ez a túrvény letárgyaltatott és elfogad­
tatott. De hiszen mindnyájan tudják, hogy 
mennyi gyakorlatilag fontos, életbevágó tör­
vényhozási teendője volt ennek a Háznak. Azt 
is mindnyájan tudjuk, hogy o törvényjavaslat­
nak tárgyalása alkalmával egy széles meder­
ben folyó, hosszú vitát óhajtottak a kereskede­
lempolitikai kérdések felett megindítani. Arra 
mindenki cl lehetett készülve, hogy hetek és 
hetek fognak a Ház idejéből elfoglaltatni abban 
az esetben, ha ezen az 1899: XXX. törvény­
cikk módosítására irányuló javaslat. . .

Polónyl Géza: A civillista-emclés előbbre 
való ! (Zaj a baloldalon.)

Gróf Tisza István miniszterelnök: Ilyen 
körülmények között a kormány célszerűbbnek 
látta angazsirozni a maga felelősségét. ..

Polónyl Géza: Szép dolog!
Gróf Tisza István miniszterelnök: . . . és 

a Ház munkaidejét úgy osztani,) pe, hogy u 
Ház valóban azokkal a javaslatokkal foglalkoz­
zék, amolyeknek elintézése életbevágó kérdé­
sek megoldása szempontjából Vetően sürgős 
és szükséges. De ha az ellenzék meg akarja, 
nyugtatni alkotmányos érzületét és lelkiismero-. 
tét, biztosítsa őt arról, hogy e törvényjavaslat-, 
nak letárgyalása két, vagy lulrom papnál több 
időt nem fog igénybe venni. (Mozgás és zaj a, 
bal- és széisőbaloldalon.)

Ug-ron Gábor: Nagyszerül Határidőre, 
ugy-e! , . ,

Molnár Jenő : így nem lehet dolgozni I
Ugrón Gábor: Égy csizmát nem csinálnak 

meg három nap alatt 1 (Zaj a baloldalon.)
Gróf Tisza István miniszterelnök : Az ellen­

zék újra meg újra visszajön arra a kérdésre,, 
hogy mi fog történni, ha a kiegyezési javasla­
toknak parlamenti elintézése Ausztriában állandó 
nehézségekbe talál ütközni. E kérdésre újra 
meg újra csak azt feleli, hogy nem a kormány­
nak, do a nemzetnek érdeke az, hogy ma­
gunknak arra az időpontra, amidőn oly fontos 
gazdasági érdekei lesznek kockán ennek az 
országnak, a szabadkezei minden irányban fenn­
tartsuk. Garancia rejlik abban, ha valamely 
törvénynyel egy rajta kiviil álló más faktornak 
az akaratát meg tudom kötni. (Mozgás és zaj 
a szélsőbaloldalon.)

De a magyar törvénynyel, a magyar tör­
vényhozással a magyar nemzet akaratát kötjük 
meg, ezt a világon sehol sem fogják garan­
ciának, hanem békának fogják nevezni, (ügy 
van 1 Úgy van 1 jobbfelöl.) Pedig békét 
rakni ennek az országnak kezére nem akar 
és nem fog. (Nagy zaj a bal- és szélső­
baloldalon.) Azt tartja, hogy itt az egye­
dül helyes politika az és hogy itt az or- 
Bzág érdeke kizárólag azt kívánja . . . (Nagy 
zaj a szélsőbaloldalon.) hogy a magyar törvény­
hozás szabadakaratu elhatározására a tért min­
den irányban szabadon hagyjuk. (Helyeslés a 
jobboldalon.) Érti az ellenzék eljárását, mert a 
külön vámterület álláspontján van, látja, hogy 
az ország többsége és a Ház többsége a közös 
vámterület álláspontja mellett áll. (Zajos ellent­
mondások a szélsöbaloldalon. Felkiáltások : Az 
ország többsége nem! Még a Hájban sincsenek 
többségben! Szegeden miért bukott meg Hónayi 
Nagy zaj.) A képviselóház többsége nem szo­
rult mesterséges kibúvó-ajtókra, hogy a külön­
álló vámterülethez jusson. Amely percben ez 
lesz meggyőződése a törvényhozás többségének, 
egyszerűen élni fog a törvényekben lefektetett 
jogával és, meg fogja valósítani a különálló vámé 
területet. (Elénk helyeslés jobbról.)

Komjáthy határozati javaslata utasítja a 
Házat, hogy kérje számon a kormány Ígéreteit. 
El is várja az ellenzéktől, hogy szigorúan fogja 
ellenőrizni a kormány minden tagjának, do 
legkivált az ő Ígéreteit s biztosíthatja a Házat, 
hogy a kormány nm is az utolsó pontig fenn­
tartja azokat, megvalósításukra törekszik , s 
azoktól egy hajszálnyira sem fog tágítani. AU 
ez különösen a választási reformra nézve, 
amelynek előmunkálatai remélhetőleg közelebb 
befejeződnek. Az semmit sem változtat a kor­
mány vállait kötelezettségén és a terminuson, 
hogy a jövő évi választói névjegyzék még a 
régi törvény alapján készült; a törvényjavas­
latot a kormány oly időben fogja benyújtani, 
hogy az 190t>. évi őszi választások már az uj 
választási törvény alapján történhessenek. (Elénk 
helyeslés a jobboldalon.)

Gabányl Miklós: Hál most októberben nem 
lesz választás? (Zajos derültség a Ház minden 
oldalán. Felkiáltások: mivból fakad ez a dalt)

Gróf Tisaa István miniszterelnök: Érti, 
hogy ez a kérdés nagyon érdekli Gabányit, 
(Derültség a jobboldalon.) Csakhogy Gabányi 
jobban tudja, mikor lesz választás, mint a kor­
mány, mert az ellenzéktől függ. (Felkiáltások 
a szélsőbaloldalon: Ha jól viseljük magunkat, 
akkor nem lesz választás!) Az országgyűlés idő­
szakának lejárta előtt csak akkor lesznek vir 
lasztások, ha a politikái helyzet félti tlcuül 
megköveteli. Ilyen izgalmaknak az országot 
komoly ,ok és szükség nélkül nem szabad ki­
tenni. (Elénk helyeslés jobblelöl.) Ha muszáj, 
akkor lesznek választások 1906. előtt, ha mm 
muszáj, akkor nem lesznek. Az ígéreteket » 
kormány szigorúan kötelezőknek tartja ma is. 
Nézze meg az ellenzék a mai helyzetet és 
hasonlítsa össze az: ni, hogy milyen repe­
dések mutatkoztak nyolc hónap előtt, eiikoi 
er. a kormány vállalkozott a nagy feladatra. 
Megingott a bizalom az állam erejében, tekin­
télyében, auarkliia, fegyelmetlonség ütötte fel 
fejét mindenütt. Ma a rend helyre van állítva, 
a fegyelem a régi és a viszonyok konszolidá­
lódtak. A kormány még a munka kezdetének 



181 szám. Budapest, péntek BUDAPESTI NAPLÓ 1904. julius 1.

kezdetén van; de hogy a nagy feladatokkal 
sikeresen birkózhassék meg, teljesen konszoli­
dált és egységes viszonyokra kell törekednie. 
(Elénk helyeslés jobbfelöl.) Mindössze nyolc 
hónapja vezeti az ügyeket; ennek az időnek 
is legnagyobb részét a nagy parlamenti viták 
kötötték le; naponként 10—12 órát dolgozik s 
meg fogja .télihi kötelességét. Nyugodtan bízza 
a törvényhozás ítélete aki annak a kérdésnek 
eldöntését, liögy mutatkozik-e haladás, mióta 
nehéz viszonyok közt a kormány vezetésére 
vállalkozott. Elfogadásra ajánlja a költségvetést. 
(Jlosszantató élénk helyeslés és ellenzés iohb- 
felól.)

Elnök: Szünetet ad.

(Siirgöa Interpellációk.)
Elnök : A vita folytatását holnapra ha­

lasztja.
Polónyl Géza sürgősen interpellálja a 

földmivelési minisztert a háromszéki erdei ie- 
geltetés tárgyában. Az arányosítás és tagosítás 
a Székelyföldön gazdasági válságot idézett elő. 
Az idén előállott nagy szárazság nagy baj a 
székelységre nézve, amely legnagyobbrészt 
marhatenyésztésböl él s mivel a legeltetést az 
erdei törvény korlátozza, kénytelen marhaállo­
mányán túladni. Az államnak kell segítenie 
havasi legelők megvásárlásával. Változtatni 
kell az erdőtörvények azon a lehetetlen ren­
deltetésén, hogy még végső szükség idején sem 
szabad fiatal erdőben legeltetni.

Talllán Béla földmivelési miniszter nyom­
ban válaszol. A földmivelési kormány megtett 
minden intézkedést a székelyföldi marhate­
nyésztés érdekében. Helyreigazítja az interpel­
lációnak abbeli tévedését, hogy az erdei legel­
tetés miatt a Székelyföldön súlyos büntetések­
kel sújtották a kihágásokat.

Polónyi és a Ház tudomásul veszi a választ.
Polónyl Géza mcginterpellálja a belügy­

minisztert a romániai határon újabban elrendelt 
orvosi vizsgálat miatt, amelylyel a magyar 
munkások keresetét nehezítik meg a román 
hatóságok.

Gróf Tisza István miniszterelnök azt feleli, 
hogy erről tudomása nincs, meg fogja vizsgálni 
az ügyet s reméli, hogy a román kormány ré­
széről előzékenységet fog tapasztalni. (Helyes­
les a jobboldalon.) Ezt csak előzetesen mondja, 
majd ha az ügy állásáról tudomást szerzett, 
akkor fog véglegesen válaszolni.

Polónyi Géza véglegesnek tekinti a vá­
laszt s tudomásul veszi azt.

Elnök az ülést negyed 3 órakor bezárja.

BELFÖLD
Bizalom Szontlványinak. A köri választó­

kerület szabadelvüpártjának ma tartott gyűlése 
Szentiványi Árpádnak, a kerület országgyűlési 
képviselőjének a szabadelvüpártba történt be­
lépését tárgyalta. A pártgyülés ezt nagy öröm­
mel és bizalma kifejezésével vette tudomásul, 
elhatározva, hogy a kerület képviselőjének 
jegyzőkönyvileg fejezi ki ragaszkodását és sze­
xele tét

Lengyel Zoltán ügye. Lengyel Zoltán 
országgyűlési képviselőt tudvalevőleg a vasúti 
sztrájk legizgalmasabb napján a rendőrség be­
kísérte. A fiatal képviselő ebben mentelmi jogá­
nak megsértését látva, bejelentette az esetet a 
kép .iselőháznak. így került ma az ügy a mén- 
IRjii-bizotlság elé.

A bizottság mindenekelőtt felolvastatta a 
főkapitánynak és Schmidt rendőrfelügyelő jelen­
tését és azután megkezdette a tanúkihallgatást. 
Első sorban Rudnay főkapitányt hallgatta ki.

Rudnay főkapitány hivatkozik a tényállás 
tekintetében június elsejei jelentésére. Lehetet­
len dolog a tömeg előtt beavatkozást tűrni a 
rendőrség eljárásába. Mikor hosszabban tartott 
a vitatkozás Schmidt és Lengyel között, fel- 
hivta Schmidtet, hogy miért tűri ezt a beavat­
kozást. Nem tudta, hogy a beavatkozó Lengyel 
képviselő és csak később tudta meg Halmaytól. 
Lengyel viselkedése a hatósági eljárás meg­
hiúsításának szándékát mutatta, mert ránci- 
gálta a rendőröket, felhívta, hogy bocsássák 
szabadon stb. Lengyel bekisérése egyenesen az 
ú rendeleletére történt, miután saját szemeivel 
a hatóság elleni erőszakot látta.

Schmidt Ede rendőrfelügyelő, tanú ismétli 
az április 23-iki jelentésben előadottakat. Figyel­
meztette Lengyelt, hogy no avatkozzék a rend­
őrség eljárásába, ez azonban azt felelte, hogy 
joga vau, mert törvényhozó. Figyelmeztetés után 
is megfejia a rendőröket karjuknál, félős volt,

I hogy Lengyel fellépése folytán a nagyszámú 
i közönségben rendetlenségek keletkeznek, mert 

nagy volt az izgalom.
Thuróczy rendőrfogalmazó, tanú, nem hal­

lotta, hogy a rendőrségnél gorombáskodtak volna 
Lengyellel.

J3d» Balázs rendőr, tanú, azt mondja, hogy 
Lengyel megfogta a vállát és azt hangoztatta, 
hogy minő jogtalanság a bekisérés. A tanú azt 
felelte, hogy nincs" joga a hivatalos eljárásba 
beavatkozni. Lengyel szavára a nagyszámú kö­
zönség a rendőrök ellen fellázadt és félős volt, 
hogy nagy rendetlenségek lesznek, mert nagy 
volt az izgalom.

.DamasZtovícs János rendőr : Lengyel Zoltán 
kiabált, hogy majd megtanítja a rendőröket, a 
haszontalanokat. Megfogta a rendőröket karjuk- 
nát fogva és ki akarta szabadítani a letartóz­
tatott ltogot.

Bertalan István rendőr látta, mikor Len­
gyel fogta a rendőrt és a rendőröket szi­
dalmazta.

Weigler Kálmán rendőr, tanú látta, hogy 
Lengyel megfogta a rendőrt, kiabált és meg­
akarta akadályozni a bekisérést.

Ezután a bizottság a további eljárásról ta­
nácskozván, egyhangúlag elhatározta, hogy 
Lengyel Zoltán által hivatkozott tanukat julius 
6-áu, szerdán délután 5 órakor fogja kihall­
gatni. A bejelentett és kihallgatandó tanuk a 
következők: dr. Halmay Elemér, dr. Sckeffcr 
József, Purjesz Lajos, Perccel Móric, Tarján 
Vilmos és Wilhcim Gyula.

Délután 5 órakor Vcsztcr Imre ügyét tár­
gyalta a bizottság. Elnök az ülést megnyitván, 
bejelentette, hogy Széli Kálmán, akit tanúnak 
beidéztek, a megjelenésében akadályozva van, 

| Gulner Gyula ellenben megjelent.
Gulner Gyula nyugalmazott államtitkár a 

| hozzáintézett kérdésekre előadja: Szepes-Béla 
| község és Ilohenlobe herceg között folyamat­

ban lévő esereügyben a vármegye határozata 
| a belügyminiszterhez felebbeztetvén, ez ügyben 

Nősz Gyula járt nála, akinek kijelentette, 
hogy a vármegye határozatát fel fogja oldani, 
mert az sérti a városok autonómiáját és mert 
arra kötelezte a vármegye a várost, hogy úgy­
szólván láttatlanban cseréljen, miután akkor 
hó bontotta a birtokokat. Veszter Imre ebben 
a tárgyban ö velő soha sem beszélt, nála köz­
ben nem járt és ö mással, mint Nósz Gyulával 
nem beszélt. Megjegyzi, hogy Széli Kálmán 
soha erői az ügyről vele nem beszélt, már pe­
dig ha közbenjárt volna valaki, bizonyosan 
lett volna erről szó. Vallomására Gulner az 
esküt letette.

Ezután a bizottság határozathozatalra vissza­
vonult és szükségesnek találván Szeli Kálmán 
kihallgatását is, azt elrendelte és annak foga­
natosítására az illetékes járásbíróságot kereste 
meg a kérdőpontok megküldésével, amelyek 
azonosak a Gulner Gyulához intézett kérdésekkel.

KÜLFÖLD
Lengyel Zoltán országgyűlési képviselő fel­

kért bennünket a következő sorok közlésére; 
Felhívás. A rendőröknek ma a mentelmi 

bizottság előtt tett valótlan tanúvallomásával 
szemben nincs más fegyverem, mint a szem­
tanuk igaz tanuságtétele. Ennélfogva felkérem 
mindazokat, akik szemtanúi voltak azon jele­
netnek, midőn a rendőrfőkapitány engem 
április 24-én a Demokrata Kör előtt elfoga­
tott, szíveskedjenek vagy lakásomon szemé­
lyesen (József-körut 42. szám) vagy levélben 
sürgősen jelentkezni. Dr. Lengyel Zoltán, or­
szágos képviselő.

A tátrai erdövásáriás.
Budapest, junius 30.

A’osz Gyula tudvalevőleg összeférhetleu- 
séget jelentett be Miinnich Aurél és Veszler 
Imre képviselők ellen azon a cimen. hogy I 
közbenjártak a Hohenlohe herceg birtokvásár­
lásaiban. A képviselőhöz állandó összefér- 
hetlenségi bizottsága gróf Andrússy Tivadar 
elnöklésével ma délben a tanuk kihallgatá­
sával folytatta Miinnich dolgának tárgyalását,

Heine Hugó előadó bejelentette, hogy a 
meghívott tanuk közül Scholcz Gyula és Tavi 
Gusztáv miniszteri tanácsosok, Kégl Ede, Ho­
henlohe herceg jőszágkormányzója jelentek 
meg; gróf Gsáky Zénó levélben betegségével 
mentette ki elmaradását é3 Földbachon lévő 
lakásán kérte kihallgatását. Tavi Gusztáv a 
hozzáintézett kérdésekre kijelentette, hogy ismeri 
az egyezséget, amelyet Berlinben kötöttek meg. 
Arról, hogy Miinnich Aurél mint közvetítő járt 
volna el. nincs tudomása. Miinnich Aurél, mint 
a Kárpát-egyesület elnöke, a turisztika védel­
mében beadványt intézett a miniszterhez, akit 
arra kért, hogy az egyezményben kérését figye­
lembe vegye. Münnieh Auréllal, éppen a mi­
niszter utasításából, csak mint a Kárpát-egye­
sület elnökével tárgyalt. Nősz kérdésére kije­
lenti, hogy magánúton értesült arról, hogy 
Miinnich az egyezség megkötésekor Berlinben 
volt. A tanú ezután az esküt letette. Scholcz 
Gyula miniszteri tanácsos és Kégl Ede kije­
lentik, hogy az egyezséget ismerik, de arról, 
hogy Miinnich Aurél közbenjárt volna, semmi 
tudomásuk sincsen. Nősz Gyula azt a kérdést 
kéri Kéglhez intéztetni, hogy ő volt-o az az 
igazgató, aki a Szepes-Bélával kötendő vételi 
ügy keresztülviteléért ötvenezer koronát aján­
lott föl Miinnich Aurélnak ügyvédi honorárium 
fejében.

Miinnich Aurél kijelenti, hogy semmi ki­
fogása sincs a kérdés ellen, ha a bizottság 
jónak látja, mert csakugyan az igazgató volt 
az, akivel akkor tárgyalt, noha ez semmiféle 
összefüggésben sincsen a tárgyalás alatt lévő 
dologgal.

A bizottság erre azt határozta, hogy nem 
teszi föl a kérdést. Ezzel a tanúkihallgatás 
véget ért és a bizottság elrendelte, hogy gróf 
Csáky Zénót az illetékes járásbíróság utján 
hallgassák ki. A bizottság odakiildi a kérdő­
pontokat.

Az orosz-japán háború.
Budapest, junius 30.

A táviratok nem ablakok, amelyek a 
harctérre nyílnak, — írja a JNovoja Vremja 
eimii orosz újság egy ik minapi, a háborúról 
szóló cikkében. De nemcsak, hogy nem ab­
lakok, hanem valóságos torzító tükrök, me­
lyekből csak sejteni lehet az eredeti vona­
lakat. A japán cenzúra ugyanis újra a leg­
rettenetesebb szigorúsággal működik. Amit 
a megcsonkított, az átirt és a magánforrá­
sokból származó táviratokból kétségtelen 
ténynek lehet megállapítani, az az, hogy a 
japán szárazföldi seregek előnyomulása za­
vartalanul folytatódik és hogy eddig az 
utjukba eső hegyszorosokat elfoglalták. Ha­
talmukba kerítették többek között a Dalin 
és Modulin-szorost is, amelyekben az oro­
szok eddig elzárták előlük a Liaoho völ­
gyébe vezető bejáratot. Az újabban érke­
zett, de nem ellenőrizhető hírek szerint a 
japánok nem három, hanem öt oszlopban 
nyomulnak előre, de hogy hol fognak kon­
centrálódni, azt nem lehet egészen határo­
zottan megállapítani. "

Bizonyos ellenben az, hogy — miután 
a hegyszorosokban már nincsenek oroszok, 
a japán seregek a hegyek lejtőiről már le­
felé, a Liaoho völgye felé haladnak. Ki 
kételkednék abban, hogy az oroszok ezen 
az utón is ellentállást fognak kifejteni, 
még pedig, Kuropatkin tervének megfele­
lően, azért, hogy a döntő csata pillanatát 
minél továbbra halaszszák, hogy a japán 
hadoszlopok egyesülését, ameddig csak le­
het, megakadályozzák. Kétségtelen, hogy 
ezekben a harcokban újra nagy szerep jut 
a japán tüzérségnek, mely a szorosok ma­
gaslatain helyezkedve el, előkészíti a csa­
patok levonulását.

De bármily ügyes operációkkal kény­
szerítsék is a japánok Kuropatkint a döntő 
ütközet elfogadására, valószínű, hogy az 
még sem fog hamarosan megtörténni, mint­
hogy a japán seregeknek a hegyszorosok­
ból való kifejlesztése, felvonulása és koncen­
trálása napokat vesz igénybe. így például, 
ha, mint általánosan hiszik, ez a kon­
centrálás Haicsöng körül történnék, a Kaicsu 
és Csipanlin felől előnyomuló baloszlopok­
nak öt napra van szükségük, míg a harc- 
térre érnek
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/ Orosz tragédiának nevezi a Nmoje 

Vremja a mostani háborút. És méltán. Egyet­
len momentuma nincs, mely az oroszok 
önbizalmát emelhetné. Mig a nagy japán 
seregek folytonos győzelmek közt nyomul­
nak előre és Kuropatkin visszavonulásának 
útját elvágással fenyegetik, addig Port-Arthnr 
mellől egymásután érkeznek a Hiob-hirek 
Pétervárra. Minap a hajóhad maradványát 
érte csúfos kudarc és most Port-Arthur 
külső védelmi vonalának négy hatalmas 
erődjét foglalták el a japánok. Ezek közül 
az egyik az 1430 láb magas Takusani he­
gyen épült, úgy, hogy innen kényelmesen 
lehet az alig három mértföldnyire lévő 
kikötőt és a benne horgonyzó hajókat 
bombázni. És mig kívülről mindnagyobb 
energiával szorongatja az erődöt az ellen­
ség, addig benn élelemhiánynyal és a csa­
patok fegyelmezetlenségével kell a parancs­
noknak külön, nehéz küzdelmet megvívnia.

Hogy milyen kétségbeesett a harctéri 
helyzet, azt az összes jelentéseknél jobban 
illusztrálja az a pétervári hir, hogy a cár 
alkotmány kidolgozásával bízta meg egyik 
bizalmas emberét. Hát ez csakugyan a 
vég kezdetét jelenti...

Port-Arthur ostroma.
London, junius 30.

Hivatalosan még most sem erősítették 
meg azt a hirt, hogy a japánok állítólag 
múlt vasárnap elfoglalták Port-Arthumak 
három külső déli erődjét. Tegnap még csak 
a Tokióban megjelenő Asi tudott róla. Ez 
a lap azt jelentette, hogy a japánok Dalni 
felől jöttek és vasárnap délelőtt egymás­
után megtámadták az erődöket. A csata 
délután öt óráig tartott és a japánok ré­
széről gyalogság, lovasság, tüzérség és 
lovasitott gyalogság vett benne részt. 
A japánok elsősorban a Pintutól hat ki­
lométernyire a Punik patak mentén levő ! 
szabotini erősségeket támadták meg, ame- I 
lyeket az oroszok makacs ellenállása 
mellett is elfoglaltak. Az oroszok állítólag 
a legnagyobb rendetlenségben vonultak vissza 
a csikvansani erősségbe, de visszahagytak 
két gyorsan tüzelő ágyút, nagyon sok pus­
kát és negyven halottat. A japánok száz 
embert vesztettek. Ha ez a hir igaz, úgy a 
Times okoskodása szerint a japánok az el­
foglalt erősségekből és különösen az 1430 
láb magas Takusani hegyekről kényelmesen 
bombázhatják az alig három mértföldnyire 
levő port-arthuri kikötőt és a benne levő 
hajókat. Hir szerint a japánok Sikvan erő­
döt is megszállták: Sikvan még az előbbi 
három erődnél is közelebb van Port-Arthur- 
hoz. Stössd tábornok múlt pénteken drót- 
talan távirattal katonáinak üdvözletét küldte 
oroszországi honfitársaiknak és azt jelen­
tette, hogy a várban minden rendben van.

London, junius 30.
A Dalig Expressnek. táviratozzák Csi- 

fuból: A japán flotta vasárnap reggeltől 
estig szakadatlanul bombázta Port-Arthurt. 
Egy japán hadihajót, khinai forrás szerint, 
megsérülve vontattak Nagasakiba.

Kaiping megszállása.
London, junius 30.

A Standard Tiencsinből és a Daily 
Telcgraph Tokióból egybehangzóan azt jelen­
tik, hogy 25-én KaipingtM heves ütközet 
volt, amelynek folytán a japánok másnap 
megszállották a helységet.

A Japánok hadműveletei.
London, junius 3Ö.

Mig Niucsvangból, Csifuból és más városok­
ból azt jelentik, bog; a japánok kombinált had­
műveletei Dasicsáo ellen irányulnak, addig a 
Daily Express tudósítója az oroszok főhadiszállá­
sáról azt a meglepő hirt küldi, hogy egy három 
(hadosztályból álló japán hadsereg kelet felől a 
(legnagyobb sietséggel nyomul ejíjje Liaojang és 

budapesti naplő _
Dasicsáo meUett, ahol az oroszok Europatkin 
személyes vezetése mellett százezer embert kon­
centráltak, elvágásai fenyegetik az oroszok vissza- 
vonulását. A Liaojang feló masírozó hadsereg elő- 
csapatai valószínűleg ugyanazok, amelyek néhány 
nappal ezelőtt a Dalin-szorost forszírozták. Az 
ellenséges előcsapatok között mar több csatározás 
volt. Az oroszok részéről gróf Keller vezeti a vé­
delmi hadműveleteket s igen erős védelmi állást 
foglal el. Gróf Keller Liaoianz mellett várja a ja­
pánok támadását.

London, junius 30.
A Center-ügynökség jelenti Liaojang- 

böl 29-ikéről: A japánok kierőszakolták az 
átkelést a Motien szoroson és a keleti utón 
előrenyomultak Liaojang félé. Egy nagy had­
erő gróf Keller tábornok alatt megszállva 
tart egy megerősített állást, mely az utat 
a szorosnak ez oldalán uralja. A japánok 
az orosz összeköttetéseket Liaojangtól 
északra elvágni szándékoznak, mig Kuropat­
kin az egész haderővel Haicsöng mellett 
operál.

A vladivosxtokl hajóraj.
Toklo, junius 30.

Gensani távirat szerint az orosz vladi- 
vosztoki hajóraj ma megjelent Gensan előtt 
s megtámadta a várost.

Szöul, junius 30.
Hivatalos jelentés szerint a Gensan 

előtt megjelent vladivosztoki hajóraj 3 cir­
kálóból és 10 torpedórombolóból áll. A ha­
jóraj 180 lövést tett a japán telepitvényre.

Nagy csata.
London, junius 30.

Csifuból táviratozzák, hogy Mandsuriá- 
ban két nap óta elkeseredett ütközet folyik. A 
japán sereg négy hadoszlopban nyomul 
előre.

A Sadom áru.
London, junius 30.

Cobei Lloydhir szerint a Sadomaru nevű 
japán szállitóhajót ismét szabaddá tették és 
most Nagaszakiba indul javítóba.

Az igazság leplezése.
Cslfu, junius 30.

ötven európai, ki Port-Arthurt 23-án 
hagyta el, ma ideérkezett a Galamb-öbölből 
és 28-án szálltak bárkára. Azt beszélik, 
hogy a 23-iki tengeri-csatában a Szébasztopól 
könnyű sérülést szenvedett, melyet 15 nap 
múlva helyrehoznak. Az Amur nevű akna­
lerakó gőzös meglehetősen súlyosan meg­
rongálódott. Az európaiak nem hallottak 
arról az utóütközetről, melyben a japánok, 
állításuk szerint, egy orosz sorhajót sülyesz- 
tettek volna el.

HÍREK
A nagytőke ajándéka.

Lassalle Ferdinánd beszélt egyszer na­
gyon szépen, nagyon meggyőzően és tüze­
sen a tőke ellen. Alant ájtatos és elkese­
redett munkások hallgatták az uj forra­
dalom igéit b teleszivták lelkűket a meg­
váltás édes ideáljával. Egyszer csak eszébe 
jut a hívők egyikének, hogy ugyanennek a 
Lassalle Ferdinándnak húszezer márka évi 
jövedelme van, sárga keztyüben jár, arany­
gombos pálcát visel s vetekedik toalett 
dolgában Németország legkifentebb dendi- 
jével. Fölszól hát a szónoknak :

— Az urnák nincs oka a tőke ellen 
panaszkodni. Az urnák húszezer márka évi 
jövedelme van.

Lassalle Ferdinánd pedig legott meg­
felelt a közbeszólónak ilyenmódon: Éppen 

azért vagyok szocialista, mert nincsen 
legalább százezerszer annyi. Szeretném, ha 
én volnék a világ legnagyobb tőkése. Akkor 
nem volna szükség a forradalomra.

Rothschildék a világ legnggy^jbb tőké­
sei s valamit eltanultak a nagy forradal­
mártól. Azt, hogy a forradalmak jp meg lehet 
akadályozni. Nekik könnyű szocialistáknak 
lenni. Olyanoknak, akik nem ordítanak és 
nem lobogtatják a vörös lobogót, hanem 
akik egy egész, nagy világváros munkás­
nyomorán egyetlenegy jótékony adománynyal 
segítenek. Az elmélet embere mosolyog s 
azt mondja: Mi ez? Egy csepp viz a mér­
hetetlen tengerben, vagy legfeljebb egy 
csepp olaj, amelytől a haragos hullámok 
elülnek egy pillanatra. Az egész tíz­
milliós alapítvány melyet Rothschildék 
Páris munkáslakásainak fölépítésére és egyéb 
munkásjóléti intézmények létesítésére szán­
tak, tulajdank' ppen nem más, mint elalta- 
tása a forradalomnak, késleltetése a nagy 
vihar kitörésének. Nem kell tehát elfogadni.

Az elméletet s a soha ki nem béktilő 
marxizmust ez a tiz millió furcsa helyzetbe 
hozza. Vagy jobb ma egy veréb, mint hol­
nap egy túzok, vagy halomra dől minden 
pontján a Marx pompás épülete. Pedig egy 
ilyen kövér veréb csakugyan jobb, mint a 
Marx ösztövér tuzoka, amely ki tudja nem 
aprózódik-e föl idők folyamán csupa ilyen, 
vagy tán még kisebb verebekre? A Roth- 
schild-féle alapítványból elvégre egy óriási 
világváros munkásai számára tiszta, szellós 
és lakályos házat lehet építeni, melyben 
nem vakulnak meg a gyermekek és nem 
gémberednek meg az asszonyok tagjai. 
Utoljára is, elmélet ide, elmélet oda, tiá 
millióért igen tisztességes lakást adhatnak 
az emberelmek, akik eddig avval érveltek 
a tőke ellen, hogy elveszi a szemük vilá­
gát s ellopja előlük a levegőt. Azon a tíz 
millión Rothschildék visszaadják nekik a 
szemük világát s az ellopott levegőt. Az 
igaz, hogy ezt a két hatalmas érvet is 
megveszik tőlük tiz millió frankért. A for­
radalmi munkások olcsón adják ezt a két 
érvet. De a nagytőke, amely készpénzzel 
fizet, mindent olcsón vásárol s ha ezt a 
két érvet megvette, valóban gazdagabbá 
válik akármelyik magyar mágnásnál.

A magyar mágnásoknak ajánlanak min­
denféle dolgot megvételre. Drága csecse­
becsét, földet, házat s egyéb értékes dol­
got. De ajánlanak neki értéktelent is s a 
magyar mágnás ezt veszi a legszívesebben. 
Hátha valamelyiknek valami nagy költe­
kező-kedve támad s igy szól:

— Vigye az ördög! Megveszem ezt a 
két érvet azoktól a forradnlmárokktól.

—a.

Budapest, junius 30.
— BUDAPESTI NAPLÓ. Junius 30-lkán 

uj előfizetés nyílt a Budapesti Naplóra. Kér. 
Jük azokat a tisztelt olvasóinkat, akiknek 
az előfizetése ezen a napon lejárt, méltóz- 
tassanak a megújításról idejekorán gondos­
kodni, hogy a lapot akadálytalanul küld- 
he estik tovább.

- Személyes hír. Gróf Tisza István mi­
niszterelnök. úgyis mint belügyminiszter, további 
rendelkezésig nem ad kihallgatást.

— Föheroegi keresztelő. József Ágost fő­
herceg és Augusztg főhercegnő újszülött fiának 
keresztelője julius 2-án, szombaton lesz a budai 
királyi várpalota Szent István templomában. A 
szertartást Szmrecsányi Pál nagyváradi püspök 
fogja végezni.

— Dijnokok a miniszterelnöknél. Azt a 
memorandumot, amelyet a dijnokok országom 
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gyűlése tegnap elfogadott, ma délután küldött­
ség vitte gróf Tisza István miniszterelnökhöz. 
A deputációt Pap Zoltán országgyűlési képviselő 
vezette; a küldöttség szónoka Paczona Antal 
volt. A miniszterelnök igen szívesen fogadta a 
dijnokokat, meghallgatta panaszaikat s meg­
ígérte, hogy helyzetükön, amennyire, lehet, rövid 
idd múlva segíteni fog.

— Vilmos császár látogatása. London­
ból táviratozza tudósitónk, hogy a Daily Express 
kiéli távirata Szerint Vilmos császár az öszszel 
viszonozni fogja Edvárd király látogatását. A 
német császár vagy Angliában, vagy skóciai uta­
zása közben fogja meglátogatni Edvárd királyt 
s akkor a két uralkodó, a Daily Express szerint, 
be fogja fejezni a bizalmas találkozás alkalmá­
val megkezdett üdvös müvet.

— Változás a honvédségnél. A közös had­
sereg rendeleti közlönye jelenti, hogy ö felsége 
elrendelte báró Zech Arnold altábomagynak a 
m. kir. honvédlovasság felügyelőjének állásából 
való felmentését és kinevezte a honvédlovasság 
felügyelőjévé Gaudernak József altábornagyot a 
székesfehérvári V. honvédkeriilet parancsnokát. 
Gaudernak helyét Székesfehérvárott Rohr Fe­
renc vezérőrnagy a m. kir. 73. honvéd-gyalogdan- 
dár parancsnoka foglalja el, ennek helyébe pedig 
Beösze Gyula vezérőrnagyot nevezték ki.

— Koch Róbert utóda. Gtessenből táv­
iratozzék, hogy Koch Róbert tanár utódául a 
berlini fertőzőbetegek intézetének igazgatói állá­
sára Gaffky György giesseni egyetemi tanárt, 
titkos tanácsost, hivták meg. Gaffky elfogadta a 
meghívást

— A Dreyfus-affér fejleményei, a pá­
risi sajtót élénken foglalkoztatja D’Autriche 
kezelőtiszt három munkatársának letartóztatása. 
Boltin ezredes, továbbá Marechal és Francois 
századosok resztvettek a pénztárkönyvek meg­
hamisításában. Francois százados bevallotta, 
hogy a könyvekben Austerlitz néven Marechal 
szerepel. Erre Marechalnak is be kellett is­
mernie, hogy 25.000 frankot kapott, de kije­
lentette, hogy ezt a pénzt a hírszerző iroda 
különböző ügynökei közt szétosztotta. Ez a szét­
osztás azonban aligha történt meg. Bizonyítja ezt 
az, hogy megtalálták Pziborovszky volt osztrák hi­
vatalnoknak, Cernnski barátjának egy nyugtáját, 
amelyben az elismeri, hogy 1899. augusztus 
végén 21.000 frankot kapott. Néhány nappal 
később, szeptember 4-ikén jelent meg tanúként 
Cernuski a rennesi hadbíróság előtt. Maríchal 
ezt az összeget nem osztotta szét a különböző 
ágensek közt, hanem az az összeg volt a bére 
Cernuski hamis tanúvallomásának. És hogy 
25.000 frank kifizetése és Cernuski hamis 
vallomása közt fennforgó kapcsolatot lep­
lezzék, kiradírozták a könyvekből a kifizetés 
keltét és más dátumot Írtak helyébe és az 
igazi elfogadó helyett az Austerlitz nevet vi­
seli. A radirosás és igazítás egészen jól lát­
ható a könyveken. Az akkori vezérkari főnök, 
Delanne tábornok kijelentette a bíróság előtt, 
hogy alárendeltjei félrevezették őt és hamis 
ürügyek alatt kicsalták tőle a 25.000 frank 
kifizetéséhez megkívánt aláírását. Naciona­
lista lapokban erősén bírálják a három tiszt 
letartóztatását. A üWe Parole, amelylyel 
Boltin és társai még a vizsgálat alatt is állandó 
Összeköttetést tartottak fenn, igy védi a hami­
sítók eljárását: Először is a radirozás nem ha- 
znisitáa, másodszor közokiratok hamisításáról 
ninos szó, osak titkos könyvekről, harmadszor 
• hírszerző iroda tisztjei fedezve vannak a 
Vezérkari főnök és a hadügyminiszter aláírásával. 
A Gaulois az ügyet a következőleg Írja le : 
Marechal 1899. augusztusban Delaunetől, a ve­
zérkar akkori főnökétől 25.000 frankot kapott, 
hogy azt kifizesse az Austerlitz névvel meg­
jelölt osztráknak, kinek jelentékeny aktiv ál­
lása volt és egyidejűleg francia kémszolgálatot 
teljesített. Ez az ember fontos iratokat szolgál­
tatott. Marechal, kinek az összeg kifizetéséért 
külföldre kellett utaznia, kiállította az ide­
vonatkozó nyugtát. Mikor ezt át kollett volna 
vinni a pénztárkönyvbe, D’Autriche százados 
maga-magát elhallgatta, a hibát törölte és az 

Austerlitz nevet vezette be. Az egész eljárás 
állítólag teljesen korrekt volt. Meg vannak azok 
azok az iratok, amelyekért Austerlitz 25.000 
frankot kapott.

— A budaujlakl búcsú. Vasárnap, julius 
hó 3-án tartják meg nagy ünnepélyességgel a 
budaujlaki búcsút. A búcsú egyházi része a 
plébánia-templomban reggel 6 órakor énekes 
misével kezdődik. — 8 órakor, magyar szent­
beszédet tart dr. Dembovits Ágoston káplán, 
utána magyar énekes mise lesz. — 10 órakor 
ünnepélyes körmenct, ezutáp a zenés nagymisét 
f n os segédlettel dr. Ott Ádám plébános tartja 
s közben a templomi énekkar Szautner Kajetán 
karnagy vezetése mellett Diabello C-dur miséjét 
adja elő. — Délután 4 órakor ünnepélyes ve- 
csernye, esti 7 órakor Jézus Szent Szive áj- 
tatossága.

— Nyomorék Gyermekek Otthona. Ne- 
meslelkü emberbarátok gondoskodása etthont 
teremtett a szegény nyomorék gyermekek szá­
mára, akik kint a világban ki vannak téve társaik 
gúnyolódásainak, a szülei házban pedig testi tö­
kéletlenségüknél fogva nyügösködni kénytelenek. 
Szánandó helyzetükből a munkától vissza nem 
riadó jótékony szeretet kiragadja őket, hajlékot 
ad nekik és ellátja mindennel, amire testüknek- 
lelküknek szüksége van. Sőt jövőjük útját is 
egyengeti, amennyiben a rendes elemi oktatáson 
kívül különféle praktikus kézimunkára képzi ki 
n szegény nyomorékokat. Beléjük nevelik igy a 
sorsukkal való csöndes kibékülést s megmentik 
önmaguknak és a társadalomnak. Egy csinos föld­
szintes épület a Hungária-ut 20. szám alatt a 
Nyomorék Gyermekek Otthona, egyelőre 10 gyer­
mekre berendezve. Két ragyogóan tiszta háló­
szoba, ebédlő, iskolaszoba, egészséges levegőjű, 
tágas udvar és egy foltnyi veteményes-kert: a 
sorsverte gyermekeknek ez a kis domíniumuk. A 
felügyeletet Walhauser Erzsiké tanitónő és egy 
gyermekápolónő végzi meleg figyelemmel, gondo­
san. A délelőtti iskolai órákon felül délután 
Kraentzner Rózsika oktatja a gyermekeket a 
szlöjdmunkákban. Ma volt a vezetőség közgyűlé­
sével kapcsolatban a gyermekek vizsgája és mind­
nyájan értelmesen megfeleltek a kérdésekre. 
Dr. Verédy Károly, a vizsgáló-bizottság elnöke a 
vizsga befejeztével a közgyűlés nevében ia meg­
elégedését és elismerését fejezte ki a gyermekek 
testi és lelki gondozóinak lelkiismeretes fárado­
zásukért

— Megbírságolt kivándorlási ügynök. 
A rendőrség a napokban elfogta Verdékkel Vince 
vasgyári munkást, ungvári lakost, akiről be­
bizonyosodott, hogy a felvidéken kivándorlás­
közvetítéssel foglalkozott. A VII. kerületi ka­
pitányság Verdekkelt engedély nélküli kiván­
dorlás közvetítése miatt 30 napi börtönre és 300 
korona pénzbírságra ítélte.

<— Megint automobil-szerencsétlenség. 
Drezdából táviratozzak, hogy Gelenau mellett 
egy meredek utón ma felfordult egy automobil, 
amelyben négy utas ült. Egyikük, Lohse chem- 
nitzi harisnyagyáros meghalt, a többi három sú­
lyosan sebesült meg.

— Házasság. Gáspár Artúr, a Magyar Hír­
lap belmunkatársa, ma délelőtt kelt egybe Márkus 
Emília kisasszonynyal, Márkus Ignác háztulaj­
donos leányával. A menyasszony tanúja Halmos 
János udvari tanácsos polgármester, a vőlegényé 
dr. Hertzka Tivadar, a Magyar Hírlap főszerkesz­
tője volt. Esküvő után a Bristol-száŰodában volt 
gratuláció, melynél a hírlapírói, Írói és politikai 
világ kitűnőségei nagy számban jelentek meg. A 
fiatal pár azután nászutra indult.

— Tihanyi Irma — grófnő. A kalandos 
életéről és több rendbeli bünpöréről hirbedt 
Tihanyi Irma néhány nap óta a fővárosban 
időzik s a Hungária-szállodában lakik. A rend­
őrség megtudta, hogy Tihanyi Irma gróf Stvrdza 
Dömötörné néven jelentette be magát s ezért 
a IV. kerületi kapitányság cimbitorlásért 50 
korona pénzbüntetésre Ítélte.

— Magánlakások a tanítók ssámára. 
Az egyetemes tanitógyülésre még most is na­
gyon sok a jelentkezés. A gyűlésnek most már 
1700 tagja van, akiket részint az iskolákban, 
részint a fogadókban szállásolnak el. Minthogy 
azonban annyi tag jelentkezett, amennyire 
nem számítottak, a rendezőség ez utón újra 
felkéri a magánlakások tulajdonosait, hogy 
rendelkezésre álló szobáikat holnap és holnap­
után a Magyar Tanítók Otthonában (Vili., 
József-körnt 8.) jelentsék be.

— Az orosz gróf merénylete. Becsből 
jelentik, hogy gróf Corvin-Milewskit, aki tegnap 
revolverből rálótt volt kedvesének vőlegényére, 
ma 40.000 korona kaució mellett kieresztették 
a fogságból. Gróf Milewski még vizsgálati fogoly 
volt, amikor megbízta egy őrnagy és egy fő­
hadnagy ismerősét, hogy kérjenek nevében 
fegyveres elégtételt a kórházban sebesül­
ten fekvő Barber Brúnótól a tettleges in­
zultusokért. A két tiszt eljárt a szanatórium­
ban, de az orvosok nem bocsátották őket a 
beteghez s erre a megbízottak jegyzőkönyvet 
vettek fel. Mikor IVladomirska Cecília az északi 
vasútállomáson követelte gróf Milewskitől azt a 
levelot, amelynek alapján ellene a gróf zsaro­
lás miatt feljelentést tett, Barber Brúnó rá­
kiáltott a grófra : Parancsolom, hogy adja 
vissza a levelet!

— Lelövöm, gazember! válaszolt a gróf 
és már akkor el is sütötte a revolvert.

IVladomirska Cecília a rendőrségen elbe­
szélte, hogy egy festő műtermében ismerkedett 
meg gróf Milewskivel. A gróf akkor azt mon­
dotta neki, hogy egy nagy titkot fog vele 
közölni: ő neki, a grófnak törvénytelen leánya. 
Mikor pedig kérte a grófot, hogy akkor vegye 
el törvényesen az anyját, a gróf nevetve vilá­
gosította fel, hogy az egész csak mese, amelyet 
azért talált ki, hogy viszonyt kezdhessen vele.

Milewski grófnak Gieranonyban gyönyörű 
birtoka van, amelyet 20—30 millióra becsülnek. 
Vagyonát szerencsés kaukázusi birtokvásárlások 
révén szerezte, ahol jövedelmező kőszén- és 
sóbányái vannak. Egyébként roppant ideges és 
excentrikus ember, akinek öt évvel ezelőtt már 
a mostanihoz hasonló afférjo támadt Oroszország­
ban. Egy törvényszéki tárgyaláson a vilnai kor­
mányzó terhelőén vallott elle, amiért a gróf re­
volvert rántott es rálőtt a kormányzóra, de a golyó 
célt tévesztett. Akkor sikerült megmenekülnie, de 
mindamellett, hogy orosz alattvaló volt, kiuta­
sították Oroszország területéről. A eár bécsi 
látogatása alkalmával azonban megadták neki 
az engedélyt, hogy hazájába visszatérjen. Hat 
héttel ezelőtt Rovignób&n operációt hajtottak 
végre rajta. A múlt héten épült föl betegsé­
géből és Krakőba utazott, hogy egy pörös 
ügyét elintézze.

— A tanszerklállltás. Ma délután tisztel­
gett Berzeviczy Albert kuluszminiszternél a tan- 
szerkiállitás bizottságának küldöttsége dr. Verédy 
Károly székesfővárosi tanfelügyelő vezetésével. 
Arra kérték a minisztert, hogy vasárnap sze­
mélyesen nyissa meg a kiállítást. Bcrzemczy 
Albert miniszter örömét fejezte ki azon, hogy 
oly rövid idő alatt sikerült a kiállítást megal­
kotni s megígérte, hogy személyesen fogja a 
kiállítást megnyitni.

— Vissza! Ezt irta a kolozsvári egyetem 
rektora arra a postaküldeményre, mely Giessen- 
ből érkezett hozzá. Az ottani egyetem évi érte­
sítőjét az idén is megküldte a kolozsvári egye­
temnek, a borítékon ilyen címzéssel: Klausen- 
burg. Minthogy Erdély fővárosának hivatalos és 
históriai neve Kolozsvár, az egyetem rektori hi­
vatala visszaszármaztatta a giesseni értesítőt. A 
borítékra azonban — nagyon helyesen — rá­
írta : Vissza! Magyarországban nincs Klausen- 
burg, csak Kolozsvár! Brauns Reinhard profesz- 
Bzor urnák, a giesseni egyetem rektorának nem 
tetszett a dolog s utasította hivatalnokait, hogy 
Klausenburgra ne küldjenek többé értesítőt. A 
kolozsvári egyetem már most szegényebb lesz 
ezután egy német értesítővel. Valahogy majd 
kiheveri ezt a csapást.

— Halálozás. Arfmann Ede nyitrai zen» 
konzervatoriumi igazgató ma meghalt.

Isaák Dezső nagybirtokos Bzatmármegyei 
közigazgatási bizottsági tag, volt függetlenségi 
képviselő, ma délután meghalt Nagy-Szeke­
resen. Temetése szombaton délután less.

— Rigó a pénteki bikaviadalon. Báró 
Sennyey szelídnek bizonyult magy ar bikája után 
nagy várakozással tekintenek annak a vad 
magyar bikának szereplése elé, amelyet Bittner 
János, a hentesipartársulat elnöke közvetlen a 
viadal előtt egyeuesen a vágóhidról szállít az 
arénába. Rigó félelmetes tekintélyt szerzett a 
vágóhídon, ahol háromszoros láncait szilajul 
zörgeti és az ott nagyszámban megforduló 
állattenyésztők és egyéb szakértők izgalmas 
mérkőzést jósolnak a pénteki viadalra.
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— Modern lelkiismereti kérdések. Egy 
francia író, Jean de Bonnefun könyvet irt ezzel 
r címmel: „Le cas de consciense modernes**  (Mo­
dern lelkiismereti kérdések), s ez a könyv többek 
között azt is tárgyalja, hogy mi minden modern 
kérdéssel nem foglalkozik az egyház s nevezete­
ben a pápa.

Nemrégiben például egy angol püspök azt 
n kérdést intézte a pápai szókhoz, tűrni kell-e, 
Vagy pedig elitélni a flirtöt, úgy amint az an­
gol társaságban, s általában mindenütt az egész 
világon elterjedt. És vájjon kijár-e a szentség az 
öl yan uraknak és hölgyeknek, akik bevallják, 
hogy flirtöltek, s mivel ártatlan szórakozásnak 
tartják, nem is akarnak lemondani róla. 1902-ben 
az automobil kérdése is a pápa elé került. Egy 
belga pap azzal a kérdéssel fordult a pápához, váj­
jon nyugodt lelki ismerettel föl lchet-c oldani azt, 
•®ki örületesen rohanva a gépkocsin, elgázolt egy 
•embert és éppenséggel vonakodik attól, hogy jö­
vőre erről a gyorsaságról lemondjon. A pápa azt 
Üfelelto, hogy feloldást bizonyára meg kell tagadni 
iminden automobilistától, akiben nincs incg az 
B hgkomolyabb szándék, hogy minden szeren- 
tcsétienséget elkerüljön.

— Másrészt azonban — folytatta a szent 
Btyj — a gyóntató i mi kívánhatja a chau.fíeur- 
től a rendőri szabályok pontos megtartását. Ezek 
e szabályok változóak. Nem lehet az, hogy 
tiganaz az ember halálos bűnt követ el, ha belga 
földön jár az automobilján és nem követi el azt 
a bűnt, ha hollandi területen száguldóink.

Veit idő, amikor a vasút is foglalkoztatta 
B kongregációkat, 6Öt egyidöben tilos is volt a 
papoknak erre a „pokoli masinára* 4 ülni. Egy 
francia püspök megtiltotta kerülete polgármes­
tereinek, hogy az ö városukban vasúti állomást 
{Építsenek. Persze ez a felfogás is megváltozott 
S TX. Fiúsnak fényes szalonkocsija volt már 
toompás freskókkal. Ez a szalonkocsi csudálatos­
kér í»cn nyomtalanul eltűnt. XIII. Leónak a ma­
gánkönyvtárában egy kis lokomotív volt az 
*sztalon.

— Szegény fogoly —szokta volt mondani — 
lEpnon olyan, mint én; nagy hatalom, amely szűk 
helyre van bezárva.

— Az udvarképességröl. Béosben a ml- 
tiep báró Tinti liermanntól Udvarlzépesség ci- 
psen egy könyv jelent meg, amelyben a szerző, 
(ámbár óvatosan és tartózkodóan, kifogásolja az 
bdvarképesség fogalmának olyan értelmezését, 
kmint az a bécsi udvar körében használatos. A 
kzerzó kijelenti, hogy a legelőkelőbb nemesi csa­
ládokban sem lehet már megőrizni a kékvért a 
tnaga makulátlan tisztaságában és egynémely 
hóm egészen méltó házasság miatt aztán az utó­
itok kiszorulnak az udvarból. Igazságtalannak 
lartja, hogy az olyan asszony, akinek máskülön- 
len joga volna az udvarképességre, száműzve le­
gyen az udvartól, pusztán azért, mert a férje 
nem kamarás. Javasolja, hogy a nemes születésű 
Bizony a templomi eeketéstől számitva teljesen 
toszsaa férjének rangját, legyen bár a férje ural­
kodó. A könyv végén báró Tinti különféle javas- 
Jatvaat tesz, amelyek, nézete szerint, megszün­
tetnék az udvarképessúg fogalmának roppant 
igazságtalanságait. így többek közt azt ajánlja, 
hogy a czillagkeresztcsrend a akamarási méltóság 
e inyereréséhez az osztrák és magyar lovagi, grófi 
fa hercegi családok minden nagykorú tagjánál 
elegendő legyen egy legalább másfélszázados ne­
messég kimutatása, — hacsak az anyja a házas­
ságkötéskor nemes volt.

— Az nj hadászati vasút. A Nagy- 
Berezna—határszéli aztratégiai vasút épitésésé- 
n ek ünnepét ülték meg tegnap Sztavnán. A 
munkások ugyanis most készültek el a hatodik 
alagút átfúrásával. A hat alagútnak hossza 
—■'4 méter. Az eljárás befejeztév 1 a vállalko­
zók fényes lakomát adtak a vendégek tisztele­
tere. Az osztrák részen épülő csatlakozás, me­
lyet egy évvel ezelőtt kezdtek meg, már ez év 
november havában át lesz adható a forgalom­
nak s a magyar részt a jövő év őszén fe­
lezik be.

— Szorenoaőtlenaág egy violnáUson. 
A budapest-lajosmizsci vicinálison tegnap dél­
ben Kispest közelében nagy szerencsétlenség 
történt. Tegnap délben félegykor Budapestről 
különvonat indult el Örkénybe lövóanyaggal cs 
dinamittal megrakva. Egyóra tájban haladt el 
a vonat a Cséiy-féle téglagyár telepén a sűrű 
erdőben. Ugyanakkor a téglagyár bérlőjének, 
Szeyffert Károlynak egyik kocsija akart a sí­
neken áthaladni. A kocsis állítása szerint a 
vonatvezető a kanyarodásnál fiitytyel nem adott 

jelt s igy történt, hogy a kocsi ugyanabban a 
pillanatban ért a sínekre, amikor a vonat. A 
következő pillanatban megtörtént az összeüt­
közés. A kocsisnak az volt a szerencséje, hogy 
az összeütközés következtében kiesett a ko­
csiból, a másik utas azonban, Tóth István 
gazda a vonat alá került, amely testét egészen 
összeroncsolta. A szerencsétlen ember nyomban 
meghalt. A környékről csakhamar nagy tömeg 
csődült össze a szerencsétlenség színhelyén s 
kérdőre vonták a vonatvezetőt, hogy miért nem 
állította meg a vonatot. A vonatvezetó azzal 
védekezett, hogy lehetetlenség volt a vonatot 
megállítani, mert a dinamit a nagy súrlódástól 
felrobbant volna. A szerencsétlenül járt Tóth 
István gazda látogatóban volt a leányánál, aki 
a téglagyár fűtőjének a felesége. A csendőrség 
a szerencsétlenség ügyében megindította a 
vizsgálatot.

— Ismeretlen öngyilkos. Az éjszaka a 
Ferenc József-hid budai oldaláról egy ember a 
Dunába ugrott. A nagy sötétségben nem lehe­
tett látni, hogy férfi-e vagy nő az illető. Utána­
eveztek ugyan, de nem tudták kimenteni.

— Nyári mulatság. Az újpesti ágostai 
evangélikus egyház julius 2-án nyári táncmu­
latságot rendez a rákospalotai parkvendéglőben. 
A mulatság este 8 órakor kezdődik. — Az 
AtAenaewn dalegylet julius 10-én nyári ünnepet 
rendez a tisztviselőtelep kaszinójában.

— Gyermekápolónői tanfolyam. A te­
mesvári gyermckpoliklinikán hivatásos gyermek­
gondozónők kiképzésére tanfolyam nyililc szep­
tember 1-én. Fölvesznek 18—35 év között való 
nőket. Tandíj a tanfolyam idejére bentlakóknak 
150 korona, kintlakóknak 30 korona. Jelentkezni 
személyesen vagy írásban is julius 15-ig lehet a 
temesvári Fehér Kereszt gyermekvédő-egyesület 
igazgatóságánál.

— Elveszett. Tegnap, június 29-én, este 
tiz órakor, künn a Városligetben, a Vampetics- 
vendéglő ós a cirkusz közt, a gyalogösvényen, egy 
erszény elveszett. Tulajdonosát hálára kötelezi a 
derék megtaláló, ha az erszényt a Budapesti 
Napló kiadóhivatalába juttatja.

(x) D. Févrc francia szódavizgépek Kertész Tódornál.

(x) Spectro. A városi villamos vasút éjjeli 
munkálatainál az úgynevezett viharfáklyát hasz­
nálja, mely olcsó és fényes világítást ad. Kap­
ható Tancz József műszaki üzletében (Budapest, 
VII. kerület, Kertész-utca 4. sz. Telefon 23—32.)

(x) Röser nyllv. felső kereskedelmi és 
polgári iskolájában (VI. Aradi-utca 10.) a 
jövő tanévre való beiratások junius 30-tól julius 
5-ig eszközöltetnek.

(x) Kartellen kívül szuperfoszfátot és 
Thomas-salakot legjutányosabban ajánl Sálori- 
gyár, Budapest, IX. kerület.

Szezon.
Csak még egy nap és ah, bezárnak 
A múzsaberkek s múzsafészkek;
Ez az mi fáj, ez az mi gyászos, 
Ez az, mi most e dalra késztet.

8 a múzsafészkek szép lakói 
Szétrebbennok: ki arra, erre, 
Egyik megy erre, másik arra, 
Egy sincs olyau, aki semerre.

És megtelnek a fürdők lassan 
8 épp oly lassan kihal a város.
S hogy búcsúzéra int ön is már, 
A búm Tokióval határos.

Lássa, oly szép nyáron e város, 
Itt nincsen por. so sár, se hőség. 
Ha Cell am Pée-be megy nyaralni, 
Azt hiszi tán, hogy az dicsőség?

Ha tudná, hogy mily szép a város
Úgy kánikula idejébe’,
Nem kívánkozna Nagy-Marosra 
És nem utazna Cell am Péebe.

Este az árnyas szép ligetbe
Sétálni mennénk — persze hárman. 
Nincs szebb, mint az effajta séta, 
Főleg ha hold süt és ha nyár van.

A színkörbe szintén betérnénk,

(Ott páholyt is kapok potyára.) 
ön rajong télen a potyáért, 
Ugy-e most is hat ez magára ?

És gondolja meg, hogy mi édes 
Kis nyári vendéglőbe inegui, 
Hozatni ételt egyre-másra 
Csak úgy hozatni és nem enni.

Nem enni semmi, semmi ételt,
Nem enni, mert hát lehetetlen,
Nem eDni, mert a nyári kosztol, 
Megenni lehe-lchetctlen.

Nem enni és nevetni rajta: 
Hogy elfőtt, elsült, sós az étel.
Az őzgerinc, a tyúk, a fácán, 
A sóska, rétes sem kivétel.

És csak hozatni, csak hozatni.
És clvitetni egyre másra,
És rám nevetni egyszer énrám
És rá nevetni egyszer másra.

Es amig igy mulatnánk szépen, 
Egy este ön igy szólna nékem: 
^Zrínyi ur fázom; — a boámat 
Terítse a nyakamra szépen" . . .

— s.

FŐVÁROS
(*)  Elismerés egy elöljárónak, Holnap, 

julius elsején lesz tiz éve, hogy a székesfővá­
ros kerületi elöljáróságait törvényhozásilag újra 
szervezték, A III. kerületi elöljáróság választ­
mánya Perger Ignác helyettes-elöljáró elnök­
lete alatt junius hó 25-én értekezletet tartott, 
melyen abbeli indítványát, hogy dr, Bencze 
B< nő kerületi elöljáró tiz éven át szerzett érde­
meinek elismeréséül arcképét az elöljáróság 
tanácsterme számára megfestessek, egyhangú­
lag elfogadták. A választmány ezen lelkes hatá­
rozatát a III. korúiét Bolgársága osztatlan öröm*  
mel fogadta.

A főváros közgyűlése.
Bndapeit, junius 30.

Az utolsóelőtti közgyűlésre szép számmal 
jöttek el a városatyák.

A napirend előtt Penyvessy Adolf intézott 
interpellációt a polgármesterhez az iránt, fog­
lalkozik-e a tanács a törvényhatóság részéről 
engedélyezendő vagy vezetendő déligyümölcs- 
aukciók szervezésével.

ilezey Péter, a bikaviadalok tartása alkal­
mából, panaszosan hozza föl, hogy a közönség 
körében az a hit van elterjedve, mintha a 
magyar bikákat, nehogy kárt tegyenek a 
viadorokban, a mutatványok előtt narkotizálják, 
vagy egyébként készítik eló. (Nagy derültség.) 
Ez nem helyes dolog s kérdi a polgármester­
től, vájjon van-e erről tudomása ? (Zajos de­
rültség.) Ha nincs tudomása, vizsgálja meg. 
(Nagy derültség.) Tudni akarja, miféle vizsgá­
latok történtek, hogy a közönség meg legyen 
nyugtatva. Az interpellációt kiadták a polgár­
mesternek.

A főpolgármester bejelenti, hogy a nyári 
szünetek elölt való utolsó közgyűlést a jövő 
szerdán — julius 6-án — fogják tartani. Ha 
időközbon halaszthatatlan elintézést kívánó 
ügyek merülnének fel. akkor rendkívüli köz­
gyűlést hívnak össze. (Helyeslés.)

Pclóe.yi Géza ezzel kapcsolatosan azt in­
dítványozta, hogy a mai közgyűlésre kitűzött 
három rendbeli szabályzat-tervezetet vegyék le 
a napirendről; ezek : "a kéményseprő-ipar vit- - 
lére, továbbá a fogadókra, vendéglőkre, kávé­
házak és kávémérésekre, végre n korcsmák, 
sörházak é; pálinkamérésekre vonatkozó sza­
bályrendelet-tervezetek. Némái Antal a halasz­
tás ellen szólt, de a többség elfogadta Polónyi 
indítványát s igy a három szabályzatot az ősz­
szel fogják letárgyalni.

Tudomásul vélte a közgyűlés az 1903. évi 
zárószámadásokra és a vagyonleltár megálla­
pítására vonatkozó jelentést s azután 'TIKI; 
Endre és Sümegi Vilmos felszólalása után 
hozzájárultak ahhoz, hogy a kövezési munkák 
költségeire 20 millió koronás fiiggö-kölcsönt 
vegyen föl a főváros.

A maggal- udvartartást sürgető fóliratot, 
amelyet az országgyűléshez kívánnak terjesz­
teni, a tanács pártolólag mutatja be a közgyü-
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lésnek. A kérdéshez Eulenberg Salamon szólalt 
tol elsőnek, kifejtve a magyar önálló udvar­
tartás előnyeit a fővárosra nézve.

Eötvös Károly szerint, a mai viszonyok 
közt, amidőn csakis Béesben van igazi udvar­
tartás, a 'tayarors:<;i részéről fizetett civil­
lista nem máfc; mint adó Ausztriáank. lln tehát 
Budapesten iwm akarnak magyar udvartartást 
berendezni, akkor — kérjék föl reá az ország­
gyűlést — A i:sal: ne emelje föl a civillistát, 
hanem egyáltalában semmit se szavazzon meg. A 
magyar ember •— i fejezte be a felszólalását
— sohasem tagad meg semmit a megkoronázott 
királyától, de tőle viszont elvárja, hogy a jogos 
igényeit teljesiti. (Helyeslés. Taps.)

Piaihíj György is kevesli a tanács javas­
latában foglaltakat s erélyesebb hangot kíván 
a magyar udvartartás érdekében. Kívánja, hogy 
:i székesfővárosban megválasztott országgyűlési 
képviselőket kérjék föl, hogy a magyar udvar­
tartás ügyét hathatósan támogassák.

A közgyűlés 63 sió ellen 83 szavazattal 
elfogadta Eötvös Károly javaslatát, a Plut’iy 
György felszólalásában foglaltakkal együtt.

A örökimádús-templom költségeihez való 
hozzájárulás ügyében az javasolja a tanács, 
1 így a főváros adjon erre a célra 100.000 ko­
ronát, öt évre fölosztva 20.000—20.000 koroná­
val. Eötvös Károly csak abban az esetben sza­
vazza meg a 100.000 koronát, ha teljes meg­
nyugtatást kap arra nézve, hogy ennek a tem- 1 
; lomnak a teljes vezetése magyar lesz s hogy 
nem megy oda valamely külföldi szerzet s leg­
kivált nem megy oda német. (Derültség. Taps.) 
Kanter Károly abát-plébáuos kijelenti, hogy — 
amint eddigeló a templom alapját alkotó kápol­
nában magyar volt az istentisztelet nyelve s az 
egész kezelés, ezentúl is teljesen magyar lesz 
r.z örökimádás-templomában minden aktus. 
Hasonló értelemben szólt Bán Sándor lelkész 
is s aztán a 100.000 koronát megszavazta a 
közgyűlés, azzal, hogy — Eötvös javaslataként
— ellenőriztetni kívánja a templom magyar­
ságát

SZÍNHÁZ, zene
*• A kaposvári színházi affér. A kapos- 

y.’ri színház igazgatója Nádast József ma nyi- 
I '.irozatot tesz közzé, amelyben megcáfolja egy 
i ti lap ama hírét, mintha ó Márkus Emíliával 
. cinben vendégjátéka során nem teljesítette 
y na szerződéses kötelezettségeit. A nyilatko­
zat szerint a művésznő nem anyagi, hanem 
r::yéb okok miatt szakította meg vendégjáté- 
1. it. Nádasi a hirt közreadó estilap ellen sajtó­
pert indított, s kijelenti, hogy Szöge,- Ilonka el- 
rmradt vendégszereplése semmi összefüggésben 
ú;;s ezzel az afférról.

•• Városligeti Színkör. A Városligeti 
N.ári Színházban szombaton lép föl először 
Kínai Berta, a Magyar Színház fiatal müvész- 
i je, Arany Klári szerepében A hét Slézinger 
<. mii bohózatban. — A hét Slézingcr vasárnapi 
esti előadásához oly sok előjegyzés történt, 
Imgy az igazgatóság a darabot délután mérsé­
kelt helyárakkal is elóadatja.

** Magyar nyertes egy bécsi zene- 
flyázaton. Nagy diadalt aratott Becsben 
Ezlojanovics Péter magyar zeneszerző, aki az 
i. zcs osztrák zeneakadémiák és zeneiskolák szá­
mára kiirt pályázaton harminchat pályázó elöl 
vlíte el a dijat. A pályadij 1000 korona is az osz­
trák közoktatásügyi miniszter tűzte ki a pályázó 
zenemüvek legjobbjának megjutalmazására. A 
bárom legjobb müvet egy nagy hangverseny ke­
letében adták elő Becsben s Sztojanovics zajos 
likőrrel játszotta el müvének hegediirészét. Szto­
janovics ezzel a szerzeményével már két dijat 
nyert Németországban.

•• Üránla-Szinház. A jövő szezon legelső 
nidonságainak egyike az Erdély cimii darab 
lösz az Uránia-Szinházban. A darab szerzője 
J’a’.aó Miklós, ki az Uránin-Szinház fényképé- 
i,mivel már a napokban Erdélybe utazott, hogy 
a darabhoz szükséges képeket és mozgókat 
elkészíttesse. ..... _ i„«u•’ Színkör-megnyitás. A Mohácson épült 
t: színkört 2-án fogja Nádasa József pécsi 
f zi:f .azgató társulata megnyitni. A 
piugrammot Lenkei Henrik : Két kapavagas című 
prológja vezeti be.

•*  Masyar színészet Brassóban. Brassó 
város kópviszlótestületo mai közgyűlésén elha­
tározta, hogy hajlandó a magyar színkör részére 
a brassói nemzeti szövetségnek a városi tekék­
ből helyet átengedni. A szász szónokok rend­
kívül melegen és lojálisán nyilatkoztak a ma­
gyarok kérésének teljesítése érdekében.

** A Népligeti Nyári Színkör. A Nép­
liget délutáni szórakozóhelyét, a Népligeti 
Nyári Színkört Micsry F. Györgyim vette át. 
Az előadások az nj vezetés aiatt szombaton 
kezdődnek meg.

Ryltttér*
Legelegánsabb úri ruhákat

i: niixaiosa’ob kiállításban, valamint előnyős rulia- 
bérletct ajánl

T1LLEE B£ÓB és TÁRSA
C;:. és kir. udvari bzállitó

Budapest, IV. kciiílet VácT.i.-utca 35. szám.

Az e rovat alatt közlőiteknek sem tartalmáért, sem 
alakjáért nem felelős a szerkesztőség.)

SPORT
* Nyári Bportünnep. A Főuirosi Torna- 

Klub julius 3-án, vasárnap nyári sportiiunepet 
rendez' Mátyásföldön. Az iithlctikni verseny és 
a tréfás versenyek után esto télnyolckor tánc 
lesz a pnrkvendéglőben. Belépőjegyek a király­
utca 3-1. szám alatt levő irodában és n helyszí­
nen kaphatók.

Alagi versenyek. (Negyedik nap.) A 
holnapi alagi vorsenyprogrammon két érdeke­
sebb futam is szerepel: a 4000 koronás Nyán- 
dij és a Szent-Endrei gátverseny. Az előbbiben 
Donald és Futótűz a négyévesek részéről, I.otto 
és Nikila pedig a háromévesek részéről, azok 
a lovak, melyek a legjobb csehivel bírnak. 
Eziikebb választás esetén I.0II0 a jelöltünk, a 
Park-hnndicapben tanúsított jó futása alapján. 
A napnak másik főversenyében, a Szent-Endrei 
gátversenyben, először szerepelnek az idén 
zászlók között a háromévesek. Bizi-Buzi, Som- 
uierfrische és Augustin mérkőznek a legjobb 
győzelmi kilátással. Az egyes futamokon a kö­
vetkezőket jelöljük:

I. Angolna — ESM.
II. Vln — Amarra.

Hl. Lotto — resteíich-istálló.
IV. Bizi-Buzi — Sominerfrisohe.
V. Mind ms — Reowes-lBtálló. 

VI Ismerős — Reewes-istálló.

TÖRVÉNYSZÉK
A megvesztegetett bíró. Ma délelőtt 

hirdette ki a budapesti királyi ítélőtábla harmadik 
büntetőtanúcsában Horváth Béla elnök a tábla íté­
letét dr. Soós Kálmán törvényszéki biró és 
Schwarz Ábrahám ügynök bünpörében. Soós Kál­
mánt a pestvidéki törvényszék tudvalevőleg öt 
rendbeli vesztegetés büntette miatt három évi 
fegyházra, Schwarz Ábrahámot pedig, mint tet­
testársát, 5 rendbeli vesztegetés és négy rendbeli 
zsarolás kísérlete miat harmadfélévi (egyházra 
ítélte. A budapesti kir. ítélőtábla a törvényszéknek 
Soós Kálmán elsőrendű vádlottra vonatkozó Íté­
letet, indokainál fogva helybenhagyta. Ellenben 
Schwarz Ábrahám másodrendű vádlottra vonat­
kozólag az első bírósági ítéletet részben megsem­
misítette, felmentvén öt a 4 rendbeli zsarolás kí­
sérletének vétsége alól, és csak 5 rendbeli meg­
vesztegetés bűntettében, mint bűnsegédet mondta 
ki bűnösnek, s ezért összesen egy évi börtönre 
Ítélte, s ebből is hét hónapot kitöltöttnek vett.

A terjedtlmos indokolásban a tábla kimondta, 
hogy a Soós Kálmán és védőjo részéről bejelen­
tett semmiségi okoknak helyt nem ad. de Schwarz 
Ábrahám Másodrendű vádlottnak a nyomozni so­
rín tett beismerő vallomását valónak elfogadja., s 
nem veszi figyelembe annak a végtárgyalás során 
„ló visszavonását. A súlyosító és enyhítő körül­
ményekre nézve a tábla az elsobirosagi ítélet 
felfogását mag áévá tette, azzal a kieg&zitessel, 
hogy Soós bíróra nézve súlyosító az a körülmény

is, hogy a megvesztegetés eszméje tőle, mint kéz 
deményezőtöl indult ki és lm ív ebben határ™’^ 
rendszer észlelhető. Súlyosan < «ik latba további 
r.z esetek nagy száma. Kllenben nem 
el a tábla súlyosító körülménynek « ^íróság­
nak azt a felfogását, hogy Kálmán a bírói
állás méltósága ellen vétett, mert az a karakter 
inár benne foglaltatik magában a buncselekmenv- 
ben. Schwarz Ábrnhámot a megokolás szerint a 
tábla azért mentette föl a négy rendbeli zsarolás 
kísérletének vétsége alól, mert az a 
amelyet Schwarz ezekben az esetekben a lőlek Kel 
szemben tanúsított, nem foglal magában oly moz­
zanatot, amely a zsarolás nlkateleiueit. az orosza 
kot vagy fenyegetést, magúoan foglalta vo na. 
Végül kifejti az indokolás, hogy a panaszokkal 
szemben az aktív megvesztegetés büntette nem to­
ros fenn, mert ezek kényszerhelyzetben voltak. 
Ítélet ellen semmiség! panaszt jelentett be 
két vádlott terhére azért, mert a kir. ítótótátiw 
őket a vádhatóság részéröl emelt további ’iegyt 
vádpont alól felmentette. Soós védője hit senswt- 
ségi panaszt jelent be. Amihez Soós Kaimat! i< 
csatlakozott. Ugyancsak semmisegi panaszt je­
lentett Schwarz Ábrahám védője is. hhhea 
Schwarz azzal a kijelentéssel csatlakozott, hogy A 
tábla emelje ki az enyhítő körülmények közt a» 
ő büntetlen előéletét is, mert ugv tüntették öt 
fel, mint valami rablógyilkost. Miután az elnole 
megnyugtatta öt. hogy ez az Ítéletben benne van, 
a tárgyalás véget ért.

§g Vasutasok pőre. Kassáról táviratod 
zák: A kassai Ítélőtábla ma tárgyalta a miskolcá 
vasutasoknál; Ixcl Bélának/ 

Vencelnek A 
felmentett. AJ 
vádlottak köz- 

__........ . . minőségének megállapítása mellett/-
a törvényszék felmentő Ítéletét jóváhagyta, meri 
sem az összebeszélést, sem a munka megtagadásai, 
bizonyítva nem látja. Az ügyész az Ítélet ellen1 
semmiségi panaszt jelentett be. Ugyancsak mS 
tárgyalta a kassai Ítélőtábla Gyulai Lipőt sá­
toraljaújhelyi vasúti főlámpakezelő ügyét isi 
kit a törvényszék egyhavi fogházra itelt, merw 
azzal, hogy engedély nélkül Budapestre ment 3> 
nagygyűlésre, igazolva látta a muiikamegtuga- 
dást. A tábla bizonyíték hijján Gyulait is fel­

Papik Sádornak,
Kállai Jánosnak cs Morawz 
sztrájk perót, kiket a törvényszék 
tábla rövid tanácskozás után a 
hivatalnoki

mentette. Az ítélet jogerős.
Fokról-fokra. Báró Wullburg Emo, akr 

a születésére vonatkozó anyakönyvi kivouaC 
meghamisítása miatt tudvalevőleg le volt tar­
tóztatva, midén vizsgálati fogságból szabadlábra 
került clóbb mint főpincér, később mint konyv- 
elárusitó ügynök kereste meg a kenyerét Aa 
ügynöki állásából kifolyólag volt , főnöke a» 
Aufrcchl és Goldschmidt cég csalás miatt tett el­
lene feljelentést, mert a báró előlegeket vett fel, 
de ezek fejében mit sem dolgozott, sőt meg 
azt is meseselekedte. hogy nemlétező emberek 
megrendelő lapjaival palástolta mulasztását 
Mara volt kitűzve ez ügyben a tárgyalás Bezo- 
ívdu büntető aljárásbiró előtt. Minthogy a tár­
gyaláson báró Wallburg nem jelent meg s 
lakását sem lehetett kipuhatolni, a bíró elren­
delte a báró nyomoztatását.

Fölmentée. A székesfehérvári törvény­
szék előtt egész sereg izgatás! per került tar- 
gyalásra az utóbbi időben. Valamennyi annak 
az mutációnak a kifolyása, amelyet a szociál­
demokrata-párt az ipari és földmivelő munká­
sok közt a vidéken folytat. E hónapban itólto 
ct a törvényszék Csizmadia Sándort, Pintér 
Károlyt és Alvury Ferencet rövidebb-hosszabb 
államfogházra. Ma Pintér Károly és Sarbuz 
Sándor a budapesti pártvezetőség tagjai, állot­
tak a törvényszék előtt a vagyonos és papi 
osztály ellen való gyűlöletre izgatás és a büntevő 
nyilvános földicsérése miatt összesen hat rend­
beli váddal terhelve. A vádlottakat dr. Kadosa 
Marcell védte, akinek beszéde után a törvény­
szék a vádlottakat fölmentette. Az ügyész felob- 
bezet az ítélet ellen.

Váltóhamisítás. Witt Emil államvasutl 
irodatiszt atyjának. Witt Frigyes főordészací 
és nagybátyjának, dr. Eben Mihály plébánosnak 
nevére váltókat hamisított. Wittet, aki kiilou- 
ben a hirhedt Violett Ottó-féle keresztény 
ruhaszövetkezeti bűnügynek is egyik vádlottja 
volt, letartóztatták. Mára volt kitűzve négy - 
reudbeli magánokirathamisitási buuugyíocn a 
fótárgyalás Pap Géza biró elnöklete alatt. A 
biróság. miután a vádlott beismerésben volt, 
10 havi börtönre Ítélte Witt Emilt, molyból
4 havi vizsgálati fogságot kitöltöttnek vett

A megtért bűnös. Ezúttal nem a biblia 
értelmében megtért bűnösről van szó. A bűnös a 
fogliázbau tért meg. ahonnan akarata ellenére tá­
voznia kellett, mert kiíllotta büntetését. Még pe­
dig becsülettel ülte le a reá kiszabott sok hóna­
pokat. Jól viselte msgétLang Márton a börtönben,
5 amikor latelt 8 büntetése, a királyt wéw
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ajánlatára felvették a duna; obbparti szegények- 
házába. Öreg volt már, a bórtönlevegő is meg­
viselte, gondoskodni kelle. c nát, hogy ne legyen 
kénytelen koldulni, vagy ne adj' Isten — lopni, 
ha meg akarja szerezni a mindennapi kenyerét. 
De Láng Mártonnak nem tetszett. Nagyon is tisz­
tességes volt az élet, meg a társaság. Egy szép na­
pon hát megszökött a motyójával, eladta a sze­
gényház szép fekete rend ruháját és — alaposan 
bepálinkázott az árából. Elfogták még aznap és 
a törvényszék sikkasztásért négyhónapi fogházra 
ítélte. Láng M árton megnyugodott az Ítéletben, 
mert, úgymond, sokkal jobban érzi magát a fog­
házban, mint a szegényházban.

Legújabb*
Az orosz-japán háború

London, junius 30.
A .Reníer-iigynökség jelenti Niucsvang- 

ból tegnapról: Délután a Bukarov hadnagy 
orosz torpedóromboló Port-Arthurból ideérkezett. 
A torpedóromboló délután három órakor 
tűnt fel a szemhatáron, két órával 
később behajózott a folyóba és a Sivues 
ágyunaszád hosszoldalán kötött ki. A tor­
pedóromboló megérkezése a bennszülöt­
tek közt nagy izgatottságot keltett. Nagy’ 
néptömeg gyűlt össze a parton. A hajó 
tisztjei azt mondták, hogy Togo jelentése 
az orosz hajóhadnak e hó 26-án szenvedett 
vereségéről, túlzott.

Pétervár, junius 30.
Kuropatkin tábornok hosszabb jelen­

tést küldött Miklós cárnak a 25—27-ike 
közt folyt csatározásokról és a japá­
nok előrenyomulásáról. Az orosz részről 
elesettek közt van Makarov hadnagy is, 
a szerencsétlen Makarov admirális fia. A 
legerősebb harc folyt a Daline-szorosnál; a 
túlnyomó japán sereg már-már körülkeri- 
tette az oroszokat, mikor ezek észrevették 
az ellenség tervét és rendben visszavonul­
tak. így is 200 embert vesztettek.

Tokió, junius 30.
(Hivatalos.) Gensenból jelentik, hogy 

ma reggel hat orosz torpedónaszád jött a 
kikötőbe és vagy 200 lövést tett a japán 
telepitvényTe. Az ellenséges torpedónaszá­
dok elsülyesztettek egy gőzöst ós egy vitorlás­
hajót és azután ismét csatlakoztak a kikö­
tőn kívül lévő három hajóhoz, mire azután 
eltűntek. Két koreai és két katona könnyen 
megsebesült. Az épületekben okozott kár 
jelentéktelen.

London, junius 30.
A Reuter-ügynökség jelenti Péter- 

Párról: Ma éjjel Kronstadtban robba­
nás következtében jelentékeny tűz ütött 
ki. Az arzenál és a vegyi laborató­
rium egy része leégett. Gyújtogatást 
sejtenek.

Pétorvár, junius 30.
Az orosz távirati ügynökség jelenti 

KronstadMA: Mint hivatalosan közük, itt 
múlt éjjel egy gőzcső robbanása következ­
tében tűz ütött ki, mely a torpedó-raktár 
helyiségét és öt vagy hat hasznavehetet­
lenné vált torpedót elpusztított.

TÁVIRATOK
B*oi,  junius 30. Ö felsége ma délután 

külön kihallgatáson fogadta Jöngcsangot, az uj 
khinai követet és átvette megbízólevelét.

Berlin, junius 30. A képviselőhöz harma­
dik olvasásban végérvényesen elfogadta a 
lengyel tartományokra vonatkozó telepítési tör­
vényjavaslatot.

A budapesti nemet főkonxul.
Boriin, junius 30. Below-Slattau követségi 

tanácsost a német birodalom budapesti fó- 
konzulat a külügyi hivatalban titkos követségi 

tanácsossá és előadótanácsossá nevezték ki és 
egyidejűleg rendkívüli követi címet és rangot 
adományoztak neki.

A lengyel-vita.
Berlin, junius 30. A porosz képviselőház 

megkezdte a telepítési törvény novellájának 
harmadik tárgyalását. Báró /fommerrteín belügy­
miniszter kijelenti: Mi nem akarjuk meg­
semmisíteni a lengyeleket, hanem lojális pol­
gárokká akarjuk őket nevelni. Galíciában tilta­
kozó gyűlés volt egy porosz képviselő vezetése 
mellett. Mi közük a galíciaiaknak a mi törvé­
nyeinkhez. Jfí nem avatkozunk osztrák viszo­
nyokba. Éppúgy megkívánhatjuk, hogy Galíciá­
ban ne avatkozzanak a mi törvényhozásunkba. 
Ez bizonyítja, hogy mily szükségesek a mi erős 
fegyvereink ? (Élénk tetszés és nyugtalanság.) 
Korfanti személyes kérdésben megjegyzi, hogy 
a miniszter hazaárulással vádolta öt, mert be­
szélt egy galíciai földön tartott gyűlésen. Ez 
azonban azért történt, mert a felsősziléziai 
lengyelek nem tudtak termet találni gyűlés 
tartására. A szavazás előtt a centrum indítványt 
nyújtott be, hogy ez a szavazás 21 nap múlva 
történjék. Az indítványt 203 szavazattal 109 
ellenében elvetették és azután a javaslatot egé­
szében is elfogadták.

Edvárd király elutazása.
Kiél, junius 30. Tegnap eBte a hajókat 

ismét kivilágították. Edvárd király este 11 óra­
kor elhagyta a Hohenzollernt és Borfalat álló, 
fáklyával megvilágított csónakok között vonult 
a yachtjára. A német hajóhad üdvlövéseket 
adott. Edvárd király ma reggel valamivel fél 7 
óra után visszaindult a Victoria and Albert 
jachton. A jachtot torpedónaszádromboló ki­
sérte. Az angol hajóhad többi hajója már az 
éj folyamán bevonult a csatornába.

Az olasz diplomácia.
Kóma, junius 30. Honná di Lavriano péter- 

vári nagykövetet kívánságára nyugalmazták, 
Halastina marguis konstantinápolyi nagykövetet 
és gróf Gallina pekingi követet a maguk kéré­
sére a külügyi vezetőség rendelkezésére bocsá­
tották. Pétervári nagykövet lett Helegari tokiói 
követ, konstantinápolyi nagykövet pedig Impe- 
riali marpuis volt belgrádi követ. Ghnccioli tae- 
nátor belgrádi követnek van kiszemelve, tokiói 
követté gróf Vinci mexikói követet nevezték ki, 
kinek utódja Nobili rendelkezési állományban 
lévő követségi tanácsos lesz. Baroli követségi 
tanácsos a lisszaboni követségnél pekingi kö­
vetnek van deszignálva

Közgazdasági táviratok.
Bécs, junius 30. Rövid idő előtt Hohenlohe- 

Oehringen Keresztéiy herceg megvásárolta a 
Dumicsics Péter örökösöktől horvátországi kö- 
szénbányájukst 5,200.000 koronáért. A Germauia 
német bán.va-részvénytársaság pedig Rudebe.n, 
Zágráb mellett bérbevette a Fober Kajetán-féle 
érc- és vasbányát s megkezdte a kiaknázást. A 
zágrábi nagyiparosok klubja elhatározta, hogy a 
bányavállalatok fejlesztését tűzi ki főfeladatául.

Berlin, junius 30. 100,384.200 koronányi
4%-os magyar koronajáradékot, amelyeknek leg­
nagyobb részét az idén áprilisban a Rothschild- 
konzorcium vette át, tőzsdei forgalomba bocsá­
tottak.

Béos, junius 30. (A Budapesti Napló tele- 
fonjelentéae.) Eladatott búza tiszavidéki 78 -81 
kg. 9.45—9.95 K.; bánsági 76—79 kg. 9.05_
9.50 K.; mosoni és győri 76—78 kg. 9.05— 
9.35 K.; tót felvidéki 75—78 kg. 8.90—9.30 
K. Rozs: tót felvidéki 72—74 kg. 6.70—7.— 
K.; pestmegjei 72-74 kg. 6.65—6.90 K.; 
osztrák 71—74 kg. 6.65—6.85 korona. — 
Árpa: 6.25—6.50 K. és 5.75—6.10 K. Tengeri: 
5.40—5.60 K. Zab 5.95 6.60 K.; válogatott 
7.30 korona.

Béos, junius 30. (A Budapesti Napló tudósító­
jától.) A délutáni magánforgalomban a zárlatok a 
következők voltak: Osztrák hitclrészvé ny 640.—. 
Magyar hitelrészvény 747.50. Bérsi bankegyesület 
279.75. Unlon-bank 512.—. LSnrtert nnk 51B.75. 
Osztrák-magyar államvasut részvény 425.50. Déli 
vasút 79.50. Elbavölgyi vasút 423.- . Északnyugati 
vasut-részvény —. Dolianyrészvé ny -.—.Bűm-

murányi vasmű 880.50. Alpesi bányarészvény 416.50. 
Májusi járadék Magyar koronajáradék 99.25.
Osztrák koronajáradék 97.10. Lombard 127.75. Török 
sorsjegyek 117.40. Német birodalmi márka 117.37, 
Napóleon d'or 18.99»/s. ‘

New-York, junius 30. (Terménytőzsde.) (Zás 
lat.) Gyapot: New-Yorkban helyben 10.85 (10.85), 
Júliusra -.— (10.25). Szopt.-re 10.65 (10.97). New- 
Orleansban helyben ll.«/ie (ll.”/i«). - Petróleum: 
Stand whlte New-Yorkban 7.45 (7.95), Stand whlte 
Philadelphiában 7.90 (7.90). Rafflned in Cases 10.65 
(10 55). Credit Balances at Oll City 1.57 (1.57). — 
Zsír: Western steam 7.30 (7.30). Roho és Brotl’.ers
7.25 (7.15). — Tengeri Irányzata állandó. — Júliusra
53.*/s  (53.5/8). — 8zept.-re 53.1/*  (BS.’/a). — Dec.-re 
_ _ (—.—). — Búza irányzata állandó. — Piros 
őszi helyben 107.- (107.-). - Jnliusra 89«/s(89A/S). 
Szeptemberre 85.*/*  (85.*/«).  - Dec.-re 84 »/s (85,i/«). 
— Májusra —.— (—.—)■ — Gabona szállítási 
dija Liverpoolba 1.— (1.—)■ — Kávé: fair Rio 7. sz 
7.Vs (7.—). — Júniusra —.— (5.85). Szept.-ra 6.50 
(6.10). — Liszt: Spring Wheat ele ars 3.85 (3.85).— 
Cukor: 8.’/l»--------(—. 3.’/i«). — Ón: 25.70—
26.25 (25.50—25.75). — Réz: 12.62—12.75 (12.62— 
12.75). (A zárójelben lévő számok a tegnapi árakat 
jelentik.)

Chicago, junius 30. (Terménytőzsde.) (Zárlat.) 
Búza irányzata állandó. Jul.-ra 85*/s  (85.’/s). Szept.-re 
81.’/*  (81.*/*).  — Tengeri irányzata állandó. — 
Jnliusra 47.'/s (47.’/s). — Zsir: Jnliusra 6.95 (6.85). 
Szept.-re 7.12 (7.05). — Szalonna short cloar 7.37 
(7.37). — Sertéshús: Júliusra 11.70 (11.52). — (A 
zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jelzik.)

Kivonat a hivatalos lapbóL
— Junius 30. —

Kinevezései:. A m. kir földmivelésügyi mi­
niszter Rediger Béla pénzügyi számvizsgálót a 
számvevőségek egyesitett létszámában a maros­
vásárhelyi székelyföldi miniszteri kirendeltség­
hez m. kir. számvizsgálóvá, a m. kir. országos 
meteorologiai és földmágnességi intézethez Kel- 
ler Károly és Szalay László II. osztályú asszisz­
tenseket I. osztályú asszisztensekké, Csernó Géza 
és Réthly Antal fizetéstelen II. osztályú asszisz­
tenseket valóságos II. osztályú asszisztensekké 
nevezte ki; — A m. kir. pénzügyminiszter a szé­
kesfővárosi kir. adófelügyelőhöz Pánti József 
egri állami végrehajtót X. fizetési osztályú ál­
lami végrehajtóvá végleges minőségben, a bányá­
szatnál alkalmazott kezelési tisztviselők létszámá­
ban Laczkó József irodasegédet kezelösegéd- 
tisztté, a zágrábi kincstári jogügyi igazgatóság­
nál dr. Sack János fogalmazó gyakornokot fize­
tés nélküli jogügyi segédfogalmazóvá, a zala­
egerszegi kir. pénzügyigazgatósághoz Stockinger 
Ferenc ottani pénzügyi irodatisztet pénzügyi 
irodavezetővé végleges minőségben és Borhy Fe­
renc egri királyi adótisztet pénzügyi irodatisztté 
ideiglenes minőségben kinevezte. — Az igazság­
ügyminiszter a karánsebesi kir. törvényszék terü­
letére vizsgálóbíróul Ábrahám Ignác kir. törvény­
széki bírót, állandó helyetteséül pedig Kovács 
László kir. törvényszéki bírót, Koós György, a 
szatmárnémetii kir. ügyészséghez beosztott bíró­
sági aljegyzőt a szatmárnémetii. dr. C'zcgka 
Zdenkó világosi gyakorló ügyvédet és dr. Tagúba 
Virgil pécskai lakos, ügyvéd jelöl tét pedig na 
aradi kir. ügyészség kerületébe ügyészségi meg­
bízottakul rendelte ki; — a temesvári kir. Ítélő­
tábla elnöke Muszler János ujbessenyői lakos 
végzett joghallgatót, dr. Zsembery Tivadar ora- 
viczabányai ügyvédjelöltet és Lindner Ödön te­
mesvári lakos végzett joghallgatót, ifj. Laszy Jó­
zsef temesvári kir. törvényszéki díjtalan joggya­
kornokot, Virányi József temesvári kir. törvény­
széki díjtalan joggyakornokot, Feiler Miklós te­
mesvári kir. törvényszéki díjtalan joggyakorno­
kot a temesvári kir. Ítélőtábla kerületébe díjas 
joggyakornokokká kinevezte. — A szombathelyi 
m. kir. pónziigyigazgatóság Balázs Dezső egri 
adóhivatali díjtalan gyakornokot a németujvári 
kir. adóhivatalhoz díjas gyakornokká, a nagyká­
rolyi kir pénzügyigazgatóság pedig Jakab Vik­
tor fehérgyarmati kir. adóhivatali díjtalan gya­
kornokot a szinérváraljai kir. adóhivatalhoz sc- 
gélydijas gyakornokká kinevezte.

Napirend.
Naptár: Péntek, julius 1. — Római katho 

likus: Theodorik. — Protestáns : Tibold. — Görög­
orosz (junius 18.): Leone. — Zsidó: Thamusz 18. 
— Nap kél: 3 óra 51 perckor. — Nyugszik: 7 óra 
44 perckor. —- Hold kél: 9 óra 43 perckor este.

Nyugszik; 7 óra 26 perckor roggei.
A kereskedelmi miniszter fogad délután fél öt 

órakor.
Nemzeti Szalon nyitva 9-től este 8 éráig Bo- 

lépó-díj 50 fillér.
Könyves Kálmámtársaság művészeti szaIon. (Na-v- 

mező-utca 37. szám.) Megtekinthető egész nap díj­
talanul. r M
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— Kövér disznó — mondta Edse, — amikor 
egyct-egyet felszúrt. ;. i

A parthoz közel pedig, a homokon, a caukák 
aludtak, hosszú, ezüstszürke vonalakban. Kelle­
mes ragadozóérzés hevítette a szivemet. Ha a 
sás közé kerültünk, akkor a csónak oldalán su­
sogó hang hallatszott, mintha selyem között 
mentünk volna és száz meg száz izgatott azár- 
nyacska repkedett volna körül bennünket. Egy 
gém felriadt és panaszosan sikongott. Edse és Pé­
ter ismerte már mindezt, törzsvendégek voltak 
ők ebben a csudálatos éjjeli világban:

— Ah, a füsti fecskék — kiáltott Edse. — 
Na, na, csak menjetek aludni kicsi kisértetek. 
Mit kiabál ez a gém ma, mintha valaki az 
anyjának a nyakát metszené le?

Hirtelen számtalan pontocska zavarta meg
■ vizet.

— Esik — jelentette Péter.
— Nem tart sokáig — felelte rá Edse.

t 'A csónakot egy lehajtó fűzfa alá tereltük,
■ szigonyokat leraktuk és inni kezdtünk. Még a 
sörnek is füst- és gyantaszaga volt. Edse a ha­
lakról beszélt, belepislogott a tüzbe s mikor ivott, 
a szeme öszehuzódott és szelíd lett. Néha kifülelt 
az éjszakába és magyarázta a hangokat:

— Ez a kuvik. Most a „Fekete korsó" 
kutyái ugatnak. Arra mennek mostan idegen 
munkások, akik éjjelenkint a babáikhoz járna!:.

Egy kis csalódás ért. Hiszen a halászta is 
jó mulatság volt, de árért még valami különös­
nek kellett volna következnie. Most Péter ásított 
« u S hangos áh-áh-áh-ja kihallatezett a tóra.

Nem, igy nem ment a dolog. Gyorsan inni 
kezdtem. Ez használt. Könnyű mámorba szédül­
tem. A tárgyak bámulatos határozottságot öl­
töttek, közelebb jöttek hozzám, a fekete ágak, 
a béka a vízi rózsa széles levelén. A mellett az
volt az érzésem, hogy életemnek egy vakmerő és 
félelmetes helyzetbe jutottam. Ha Gerda látna 
igy .bizonyosan nagyot nézne ámulatában.’Ö vele 
is másképpen kellett beszélnem, hiszen ő is csak 
nő volt

— Miért nem beszéltek? Meséljetek hát va­
lamit — parancsoltam rá társaimra.

Edse vigyorgott.
— Igen — kezdte lassan >— holnap megint 

,«zép lesz az idő.
— Nem ilyesmit — szakítottam félbe — va­

lami mást. Mondd csak, micsoda lány az a 
Afargus ? *

>— Buta lány ■ felelte Edse.
(Péter vihogott:
■— Egyszer elmentem hozzá ■ ■ ■

‘ Edse félbeszakította:
— Az ilyesmi nem való az uraknak.
En ugyan szerettem volna hallani azt a dol­

got, de nem szóltam. Az eső megszűnt. Megint 
•felkaptuk a szigonyainkat. Csakhogy tagjaim 
[nehezek voltak és a halak nem érdekeltek többé. 
•iValami fehér világosság is rámászott már a 
.vízre s tükrözővé tette.

— A parthoz! — adtam ki a parancsot.
Miközben ott ültem a parton egy fatuskőn 

•Is néztem, hogy számlálja a két legény a ha­
jakat, észrevettem, hogy elszomorodom. Amint az 

I éjszaka lassankint a hajnali derengésbe olvadt 
•át, amint szürkén átlátszóvá kezdett lenni és a 
tárgyak színtelenül és fakón bontakoztak ki, ez 

•.végtelenül bántóan hatott rám.
— Most hadd jöjjön még valami — mond- 

'tam nagy megerőltetéssel.
_  ügy? — mondta rá Edse és ásított.
— Ne ásíts! —szóltam rá —nem azért jöt- 

.’lem ki.
A kát legény álmosan nézett egymásra. Ütni 

[Szerettem volna őket.
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— Na, hát akkor menjünk a „Fekete korsó“- 
hoz — adta ki a jelszót közömbösen Edse.

Keresztülvágtunk az erqőn, meghajolva sik­
lottunk a cserjék közt, amelyekről ránk hullottak 
a csöppek, a nedves kökényágak a combjainkat 
csapkodták. Ez titokzatos volt, ettől megint han­
gulatot kapott az ember. Most még egy krumpli­
földön hatoltunk át, aztán ott feküdt előttünk a 
„Fekete korsó" a magaslaton, az országút mentén. 
Csöndesen szendergett a derengő hajnal szürke 
világosságában, maga is szürkén és züllötten. A 
kert kerítése mellett kúszva odaérkeztünk az is­
tállóhoz.

Lenn a kertben ott állt a káposztaágyak kö­
zött Mári és Lizi, a két szolgáló. Csak az imént 
jöttek le a szénapadlásról, ahol aludtak. Válto­
gatva kapkodták fel a lábukat, mert mezítelen 
lábuk fázott a harmattól nedves káposzta között. 
Karjukat keresztberakták hatalmas keblükön és 
komolyan ób kíváncsian néztek rám.

— ügy állnak ott, mint a barom — mondta 
Edse.

Akkor Mári odament egy felborított talyigá- 
hoz, a szoknyájával letörülte róla a harmatot és 
igy szólt:

— így, erre leülhet az ifiur.
Ott trónoltam a talyigán. Péter Lizivel dó- 

vajkodott s el is estek a nedves fűben.
— Nem álmos — jegyezte meg Mári Edsehez 

fordulva és rám mutatott, ahogyan egy gyermek­
ről szoktak beszélni valami harmadik emberhez, 
mikoT a gyermek is jelen van. Aztán néhány tő 
sarkantyuvirágot és majoránát tört le.

— Itt van magának is valami.
Amikor vállára akartam tenni a kezemet, 

hátrált és anyailag mosolygott.
Péter és Lizi ott kergetődztek még a kertben 

és eltűntek az udvarban. Mári most nyugodtan 
•megfordult s lábát magasra emelgetve a káposzta­
fejek fölé, utánament. Aztán Edse is elment.

Egészen világos volt már, olyan józan, sugár- 
talan világosság volt ez, amely kifárasztja az em­
bert. Fölöttem a fehér magasságban a pacsirták 
szenvedhetétlenül élesen és bántóan csipogtak. 
Nagyon nyomorultnak és elhagyottnak éreztem 
magamat ott a káposzta között. Nagy, fájdalmas 
harag támadt bennem, de olyan fájdalom, amilyet 
gyermekkorunkban érezünk, amikor tenyerünkbe 
rejtjük az arcunkat és sírunk. Fe’.állottam és a 
pirkadó hajnalban hazasurrantam.

ÍV.
Went megérkezett Warnowba. Az árpavetés 

közül a kis rétecskéről pillantottam meg őt, 
Ellitát és apámat, mint valami tarka alakocskák- 
ból álló látomást, amint a messzeségben az erdő 
szélén lovagoltak. Én rólam egészen megfeledkez­
tek, teám senki sem gondolt. Aztán, egy napon, 
Went átlovagolt hozzánk reggelire. Nem szeret­
tem öt valami nagyon. Csak úgy lóhátról beszélt 
velem és csak úgy, hogy .Jós öcsém". Mégis kel­
lemes volt látni öt. Éles, nyugodt vonásain valami 
ünnepriesség ült S hozzá még az a göndör, szőke 
haj, az az egészen aranyszínű bajusz. Sokat érhe­
tett ezzel az alakkal és arccal reggel fölkelni, ve­
lük egész nap járni-kelni, aztán este lefeküdni. 
E mellett az alak és arc mellett senki sem mehe­
tett el közömbösen.

— Hát megbuktunk? — igy szólt hozzám. — 
Na, ez már igy szokott lenni, igy kezdjük mind­
nyájan a karrierünket.

Ebédközben katonai dolgokról beszélt az 
apámmal. Apám ma különösen gúnyolódó kedvé­
ben volt. Örökösen ellentmondott Wentnek, kurta 
„miét ?“-ekkel és „hogyan ?“-okkal zavarba hozta 
és kellemetlenül nevetett. Went egyre ingerléke­
nyebben és tehetctlenebbül mondogatta:

_ Nem, de kérem, kedves bácsi.
Később lementem Wenttel a kerti fasorba. 

Hallgattunk. Went a lovagló-ostorával csapkodta 
a vadvirágokat.

_  Haragszik rám valamiért? — dünnyögto 
végre.

_ Hát persze, — feleltem — rám is harag­
szik. Hyen ő mindig.

— Kád is? — Went nevetett. — Ja, igen, a 
pótvizsga miatt.

Ez bosszantott.

— Neked ez mindegy, de én a hatalmában; 
▼agyok. Nevetséges, hogy az ember úgy van ittj 
bezárva, mint valami kanári. Bizonyára finomJ 
nagyszerű ur ő, de csak magára van gondja. Má-j 
sokat nem szeret, ha . , . ha C3ak véletlenül nemp 
hölgyek.

Went meglepetten nézett fel: \
— No, kis öcsóm, ugyancsak nem áltatod1 

magadat a szüléd felől. Egyébként nincs igazad. 
Itt nagyon szép minden.

A vállamat vonogattam.
— Ah, olyan édeskésen lágy itt minden. v
— Édeskésen lágy ? Hát ezt honnan a manó­

ból vetted? — jegyezte meg Went.
Néhány nappal később apám igy szólt a reg­

gelinél :
— Ma Warnowba megyünk. Ellita unoka*  

búgodat eljegyezte Went. Ma lesz az eljegyzési 
lakoma.

Csak ennyit mondtam:
— Ah, csakugyan! v
Apám a tányérjára hajolt és ezt dünnyögto3 
— A fiiét megint kemény . . . Igen — tette 

aztán hozzá. — Örvendetes esemény. Örülök.
Fáradtnak látszott, de az jól illett neki. A 

feje ettől olyan finom, idegenszerü, római kifeje-í 
zést kapott. Nem volt kellemes szemben ülni véle, 
de nem is mindennapi. Volt valami benne, ami 
kíváncsiságot keltett iránta.

Erre gondoltam, amikor a szobában a pamla- 
gon kinyujtózkodtam. A zöld függönyök le vol­
tak bocsátva a déli nap ellen. A legyek zümmögve 
keringtek a karosgyertyatartók körül. A vázák­
ban a virágok hervadoztak. Künn a kert valóság­
gal forrt a déli izzásban. Egészen jól hallottam a< 
függönyökön át, mint valami teaforraiénak a 
zümmögését.

Lehunytam a szememet. Ma legalább valami 
kellemea dologra volt kilátás. Gerdára gondoltam 
s átengedtem a szivemet a gyönyörű szerelem 
szelíd csiklandozásának. Aztán egészen világosan 
előttem állott a feketo-korsóbeli két lány — ■ 
szürkéskék káposztanövények között, szalmaszá- 
lakkal tele fejükkel és rögtön aztán Ellita jelent 
meg, meleg, királyi karját a vállamra tette éa 
heliotropillat áradt róla. Ettől jólesően nagyot 
sóhajtottam.

Félszendergésemböl fölrezzentem. Itt volt az 
ideje az öltözködésnek. A házban a mélységes 
csend gyanús volt nekem. Valahogy meg ne fe­
ledkezzenek a kirándulásról! Siettem az öltözkö­
déssel, leszaladtam az istállóba, hogy sürgessem 
Gáspárt. Boldog voltam, amikor a kocsit az ajtó 
előtt láttam. Konrád a lépcsőn állott és az óráját, 
nézte.

— Jön-e már? — kérdeztem.
— Már készen van — felelte Konrád.
Hát várjunk. A lovak nyugtalankodtak. Gás­

pár ásított.
— Meg feledkezett a dologról 

tem meg.
Konrád a vállát’ vonogatta:
— Jelentettem neki, még egyszer nem me­

gyek. ...
— Akkor megyek' én — mondtam elszántan*  
Apám dolgozószobájához siettem, habozva 

kinyitottam az ajtót és meredten megálltam. Ott 
benn valami érthetetlen dolog törtónt. Apám, 
ünneplő ruhájában, íróasztalánál ült a nagy, 
székben. Könyökét a térdére támasztva, arcát te­
nyerébe rejtette, csudálatosán összekuporodva és 
sirt. Tisztán láttam, — sírt; válla könnyedén 
meg-megrázkódott, a feje remegett, a haja kissé 
összekuszálódott, arca elé tartott kezén a szafir 
élénken csillogott egy napsugártól, amely a füg­
gönyön surrant át. Félelem fogott el, az a félelem, 
amely álmunkban lep meg bennünket, amikor le­
hetetlenségek törnek ránk. Visszahúzódtam és 
csöndesen betettem az ajtót. Az ajtó előtt meg­
álltam. Éreztem, hogyan görbül el a szám, 
mintha nekem is sírnom kellett volna.

— Jön már — jelentettem odakünn,
— Mi lelte, ifiur? — kérdezte Konrád. *
— Senkinek ahhoz semmi közel — felelten! 

gőgösen.

jegyez-

(Folytatása következik.)

i
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KÖZGAZDASÁG
A budapesti áru. és értéktőzsde tanácsa 

^unlus 30-án délután 4 órakor Kornfeld Zsig- 
mond elnöklete alatt teljes ülést tartott, ame­
lyen a következő határozatokat hozta: Megálla­
pította az uj áruüzleti szokások és az uj áru­
üzleti leszámoló-rend szövegét, kimondván, 
hogy azok az 1905. évi január hó 1-tól fogva 
kötött ügyletekre nézve lépnek hatályba. 2. El­
határozta, hogy az áruüzleti különös határoza­
tokat is revízió alá veszi, e célból ugyanazt a 
bizottságot küldötte ki, melyet az általános 
.áruüzleti szokások átvizsgálásával bízott meg. 
3. Elrendelte, hogy a magyar gazdasági gép­
gyár r.-t. részvényei még egy további évre ka­
matokkal jegyeztessenek.

Külkereskedelmi forgalmunk. A magyar 
királyi központi statisztikai hivatal most tette 
'közzé a magyar korona országai 1903. évi kül­
kereskedelmi forgalmáról szóló évi jelentését. 
A könnyen áttekinthető táblázat szerint az 1903. 
évi behozatal összes mennyisége, - a darab­
szám szerint kimutatott áruk mennyiségét is 

'súlyra számítva át — 38’2 millió métermázsa 
volt, 2 métermázsával több, mint 1902-ben. A 
kivitel mennyisége 671 millió métermázsát 

‘tett; ez is valamivel nagyobb, mint az 1903. 
évi kivitel mennyisége. A helyes képet azon­
ban nem a mennyiségi, hanem az értékadatok 
adják. Ezek szerint 1903. évi behozatalunk ér­
téke — a nemesfém- és érepénzforgalmat szá­
mításon kívül hagyva, — 1215’3 millió koro­
nára rúgott, a kivitel értéke pedig 1352'6 
millió koronára, úgy hogy kereskedelmi mérle­
günk az 1903. évben is erősen aktív, még pe­
dig 137’3 millió koronával.

A Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. 
június 30-án tartotta kilencedik rendes évi köz­
gyűlését Kornfeld Zsigmond főrendiházi tag 
elnöklete alatt, Bíró Tamás miniszteri tanácsos 
kormánybiztos jelenlétében. A közgyűlés helyes­
léssel vette tudomásul az évi jelentést, elfo­
gadta az igazgatóság indítványát, hogy az 
1903. évi osztalék 9 koronábau állapíttassák 
meg, elfogadta az igazgatóság előterjesztését a 
társaság alkalmazottai nyugdíjintézetének lé­
tesítése iránt, megadta az igazgatóságnak és 
felügyelő-bizottságnak a felmentvényt és meg­
választotta az igazgatóságba Máriássy Sándor 
nyugalmazott miniszteri tanácsost és újból meg­
választotta a felügyelő bizottság tagjait. Az el­
érti eredmény az előző év eredményéhez ké­
pest némi javulást mutat. A társaság müködésé- 
sének ismertetésére kiemeljük az évi jelentés­
ből, hogy a társaság hajóparkja az elmúlt év­
ben _ 17,208 ind. lóerővel bíró 43 gőzösből, 
116,795 tonna hordképességü, 238 uszályha­
jóból, továbbá 40 pontonból illetőleg állo­
máshajóból és egy mentődereglyéből állott. 
A társaság uszómüveinek értéke felszerelés 
nélkül 14.882,244 korona 4 fillér, mig a felsze­
relés 1.696,803 korona 80 fillérre rúg. A gőzö­
sök 4724 utat tettek 88,498 menetóra alatt és a 
megtett utak hossza 864.265 kilométert teszen. 
A személykilométerek száma 28,998.262 és az 
árutounakiiométereke 297,346.117 volt. A szállí­
tott személyek száma 475.884, az áruk súlya 
5,733.761 q. A társaság gőzösei 523 idegen 
uszályhajót vontattak, amivel a magánhajózás­
nak tettek szolgálatot. A társaság tartalékai 
10 millió korona alaptőkével szemben 6,335.386 
K. 74 fillért tesznek ki. A kilencedik szelvényt 
ipától kezdve a társaság pénztára és a Magyar 
Általános Hitelbank váltja be. Az igazgatóság a 
közgyűlést követő alakuló ülésen elnökké újból 
Kornfeld Zsigmondot, alelnökké újból Pékár 
Imrét választotta meg.

Az Önsegély, takarék és hitelszövetke­
zet ma tartotta Vili, évi közgyűlését IFeísz 
Adolf vezetése mellett. Posgay Géza ügyvezető 
inazgató terjesztette be az évi jelentést, mely 
szerint ez a szövetkezet az egyedüli, mely a 
tagoktól koronás szisztéma aiapján cvről-évre 
redukált kamatot szed és nem egyszerre 4 
hónapra, hanem az évi kamatot 52 egyenlő 
részletben. A künnlevóségek összege 1.146,934 
korona 31 fillér. Nyereség 26,855 K. 13 fillér, 
n feloszló évtársulatok 6 százalékos kamatozást 
nyernek. A közgyűlés a felmentvényeket min­
den irányban megadta és az igazgatóságnak, 
különösen Posgay Géza ügyvezető igazgatónak 
jegyzőkönyvi köszönetét szavazott.

UJ helyiérdekű vasút. A kereskedelmi 
miniszter gróf Teleki József nagybirtokosnak 
a kunszentmiklós—dunapataji helyiérdekű vasút 
Dunapataj állomásától Szokmár, Keczel és 
Császártöltés határaiu át Hajósig vezetendő 
rendes nyomtávú gózmozdonyu helyiérdekű 

vasútvonalra az előmunkálati engedélyt egy 
évre megadta.

Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoreu- 
Véréin a következő fizetésképtelenségeket je­
lenti : Polli József utódai felszámolásban Lippa, 
Dávid József kereskedő Kolozsvár, Neuherr 
Manó-cég Szombathely, Gruntann Béla Kaposvár.

Szeszárak. A kontingens nyersszesz ára 
Budapesten 46.50 korona pénzben, 47.50 korona 
áruban. — Becsben a kontingentált készáru 
46.60 korona pénzben, 47. - korona áruban.

Vásárcsarnok. (Vámos és Bruszl jelen­
tése.) A mai piaci árak a következők : Marha­
hús eleje, budapesti vágás. 1 120, hátulja 112—
130, vidéki eleje 80- 90, hátulja 100 120 fillér 
kg.-ként. ■ - ölött borjú bőrben, hosszan, stily- 
levonás nélkül vidéki 80—100 fillér kilo­
grammja, sertéshús szalonna nélkül vidéki 
120—128 fillér kg.-ként. — Özek állandóan 
keresettek, 160-180 fillér kilogrammja, vad­
disznó. 70 90 fillér kilogrammja nagyság sze­
rint. Élöbaromfiban élénk az üzlet, ma nagyobb 
tételek érkeztek a piacra, melyek azonnal ve­
vőre találtak, rántani való csirkét 100—140, 
sütni való 130—170, tyuk 200—260 fillérért 
adtunk el páronként, élő sovány liba párja 
3.60—4.— K., ölött jegelt hízott liba 110—120 
fillér kilogrammonként. — Tojásban a kisebb 
hozatalok és élénkebb vételkedv mellett az 
árak megjavultak, ma 58.— koronát lehetett 
elérni eredeti ládánként. Ajánljuk a készletek­
nek azonnali felküldését. - - Gyümölcsbél nagy 
tételekben kajszinbaraoksmeggy érkezett; a be­
főzésre alkalmas gyümölcs jó keresletnek örvend. 
Mai árak: Őszi magyar barack 60—80, kajszin 
21—36, meggy befőzni való I. rendű 32—36,
II. rendű 16—20, cseresznye I. rendű 40—50, 
II. rendű 20—30, egres 16—20, ribizke 16—20, 
árpával érő körte 16—24, nyári alma 14—16 
fillér volt kilogrammja. - l’j rózsaburgonya 
mázsája 7—8 korona. — Tejtermékekben válto­
zatlanul lanyha az üzlet, árak alacsonyak. Tea­
vaj 180—200, főző friss vaj 140—150, friss 
tehéntúró 14—20 fillér kilogrammja.

Borjuvásár. 1904. évi junius hó 30-án. (A 
budapesti marhavásártéri vásárpénztár rész­
vénytársaságtól.) Felhajtás. Belföldi élő borjú 
822 drb, leölt borjú — db. bécsi borjú------
darab, növendékmarha — darab, élő bárány 
— darab, leölt bárány — darab. — Ár­
jegyzések : Belföldi élő borjú I. rendű 80—88 
f.-ig. kivételes----- — fillér, II. rendii élő
borjukért 70—78 f.-ig 1 kilónkint, leölt borjú 
I. r.---------f.-ig, II. r. —— f.-től ------- f.-ig,
kivét. — f. kilónkint, levonás nélkül. Rúgott 
borjukért 52—68 f.-ig. Növendékmarha —----
f.-től -— f.-ig. I. r.----- f.-ig, középminőségü
------f.-ig, alárendelt —— f.-ig 1 k.-kint. Bá­
rány élő —.----- .— K., leölt bárány .—
korona, kivételesen —K.-ig páronkint. Az 
irányzat és az árak változatlanok maradtak.

Szarvasmarhavásár. (A budapesti marha­
vásártéri vásári pénztár-részvénytársaság tudósí­
tása.) Felhajtás: Vágómarhák. Magyar ökör 
1518 darab, magyar tehén 591 darab, szerbiai 
ökör 777 darab, szerbiai tehén darab, 163 nö­
vendékmarha 74 darab, bivaly 119 darab, bika 
247 darab, összesen 3489 darab és — darab a 
hét folyamán a vesztegvásáron. — Gazdasági 
marhák: Igás- és hizlalni való ökör 142 darab, 
fejőstehén 149 darab, igás bivaly — darab, 
tinó — darab, bika — darab, üsző — darab. 
Eladási árak ezen tudósítás zártáig, vágómar­
hákért : Magyar hízott ökör legjobb minőségű 
68. K.-tól 73.— K.-ig, kivételesen 78.— K.-ig, 
80 kilónként élő súlyban, középminőség 62.— 
K.-tól 66.— K.-ig, silányabb minőség 52.— 
K.-tól GO.— K.-ig. Magyar parasztmarha jobb 
minőségű 62.— K.-tól 68.— K.-ig, kivételesen 
—•— K.-ig, silányabb minőségű 50.— K.-tól 
60.— K.-ig. Tarka hízott ökör legjobb minő­
ségű 72.— K.-tól 80.— K.-ig. kivételesen 82.— 
K.-ig, középminőségü 64.— K.-tól 70.— K.-ig, 
silány abb minőségű 54.— K.-tól 62.-ig. Szerb és 
boszniai ökör, legjobb minőségű 60.— K.-tól 
70.— K.-ig. kivételesen 76.— K.-ig. silányabb 
minőségű 46.— K.-tól 58.— K.-ig. Bika, jobb 
minőségű 64.— K.-tól 78.— K.-ig, kivételesen 
80.— K.-ig, silányabb minőségű 50.— K.-tól 
62.— K.-ig. Bivaly 44.— K.-tól 54.— K.-ig, ki­
vételesen —.— K.-ig. Magyar tehén 44.—K.-tól 
66.— K.-ig, kivételesen —.— K.-ig. Tarka te­
hén 46.— K.-tól 72.— K.-ig, kivételesen 76.— 
K.-ig. Csontozni való marha —.— K.-tól —._
K.-ig, Mind 100 kilónként éló súlyban. Gazda­
sági marhákért: Igás ökör elsőrendű 66.— K.-tól 
70.— K.-ig 100 kilogrammonkint, kiv. —.— K.-ig, 
740.— K.-tól 820.— K.-ig páronkint, középmi- 
nőségü 62.— K.-tól 65.— K.-ig 100 kilogram- 
monkint, 660.— K.-tól 722.— K.-ig páronkint, 
silányabb minőségű —.— K.-tól —.— K.ig 100 
kilogrammonkint, —.— K.-tól —.— K.-ig pá­
ronkint. Hizlalni való ökör, fehér 100 kilo­
grammonkint —.— K.-tól —.— K.-ig. Fejős­

tehén, keresztezett színes 180.— K.-tól nOO.— 
K.-ig darabonkint, bonyhádi faj 280.— K.-tól 
400.— K.-ig darabonkint, kivételesen —.— K.-tol 
__ ,— K.-ig, igás bivaly —.— K.-tól . _ K.-ig 
páronkint. Vágómarhából a felhajtás mintegy 
700 darabbal nagyobb volt a multhetincl; s 
dacára annak, hogy a kereslet általában jo volt, 
mégis az árak elsőrendű minőségeknél 1 koro­
nával. gyengébb minőségeknél, melyekből néhány 
csapat eladatlanul is maradt. 2—3 koronával 
métermázsánkint csökkentek. Jártnos ökrökre az 
üzlet élénk volt s változatlan árakon értékesít­
tettek. A fejöstehéniizlet lanyhább volt.

Sertés-konznmvásári Jelentés. (A szé­
kesfővárosi sertésvásár és közvágóhíd intézó- 
sége.) Junius 30-án. Fölhajtás összege 460 drb 
sertés, — darab süldő. Előző napi eladatlan 
maradvány 195 darab sertés, 14 darab süldő, 
összesen 555 darab sértés, 14 darab süldő. 
Eladatott 560 darab sertés, 1 darab süldő. 
Eladatlan maradvány 95 darab sertés, 13 da­
rab süldő. A vásár irányzata élénk. Az árak 
változatlanok. — Következő árak jegyeztettek : 
Zsirsertés: öreg I. r. 350 kilogrammon felül 
85—88 K.-ig, II. rendű 280—350 kilogrammig 
81—86 fillérig, II. rendii selejtezett - --------
fillérig, kanló------— fillérig, fiatal nehéz 300
kilogrammon felül 91—94 fillérig, fiatal kö­
zép 220—300 kilogrammig 86—93 fillérig, 
fiatal könnyű 220 kilogrammig 76—86 fillérig, 
süldő —---- fillérig, malac------------fillérig.
Hússertés: nehéz 300 kilogrammon felül 
_____ fillérig, könnyű 140—300 kilogrammig 
_____ fillérig, süldő-------- 94 fillérig, malao 
40 kilogrammig----- 100 fillér. Arak minden
levonás nélkül, kilogrammonkint, élősúlyban 
értendők.

Bécsi szurómarhavásár. Junius 30-án. 
(Saját tudósítónk telefonjelentése.) A mai vá­
sárra felhoztak: 3531 darab borjut, 1402 darab 
élő sertést, 118 levágott sertést, — darab élő 
juhot, 182 darab levágott juhot, 81 darab 
bárányt.

Eladási arak: Élő borjú 90—128 fill. első­
rendű ---------fill., kiv. — fill., levágott borjú
80—100 fill.. legelsőrendü 102—112 fill., leg­
eleje 114—116 fill., élő juh---------fillér, első­
rendű ---------fill., legelsőrendü----------- fillér,
kivételesen---------fill.. zsirsertés---------- fill.,
fiatal sertés---------fillér, kivételesen — fillér.,
levágott nehéz sertés 100----- 112 fillér, kivé­
telesen — fillér, húsra hizlalt —------fillér,
zsírra hizlalt sertés---------fill., könnyű sertés
116—120 fillér, elsőrendű süldő 100—114 fillér, 
levágott juh 76—100 fillér, bosnyák silányabb 
sertések---------fillér, kilogrammonként. Bá­
rány 12—26 K., kivételesen --------- korona
páronként.

A budapesti gabonatőzsde.
Budapest, junius 30.

Lanyha irányzat mellett 22.000 méter­
mázsa búza került a forgalomba 10—15 fillér­
rel alacsonyabb árakon.

Rozsban 5—10 fillérrel csökkentek az árak.
Zab és tengeri jegyzése 5 fillérrel alacso­

nyabb.
Árpa élénk forgalom mellett 5 fillérrel esett. 
Eladatott:
Búza. Tiszavidéki: 250 mm. 79 k. 9 K. 

25 f, 1000 mm. 80 k. 9 K. 25 f., 500 mm. 
80 k. 9 K. 20 f., 200 mm. 80 k. 9 K. 20 f., 
100 mm. 80 k., 100 mm. 79 k. és 400 mm. 
78-5 k. 9 K. 20 f., 100 mm. 80-5 k. 9 K. 
22V» f., 100 mm. 80’5 k. 9 K. 22',’s f., 250 
mm. 79’5 k. és 200 mm. 80 k. 9 K. 25 f., 
300 mm. 79’5 k. 9 K. 17’.s f., 250 mm. 79 k.
9 K. 22', j f., 150 mm. 79 k. 9 K. 15 f., 100 
mm. 79 k. 9 K. 20 f., 1000 mm. 79 k. 9 K.
10 f., 100 mm. 78’5 k. 9 K. — f., 100 mm. 
78 k. és 100 mm. 78’5 k. 8 K. 95 f. (sárga), 
3000 mm. 78 k. 9 K. — f., 150 mm. 77-5 k. 
8 K. 85 f. (sárga), 100 mm. 77 k. 8 K. 80 f. 
(sárga).

Fehérmegyei: 300 mm. 79 k. 8 K. 80 f., 
2050 mm. 77’3 k. 8 K. 80 f., 430 mm. 76’3 k. 
8 K. 70 f.

Pestmegyevideki: 100 min. 80 k. 9 K. 10 f., 
300 mm. 79 k. és 100 mm. 77 k. 8 K. 90 f„ 
1400 mm. 76 k. 8 K. 65 f.

Bánsági: 1000 mm. 78 k. 8 K. 85 f.
Szercmi: -1250 mm. 78 k. 8 K. 771.': f. 
Zimonyi: 670 mm. 75’5 k. 8 K. 35 f.
Szerb: 2000 mm. 76’5 k. 8 K. 30 f.
Mind húrom hónapra.
Rozs: 1200 mm. 6 K. 30 f., 400 mm. 

6 K. 30 f„ mindkettő három hónapra, 1200 mm. 
6 K. 10 t., paritásra.

Árpa: 1400 mm. 6 K. 05 f.
ári>- <“erb): -1""1 n>m. u K. 60 f., 

3000 mm. 5 K. 571, - fi, mindkettő három hó­
napra (julius-augusztusi szállításra)



- • > 1 1)
Tenyert.- .’5O mm. 5 K. 22‘/s f, 100 mm. 

5 K. 20 f. (tartott), 5000 mm. 5 K. 10 f., hajó­
éi szállítva.

Zab-. 150 mm. 6 K. — f., 100 mm. 5 K. 
r92Vs f.

Repce (un): 1200 mm. 10 K. 10 f., 150 mm. 
10 1.. 50 t[ii|ia:'iiásra.

Készpííi^Hés mellett.
. , , ; ion ,.
A készítői hivatalos jegyzése a budapesti 

ó’.’U- és értélí^zsde szokásai szerint, készpénz­
ben és kilogrammonkint.

Közúti vaspálya részvény 573.—. Városi vil- 
Jamos vasút 331.— korona.

A hivatalos zárlatok a következők voltak:
Államadósság).

"J

B n s a
30 fJofrramia 

ára •a
2

50 kllojTramm 
ára

K.-tól K-1C K.-tól K-ig

Tisza vidéki 78 8.70 8.95 79 9.10 9.25
77 8.S5 9.05 80 9.15 9.8078 S.90 9.10 81 9.25 9.85

i'etkérn.egyoi 73 8.60 8.R5 79 0. - 3.1577 8.75 8.95 08 9.10 9.2078 8 80 9.— 81 ____
Pest vidéki 7ö 8.80 8.85 73 9.- 9.15

77 8.75 9.95 80 9.10 9.2078 8.80 9.— 81 9.20 9.30Búnsáii 76 8.50 8.70 79 8.80 8.9577 8.60 8.S0 80 8.90 9.78 8.70 8.90 81 _ _
Bácskai 7u 8.7<) 9.95 79

77 8.85 9.05 80
78 8.30 9.15 81 ____

Szert. 78 81

Eg.'éb grabonanemfiek
50 kilo 

ár
jramm 
a

K.-tól K-i<

Koronaj. máj.
- nov............

a) Magyar államadósság.

Aranyj. med.
jul.-ra .......

Koronajáradék
Korona], ultim.

M-i» ....
Koronaj. 8W«
Vaskapu-köl,.„

Péna Ám
1S70. áll.ny.-k.

Tóni

118.- 118.50 200 K.-ás ... 207.-97.15 97.55 Magy. földto- 
hermt............ 98.50

97.15 97.35 Ilorv.-szl. jeli.
89.— 89.,70 földv. kötv. 98.-
82.— 83.- Tisiai nyer.-

b) Osztrák államadósság.
Papit j. teb.—

99.— 99.50 aog........ ........ 99.50
, Koronaj............  99.20

Áru

210.—

99.50

99.—

163.—

Búza 

Árpa 

Köles
Zab 

Tengeri

ó 
nJ

Bepoe

elsőrendű ........
középminŐfégU 
Ukaiiuányóru, I. r 
másodrendű ...

elsőrendű .........
közepminö'-égJ 
belföldi ó.........
bellöidi uj.........
fehér .....................
román vagy bolgár 
cinqa&ntin... ... ... 
káposzta .. .............

a következő

c) Egyéb nyilvános kölcsönök.

100—
99.70

Budapest fór.
1897.4°/oköl. 96.- 96.75

Temes-Béga- 
társulat 4°/o 98.- 99.-

Bankok.
An"o!-osztrák M. Jclz. hitelb.

bank ......... 279.— 281.—
Első magyar med............... 500.— 500.50iparbank ... 842.— 346.— koresk. r -t
Fiumei hltclb. 136.— 138.— M. leszám.bank

e6/‘ ’Z
Hazai bank _ 210.- 212.— Ugv.jnl. med. 440. - 450.—Hermes ra. ált. M. tkp. közp.

váltóilzl. r.-t. 240.— 260.— jelzálogb. ... 1030.— 1070.—Magyar hitelb. —.—- Osztr. hitelb._
Ugyanaz ja!. Ugj’. jul. ült. 640."— 640.50Rkifle'i............... 748.— 748.50 Oszt.-magy. b. 1605.- 1615.—
M.agr. és járb. 450.— 460. — Pesti m. keret'

kedelmi bank 2750— 2760.—
Osztálysrj. r.-t. 1800. - 1850.—

Közlekedési vállalatok részvényei.
.Adria*  tengh. 
Bpesti közúti 

vaspálya ő°/o

470.— 472.— Bpest- Újpest-
170.-rákosp. vili. 

Déli vasút.......
165.—

Egy. jul. med. 573*25 573.75 Úgy. jul. ült. 78.50 79.*5O
Bpesti közúti Dunagozhajóz. 845.— 855.—

vp. élv. jegy 350.— 360.— Kassa-cderb. ... 378.— 383.—
Bpesti vili, vá­ Osstr.-magyar

rosi vp. 1903. 331.— 831.50 állam vasút...
Bpesti vili, vá­ Vgy. jul.-ra... 633.75 634.25

rosi vasút... — —, —
Úgy. élv. jegy. 110.- 115.—

folyamán

8.72—8.74 —8.64—8.72 
6.52—6.51—6.54—6.52 
5.11—5.13—5.11—5.10 
5.24—5.22—5.25—5.24 
5.45—5.44—5.50—5.48 
o.94—5.96 
10.20—10.25

Bányák 6s téglagyárak.
Északra, kösz. 225.— 228.— M.ál .kőszénb. 278.— ős;.-'
Felsőm, bánya- M. kerámiai_ 139.— 142.-

és kohó ....... 492.— 500.— Salgótarjáni ... 534.— 537.—
„Istv." tég. gy. 100.— 106.— Újlaki tégla- és
Köbány. göztg. 910.— 980.— mészégető... 320.- 325.-
Hagy, aszfalt. 181.— 133.—

részvénynek Borlinből jelentett csökkenése 
kedvezőtlen befolyással voltak az irányzatra, 
de csak a hitelrészvények csökkentek. Az ált-a*  
lános forgalom nyugodt maradt. A sorompóban- 
némi érdeklődés mutatkozott csehbán)ra, 3°/e-os' 
délivasut elsőbbségi részvény és bolgár értékek 
iránt. Rentékben, dacára a szelvény-lejáratnak - 
csendes volt az üzlet.

A déli tőzsdén üzletcsend uralkodott. Csak 
a vasértékek iránt mutatkozott némi érdeklő­
dés. A csehbánya-részvények 1256-ra emel­
kedtek. Prágai vasmű 212, brüxi kőszén 590.-

Zárlal tartott, egyes vasutértékek tartósan 
keresettek. Nordbahn 5640-re emelkedett, bús- 
tiehrader lit B. 1010. A magánkamatláb 3a/ifl°/o..

Béca, junius 30. (Magyar értékek zárlata.) 4°/o 
aranyjáradék 118.05. Magyar koronajáradék 97.10. 
Tiszai és szegedi kölesön-sorsjegy 1C0.—. 4°/o ma­
gyar földteliermentesitési kötvény 97.60. Magyar*  
hitelbank-részvény 747.—. Magyar nyeromény-köl- 
cs önsorsjegy 206.50. Magyar leszámítoló- és *pénz*  
váltóbank-részvény —.—. Kassa-oderbergl vasúti 
részvény —.—. Kimamurányi vasmürészvény 488.— 
Magyar kereskedelmi bank----- . Magyar cukoripar
----- . Magyar vasúti kölcsön ezüstben —.—. Ma­
gyar keleti vasúti állami kötvény —.—. Magyar 
jelzálogbank 499.—. Adria hajózási r. t. 408.50.1

Becs, junius 30. (Osztrák ét 'lékek zárlata.) 4*2 n/® 
papirjáradék 99.25. 4’2o/o ezüstjáradék 99.05—99.85J 
4c/o osztrák aranyjáradék 117.85. Osztrák korona^ 
járadék 99.25. 186V. sorsjegy 151.60. 1864. sorsjegy 
257.—. Osztrák hitelsorsjegy —. Osztrák hitel*  
részvény 639.75. Angol-osztrák bank —.—. L'nioii*  
bank 516.50. Bécsi bankegyesület 511.50. 0 ztráta 
Landerbank 425.—. Osztrák-magyar bank 1606.— 
Osztrák-magyar államvasut 633.—. Déli vasút 79.25*  
Ehevölgyi vasút 422.50. Dunagözhajózási társaság 
843.—. Alpesi részvény 416.—. Dohányrészvény 
—. 2C í-ankos arany 19.01. Cs. kir. arany (vert) 
11.31. London: váltcár 239.40. Német bankváltólC 
117.40. Lipót-kokó 350.—. Bécsi Tramxvay Litt B. 
—. Bécsi Tramway Litt A. —. Osztrák Lloyd 
G80.— Török sorsj< zyek 127.50. Az irányzat szU 
lárduit. *

A b.atárifiőüzlet
kötések történtek:

Októberi búza
Októberi rozs 
Júliusi tengeri 
Augusztusi tengeri
Májusi tengeri (1905)
Októberi zab
Repce augusztusra

Déli egy órakor a következő záróárakat 
állapították meg hivatalosan a tőzsdén:

Októberi bnza .... 
Októberi rozs .... 
Júliusi tengeri .... 
Augusztusi tengeri . . 
Májusi tengeri (1905) . 
Októberi zab .... 
Repce augusztusra . .

Délután fél 6 órakor
Októberi búza .... 
Októberi rozs .... 
Októberi zab .... 
Júliusi tengeri.... 
Augusztusi tengeri . . 
Májusi tengeri (1905) .

Kfliőnféle vállalatok részvényül.
Ált. vagg. köl. 600.— 5i2O.— ,Htingár!a‘mU-
Bpesti ált. vili. 310.— 315.— trágya 215.— 225.—
Ectaüntőit. í.-t. 205.— Kőbányai polg.
Gyapjúm.-gyár 550.— —.— serfőző ....... 275.— 283.-
Re;-z vénytcrf. 2850.— 2400.— M. cukoripar... 15U).— 15(0.-
Sertéshizl. r.-t. 475.— 495.— M. villamosság 28-’.— -*84. —
Bpódium-gyár 
Fiumei rizsh....

210.— 2.30.— Nemxctk. vil-
2600.— 2700.— lainnsság ... 565.- 570—

Gschwindt-félo Nemrr’tk. vag-
szeszgyár ... 950.— 975.- gonk. 5u/o... 518.— 533.—

Roynl szálló ...
Vasmű- és gépgyár-részvények.8.71—

6.51—
5.10—
5.24—
5.48—
5.95—

8.72
6.52
5.11
5.25
5.49
5.96

. . 10.15—10.25 
zárul:

. 8.66— 8.67

. 6.50— 6.51

. 5.94- 5.95

. 5.10 5.11

'. 5.47— 5.48

A budapesti értéktőzsde.
A mai tőzsde kedvetlen hangulattal nyílt 

meg és alacsonyabb külföldi és bécsi jegyzé­
sekre Osztrák hitelrészvények mérsékelten 
gyengültek. Később helyi vásárlásokra javult 
az irányzat és Magyar hitelrészvónyek élénk 
kereslet mellett szilárdultak. A többi értékek­
ben nem volt üzlet. Délben berlini jegyzésekre 
javult az irányzat, a forgalom azonban szűk 
keretek'között mozgott. Valuta és ércáru vál­
tozatlan.

A helyi értékek piacán igen csendes volt 
a hangulat.

Xlötőzsde. Gyengült. Osztrák Hitelrészvény 
610.25—639.75. Magyar Hitelrészvény 745.75 
747’50 korona.

Dili tőzsde. Javult. Zárultak: Osztrák 
hitelrészvény 639.75—640.50. Magyar hitel­
részvény 746.90—748.— Osztrák-magyar állam­
vasút 633.75. Rimamiirányi vasmíirészvény 
488.50—489.—. Magyar Leszámitolóbank rész­
vény 419.----- 450.—. Jelzálogbank 500.—. Vá­
rosi villamosvasút 330.50—332.— korona.

A helyi értékek piaca igen csendes.
A prémiumiízletben dijbiztositásokért fizet­

tek : Osztrák hitelrészvényekért holnapra 4.— 
5.~ korona, 8 napra •)—10 korona, 1904. 
junius hó végére 17—19 korona.

i 'lőtőzsde. A 4 órai zárlatkor maradt: Oszt­
rák hitelréssvény 640.25—.—. Magyar hitel­
részvény 748.25. Leszámitolóbank részvény 
449.—. Kimamurányi vasmű-részvény 489.—. 
Osztrák magyar államvasuti részvény 633.75.

Első m. gard.
gépgyár....... 150.—

„Danubius" _  177.—
Ganz ...............  3170.—

Nlcbol.i n . ...
166.— Kimamurányi
179.— Úgy. jul.-ra...

3220.— Betűiek ...........

205.—
489*  —
850—

215.—

439.00
360—

Takarékpénztárak.
Belvárosi ....... 223.— 224.— Magy. ált.tkp. 565.- 575.—
Bpc..ti III. kor. 200.— 220.— Orss. közp.... 1575.— 15ÍJ0.—
Bpest-Ensébv. 212.— 230.— Pesti hazái... 21400.— 21500.—
Bpesti tini, és ügy. tid. jog. 15525.— 15625.—

orsz. zálogk. 418.— 424.- Úgy. luterim 7750— 7780—
Egyes, bpesti 23Cj.— 2320.—

Sorsjegyek.
Bazilika ....... 19.50 21.50 Olasz vörös-k. 42.- 44.-
Úgy. o. felfllb. 21.— 23.— Úgy. o. felülb. 45.— 47.-
Bécsvárosi ... rlO.— 525.- Oszt, vörös-k. 54.— 56.—
„Jó-sziv"....... 10.— 11.— Osztrák hitel. 465.— 475—
Úgy. o. feltllb. 10.— 11.— 1’álffy ........... 160— 170—
M. vörös-ker. 26.— 28—
l’gy. o. felülb. 29— 31.-

Pénznemek.
M. vagy oszt. Német bír. b.-

arany vert 11.35 11.43 jegy(100M.) 117.30 117.60
M. vagy oszt. Francia bjegy 93.— 95.80

arany kör. 11.27 11.83 Olasz bjegy... 95.02V1 95.82»/»
20 frc. arany 19.01 19.00 Román bjegy 94.30 95.05
20márk.arany 23.41 28.54 Pzerb bjegy... 92.25 93.25

Rubel ....... . 258— 254.-

A budapesti terménytőzsde.
A terményüzletben a szezonszerü hangu­

latnak megfelelően alakultak az árak és végül 
a terményüzleti árjegyző-bizottság hivatalosan 
a következő árfolyamokat állapította meg:

Jegyzések: Heremag lucerna magyar 42.— 
—49.— korona, vörös aprószemíi 36.—40.— 
korona, vörös erdélyi —. .— korona, vörös 
bánsági —. .— korona, középszemü 43.— 
45.— korona, nagyszemii 46.----- 50.— korona.
Disznózsír : budapesti 60.50—61.— korona, vi­
déki —. .— korona. Táblaszalonna: légen 
szárított vidéki —.----- .— korona, városi 4
darabos 50.----- 50.50 korona, 3 darabos 53.50
_54,— korona, füstölt —. .— korona. — 
Szilva: boszniai, szokás szerinti minőség —.—

— korona, 120 darabos —. .— korona, 
100 darabos —.---------korona, 85 darabos
_ .---------.— korona, azonnali szállításra. Szer­
biai, szokás szerinti minőség —.-------- .— ko­
rona, 100 darabos —.-------- .— korona, 85 da­
rabos —.-------- .— korona. Szilvaiz : szlavóniai
12.50—13.50 korona, szerbiai 10.50—11.— ko­
rona, azonnal való szállításra.

A bécsi értéktőzsde.
Az előtv:sdcn a japánoknak Port-Arthur 

ostromában elért njabb eredményei és a hitel­

A budapest-kőbányái serténkeres*  
kedelmi csarnok jelentése.

Junius 30. Asertésüzlct irányzata: élőu * 
A) Hízott sertések ára: I. A) M agyar e x J u 

rendű. Öreg nehéz i páronkint 400 kilogrammod 
felüli súlyban)---------- fillérig. Öreg közép (pánon^
kint 300—340 kilogrammig terjedő súlyban)------- —*■
fillérig. Fiatal nehéz (páronkínt 320 kilem’ammoa 
felüli súlyban) 112—113 fillérig. Fiatal közép (páron*  
kint 251—820 kilogrammig terjedő súlyban) 112—113 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 26*0  kilogrammig 
terjedő súlyban)---------- fillérig. — IL Magyar
szedett; Nehéz (páronkint 280 kilogrammon feliül 
súlyban,'--------fillérig. Közép (páronkint 240—260
kilogramm súlyban)--------Iliiéiig. Könnyű (páron-
kint 240 k.-grammig terjedő súlyban) — fillérig 
— ül. Romániai: Nehéz páronkint 320 kilo­
grammon felüli súlyban---------- fillérig. Közép
(páronkint 250—-320 kilogrammig terjedő súlyban): 
---------- fillérig. Könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban)------- fillérig. — IV. Romániai
orodoti (Stachl): Nehéz (páronkint 240 kilo­
grammon felüli súlyban)---------- fillérig Könnyít
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)------ -
fillérig. — V. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 110—112 fillérig. Közép 
(páronkint 240—260 kilogrammig terjedő súlyban) 
109—110 fillérig. Könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 108—111 fillérig.

SortéslétBzám: 1904. junius 28. napjai 
volt készlet 37.437 darab. — 1904. junius 29. nap­
ján feihajtatott 1874 darab. 1904. junius 29. napján 
elszállittatott 655 darab. 1904. junius 30. napján nuk 
radt készletben 38.656 darab.

Vízállás.

méter 
.28 1.98

Jón. Ji*.
29. ;io.

Inn Bchllrdlng 2.28 1.98
Duna Pass.iu ....... 3.03 2.36

Linz ........... 0.85 0.81
Bévé-------- 0.02 0.32

* Poxaony 2.03 2.20
Komárom... *2.93 2.03

B Budapest... 2.52 2.40
Paks _____ 2.16 1.89
MohAca___ 3.44 3.1J
Gombos _ 4.C6 4.24
Újvidék ... 3.78 3.53
PancBova ... 2.29 2.01
Orrova ....... 3.RO 2.54

■orva Magjai falva • 0.63
Vág Zsolna ....... 0.20 0.12

Trencaén 0.— 0.—
Szered ...... 0.45 0.80

Rába Sz-GoUhárd 0.76 0.16
Sárvár ___ 0.20 0.0

2.45 2.’. 6
0 áva Pritan ...„

Zákány__ — UJS IB
Barcs . 1.56 U.t.
Eszék ___ 2.95 3.20

■ura M.-Szerdák. 1. 1.33
Száva Zágráb ....... 0.66 Ijn

B aMk....... 0.40 2.59
MitrOViCá . 1.-23 1.75

8zArr.CS De. s ........ 0.33 0.04
SzatmAr__ 0.12 0.05

Kruszna N.- Mai tény 0— 0.82
Latorca Munkács .. 0.19 0.22
Laborcu Komor.na.. 11.10 0.10
Ung UngvAr.—. 0.05 0.12

Jni. JMb
20. 30.

fim M.-fltfgeá-
B Tekehán —' 
. V.-Nwuóny
• Tokaj
B Tisza-Fttreé
B Szolnok —— 
B Csongrád
• Szeged —«
B T.-Bocee -J 
. Titol - 

Ondóvá Bái-tfa —J 
Topolya Hoór 
Bodrog Zemplén _ 
Sajó Zoolca __ 
Htrnád H.-NémetL-
Berettyó Margita — 

, B.-UJfíK
UriS Caneoa ------í

a N.-VArod J
, Bclónyeo _
B Tcnke__ __
a Curahono^.
. BoroftjenS_
a B6kéa...__
, Gyón, a

BOTOS Gf.-F-r.t«*r
, Branyiceka
B Hoboioln M
w Arad —
. Makó

Tomos K.-Koetély
Boga Ktszctó

B Temesvár _
• Becokerek

métei '
0.05 (-41
0.17 0.64
0.73 0 06
G.52 0.40
0.50 0.78
0.89 <).£«
1.18 1.M
0.20 0 30
0.88 ' .(58
3.02 2.77
1.— '\9T
0.22 0.20
0.— 0..8
1.38 1.31
c 34 ' 08
0 OS 9.12
0.20 0.28
0.35 Ü.;O
0.14 -. 6
0.12 o 40
.-2 -.16

■\('5 004
0.04 8.1 4
0.16 0.22
O.<8 28
O/-2 0.03
0. - 0—
".11 l.M
l.i2 ".26
0.2:1 0.12
i’.' * - "2
O.U) ( 45
0.72 0.79
0.28 0.51



BUDAPESTI NAPLÓ 1904. julius L '181. Mám-

színházak
Péntok, 1904. julius hó 1-én.

VÁROSL. NYÁRI SZÍNHÁZ.
Nyárul Antal és Tanai Frigyes 

felléptével

A hét Schlézinger.
Látványos énekes bohózat 5 felv.

hozdote 7‘/s órakor

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.

A nagymama.
Vígjáték 8 felvonásban.

Kezdete 7V« órakor.

fivnrmcp beketowVliívUO Pé?ek e,te
_______ W orakor
Legnagyobb szenzáció : LO OFIN Q THE I*  O O P 

azalagmenet a levegőben, előadva Wortley-Brothers-től. 
Kolosszális nevetést előidéző

„BIKAVIADAL" ,p>r"41*
A kitűnő orosz dal- és tánccsoport ALEXANDROFF 5 hölgy, 

8 férfi, 1 fiú.
— Ezenkivtíl a nagy Júniusi műsornak legjobb számai —

SZT.-LUKÁCSFtf RDŐ, BntÁS
SZIMFONIA HANGVERSENY
láesdele d. u. 0 órakor. Vége este 10 órakor.

Sláger és Wolfner kiadásai, Budapest, Andrássy-út 10.

UJ KÖNYVEK

ÖS-BUDAVÁRA SS
Nyitva d. «. 8 órától reggeli 4 óráig. 

Ma pénteken, Jnllus 1-én
NAGY ELIT HIGHE-LIFE-ESTÉLY ÉS 

IMT ÜNNEPÉLY! IMI 
ti műsor i The llfe quarde Kossaks. «i 

Különleges katonai hadgyakorlat. Plevna bevétele.
The Holuborn's MoUy Bora

csodálatos karikamüvészete. amerikai ének és táncmdvésznö.
Noel Desanges 

komikus párizsi duett 
ás a többi nagyszabású attrakció.

FOLIES COmQUE.
rtolsóelö’ti előadása: A Kis Garaizonból. A legszebb női toalot- 
tek részére húrom tisztoletdij. Minden Ote^sadik látogató 

remek emléket kap.
Honvédxenekar és különféle zenekarok. 

Moulin rouge A la Paris 
15 táncosnő és 5 férfi táncos. Zene és ének. 

Fényes tthxlj&t&lc!
Franci színház: Új sorosat! MONTÉ CARLC : W-

reményklálUtAs
Belépődíj 1 korona. Kedvezményes Jegyek 40 fllwt ranzetessei 

érvényosek.
Hétfőn, julius 4-én - NAGY AMERI KAI-UNNEPÉLY ! - 
Szombaton, Julius 2-án - NAGY JAPÁN-ÜNNEPÉLY! -

A legjobb uj é« 
egyszer használt 
vízhatlan ponyva legolcsóbban kapható 

FISCHER J. S-=
BUDAPEST, V., Wádor-utea 31-33.

Veszek állandóan, minden mennyiségben, használt zsákot és 
beoserélek újakra használt terményzsákokat.

Fonyvakölosönzö intézet. Legszolidabb kiszolgálás,
-in- ALAPÍTVA 188®. --------

Legszebb Legjobb Legolcsóbb
PAJPIan PAPIaa PAPta,

összehajt qajó vaságy 8 db 
kivehető matraccal 
rouge paplan.........

eachmir paplan ... 
sitin .

ERDŐS RENÉE: .
Az asszony meg a párja. Elbeszé­
lések. Ára füzvo 3 korona. ___

r~~n GÁRDONYI GÉZA:
I---- 1 Füzfalevél, nyárfalevél. Költemé- I—□
i---- 1 nyok. Ára fűzve 2 korona. I----- 1

HEROZEG FERENOZ.
Kéz kezet mos. Vígjáték 3 felvo­
násban. Ára 2 korona 50 üli.

KENEDI GÉZA:
Löporfüst. Az 1878-iki háborúból. 
Ára 2 korona 80 fillér.

LYKA KÁROLY:
Kis könyv a művészetről. Ára fűzve 
3 korona.

MALONYAY DEZSŐ: 
Senki lánya. Színmű. Ara 2 kor. 
40 üli. Katóka kegyelmes asszony. 
Színjáték. Ára 2 korona 40 fillér.

RUTTKAI GYÖRGY:
Sötétség. Színmű. Ára fűzve 2 K. 40 

SZIKRA:
Fölfelé zűllök. Regény. Ára ♦ K. 

TÖMÖRKÉNY ISTVÁN :
Gerendás szobákból. Elbeszélések. 
Ára fűzve 3 korona.

— I----------------------------------1L=.
E5

sodrony acél ágybetét - - 
tengerin matrac .........
afrique . _____
lószőr , ..........
ablak köper függöny ...

, tunis .
. gyipju .

ágy, 1 asztalterítő bouret 
. 1 gyapjú

X 22307. tzámu
Eljárás karmantyú és íömitö-szelence 

” tömítés elöóllitására“
-imü ’*wI. március 30-rói költ magyar szaharfalomra 

vevők vagy engedményesek keresletnek 
Brives ajörlatz.kat „W. F. 2028“ jelige aj. Menne 

Rudolf, Bécs, I. Seílerstatto 2. továbbit.

GICHNER JÁNOS

4.80 1
8.,50 2

18.50 2 , .
2.— 1 nagy szobaszőnyeg ...
1.30 1 , ,
2.50 1 ágytőke I..............
5.50 1 tapestry ágylőke
4.60 1 mtr. jó futószőnyeg
4.60 1 , , mintázott
7.50 .

I.

5.—
4.50
5.-

12.—
3.-
1.50
4.50
5.50

12.- 
... 2.50

5.30 
... 0.85 
... 1.50 
... —.40

A divatos műhimzéshez
nélkülözhetetlen a leg­
újabb hztirkezcUl körhajós ere­
deti WHF.ELEE és WTL- 
SON 9-es varrógép, me­
lyen a tü- és gobelinhim- 
zéseken kívül a legszebb 
áttört és azsux-mnnkák 
végezhetők. Varrása a leg­
szebb és legjobb, járása a 
legkönnyebb és leggyorrab. 
Képviselet minden nagyobb 
vidéki városban. Ahol nincsen, 

kérem hozzám fordulni.

HERBSTER KÁROLY
a Wheeler és Wllson Mfg. A Co. New-York cs. és klr. udvari szál­

lítók magyarországi vezérképviselője.
Nagy árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Minden azó agyasért beiktatása 
uonparellle betűkből 4 fillér, 
▼netagabb betűkből • flU.

Levelezés. Szolid leány, 
intelligens emberrel ismeretséget 
óhajt kötni. Levelet .BsoUd leány*  
jeligével a Kerepesi-uü kiadóban.

20599„Bertí“
Pénteken fáitbikor, vagy kát óra­
kor a temető felé. 20602

Melyik leányka
Yc.lua hajlandó levelezni, egy kül­
földön levő, magyar fiúval. Cím 
a kiadóban. 10252

Betöltendő 
állások.

Csacsim?
Csak minél kérőbben utazzon. 
ak‘for találkozhatunk. Szívélyesen 
üdvözlöm. Szamár. 20592

Gycrmekruha- 
várvákhoz, kézileányok felvé­
tetnek. VD., Elemér-utca 24. sz. 
H. 18. 20600. Én ery csinos 

birka lány vagyok, komoly Is- 
me:e'8éget óhajtok kötni lehető­
leg fess pénzügyőrrel. le-
velet .Barna*  jelige alatt a ki­
adóba. 20605

Lakatot-
Unone felTétvűk. Borokiirt-aU*
S3. u. 1T0T

Krőu tananeak 
tlKtéa mslku talrttetaek. Paachlu 
it Ura. rwlíiiy- *«  Ulrató. 4ni- 
CJÍr, torrtoirt-ate. M/40. 82TO

Mely csinefl 
leány volna hajlandó megismer- 
k“lnl egy állítólag megnyerő 
külsejű, biztos egzisztenciával 
bíró 25 éves ifjúval. Leveleket 
puMrestante .Házasság*  Jeligével 
Debrecsen. 1814

felvétetik, jó ellátással vagy ese­
téssel. Guttmann szabómllhelyébe, 
Rrasébet-körut 6. 1798

Péter-Pál 
napján Kispestre utasé baba ei- 
»•t kéri • lapban. Vjafigol- 
tasó! 1810

íirynökbk, 
kik ruggyanta-bélyegzőkkel Ügy­
nökösködnek, forduljanak biza­
lommal Bienenstock Jóssef és fia 
céghez, Kcrepesi-ut 27, mely 
4ü°/»-al olcsóbb mint minden 
konkurrenn. 20618

Mely intelligens 
jómódú ur, lenne állandó barátja, 
egy szép fiatal tisztességes leány­
nak. Levelek .Ámor*  jeligére a 
Muz-um-köruti fiókkiadóba kül­
dendők. 5966

Munkásnő, 
tanulóleány H fin felvétetik. 
Kunstítóter V. könyvkötészete, 
Damjanlch-n. 82.Tibornak

levél ment posto rcstante fess 
asszonytól szerdán. 1807 FUtizerüzíetbe 

tanuló r.lrítaUk. autóár, Karín- 
riZ-ltr. S. 20815Magsának.

Tegnapi rövid sürgönyöm 
birtokában remélem. As Ün­
nep miatt nem lehetett ér­
tesítést küldeni mára, tehát 
Így akartam elismerni az 
átvételt és megnyugtatni.

Remélem egészségesek; ked­
ves betegünk jól van. úgy­
szintén ml is. üdvözli csó­
kolja sokszor szerető hü

Gésája. 4812

Tanonc 
könyvnyomdába fizetéssel felvé­
tetik. Győri,dohánytőzsdeVámház- 
kőrut 14. 5964

t’rycR kézlleányok 
női szabósághoz felvétetnek, Budán 
AUlla-körut 45, ajtó 0. 5962

Tanonc
flsetésse! Garai Mór nyomdába 
Budapest, Dohány-utca 1/B. fel­
vétetik. isiiValahSra.

6okszór és epedve gondolok 
édes angyalomra, szeretném 
élvesni a kellemes egyiitt- 
Jét örömét. Jöjjön mielőbb 
tusra. Millióssor csókolom 1 

20616

Caynflk,
ki a fővárosban föszerkereske- 
dőknél krumpli és hagyma ela­
dással be van vezetve, felvétetik 

1 Aradi-Utca 29., H. io. 20621

Zsidó fiuk,
15—17 évesek, erőteljes tcstalko- 
tással, polgári vág}- középiskolai 
m—IV. osztályú jó bizonyitvány- 
nyal, földmilvefnövendékettl föl­
vétetnek és gazdaságban, majd 
földmtlvcriskolákban kiképzett­
nek. Személyesen kell jelentkez­
ni ök (aztlleüsi, iskolai, szegény­
ségi, ujraoitáfi bizonyítványnya!) 
as izraelita késmfi és földművelési 
egyletnél Budapest, Damjanich- 
utca 48. szám. 20614

Gyors Írással 
bíró fiatalember ajánlkorik dél­
utáni órákra. Cim: V, Z. Molnár- 
u. 40. félemelet 8. 20ÖU6

Bonne
állást keres, intelligens izr. árva­
leány helyben vagv bárhová vi­
dékre. Cim: Bteinboca Janka 
Budapest, Bethlen-u. Iá, 1. 6.

20589

Kla gyermekek 
mellé bonnet vagy 25—40 közötti 
nőt keresek. Dietzgen imréné. 
Újvidék. 20622

Oktatás.
ílretlségizett 

ifjú, a szünidőben tani ló, nevelői 
vágj- irodai állást elfoglalna. Le­
veleket .Törekvő*  jeligével a 
kiadóhivatalba. 20595

Kőlmha 
gyermekruhavarrónő, kézilányok, 
90 koronával Üzleten kivfll is fog­
lalkoztat Bhrenreich Paula, Király­
utca 17.

Éveuklnt
4 - 6000 korona tiszta hasznot 
nyújtok, oly egyénnek, kinek 
10— 20.000 koronája van, a pénzt 
nem kell befektetni, a fölött az 
illető rendelkezik. Cím a kiadó­
hivatalban. 20608

Pótvizsgára 
bármilyen magáuviasgára, olcsón, 
felelőséggel előkészít tanárjelölt. 
G. VII., Elemér-utca 28. 111. 19.

1803

Üzletek.TisztcMlges 
flu, ékszerész tanoncr.l fteetóM.i 
felvétetik. Lakenbacb Izidor ék­
szerésznél, Dob-utca 16. 5965

E<y urasAiri inas, ~ 
k! a magyar <?• német nvelvet 
tökélete*  m bírja, jó bizonyítvá­
nyokat tud felmutatni, takarítást 
és szorvirozást alzpo'nn éríi, jó 
fizetés és j» mellékk*  tf sfttel 
azonnal felvétetik. Cím a kiadó­
hivatalban. 49.54

KAvómérós
nagy piactéren, csinosan be­
rendezve, nag; óbb család­
nak is biztos megélhetést 
nyújt, haláleset miatt 400 fo­
rintért elAdó, tojkereskedó 
300 koronái előlegez. Bő­
vebbet Szilassy Nándor üz­
letek adásvételi irodája Jó- 
zsef-körut 18. 10181

Állást keresők. Kirőzén 
nagy gyárak között, 100 
rendes ebédkosztosscl. való­
ságot aranybánya, olcsó ház­
bérrel 200 írtért eladó. Bő­

vebbet Szilassy Nándor
Ügynöksége József-körut 18. 

10180

Megbízható 
asszony, rardasszonvnak vagy 
mindenes szakácsnőnek ajánlkozik. 
Sst.-Jánns-atea 4. Rudán. 18<i2

Fiatal
házaspár igen tiszteséges és 
megbízható egyének, az asz- 
szony a bel- és külgazdaság­
hoz -alaposan ért, mint gaz­
daasszony már alkalmazva 
vdt, a férj kőműves, de elfo­
gad irodaszolgai állást Is. 
Ajánlatok ,H. H.‘ alatt Sigray 
hirdetési irodájába, VAczi- 
körut 83. kéretnek. 10177

Kávóliáz
vidéki nagy városban, ki­
tűnő nappali és éjjeli sarok­
üzlet, átlagos napiforgalotn 
100 korona, kedvező fizolési 
föltételokkol oladó, vételhez 
5000 korona szükséges. Bő­
vebbet Szilassy Nándor üz­

letek adásvételi ügjnök- 
aégo József-körut 18. 10179

MUkertéazet 
minden berendezéstől, 2 

nagy melegház, 2 melegágy, 
ablakokkal, jutányos áron el­
adó. Pákosliget 5. utca 2. 
szám. 20612

nyaraló
a Svábhegyen. (Adalak állomás) 
mely 2 szoba, konyha és veran­
dából áll, 800 koronáért kiadó. 
Bővebbet VI., Dalnok-utca 26. sz.

10258

Pénz. Különféle.
Pénzkölcsönt

400 koronáig kezes nélktll kap­
hatnak bámilyen foglalkozású 
hitelképes egyének, feljebb ke­

zessel, privátnénzt azonnal.
Adler, Akáczfa-utca 11. 5967

Friss tavaszi 
juhturót, 5 kgr. bödónökben 5.72 
1111. bermentve szállít. Morvay 
Sámuel, Ti szol ez. 20604

Részletfizetésre 
vidékre is készítek férfi öltönyt 
nyökeL Szép Lajos, 8zondy-utaa 
26. zz, *20698

750.000
korona magánpénz, valamint 
bank, takarékkölcsön, olcsó 
kamatra kiadatik minden hi­
telképes egyénnek, betáblá- 
zásra, tisztviselőknek fizetés, 
nyugdíj előjegyzésre, 10-töl 
25 évi törlesztésre Tarácsky 
Ferenc pénzforgalmi irodája 
Bottenbiller-utca 4b. „Válasz­
bélyeg-‘ 10176

Zongora
kitűnő hanggal, rövid, majdnem 
uj, eladó. Kcmnitzcr-utca 21. sz. 
I. em. 14. 20593

Vasárnap délben 
elvesztek német lavelek llascagnl 
Record Company-hoz címezve. 
Megtaláló 10 kor. jutalomban ré­
szesül. Cim : IV., Muzcum-kŐrut 
15, I. em., Mascagni Társaság.

20608Bútor. Fürdőkád
füthotő, kitűnő karban, olcsón el­
adó. Andrássy-ut 28. II. 20. 1809íróasztal,

egész uj. remek munka, 14 frtórt 
eladó. Madách-utca 14. földsz. 27, 

2Ő6O7
T.bértkoszt

izr. osaládnál 12 írtért kapható. 
Andrássy-ut 28, 11. 20. 1808

25 koronát takarít 
meg 1 ! ezen hirdetés 1 1 

minden olvasója.
4 pár cipó ára csak 475 K. 
Több nagyobb gyár fizetési aka­
dálya miatt, én lettem megbízva, 
egy nagy tétel cipőt mélyen a 
készítési áron alól eladni. Min­
denkinek eladok 1 pár első minő­
ségű úri és 1 pár női fűzősei pH 
erftfi, szegeit talppal, továbbá egy

Fehér sycrmekásry 
konyhckredenc, ffirdőkád olcsón 
eladó. Garai-utca 19. Htigiitz. iwx) 
I-X.vszcrii hálószoba- 
botor és fehér gyermek vaságy 
sürgősen eladó. VII. Hrrnád-utca 
45. Ili, 1. 1812

Faragott
bálószoba-kredenc olcsón eladó.
Vörösmarty-utca 2. I. cm. 10. a.

20613

Lakás-bérlet. divatcipőt a legújabb fazonban, 
nagyon csinos ós kényelmes 
viselet, minden mérték szerinti 
nagyságban. Mind a négy pár 
összesen 4 korona 75 fillérbe 
kerüL A szétküldés m ár elő- 
zetes bekfildése vagy ctásvétel 

melleti történik.
8. D R B A C H ejpő-klvltels 

Krakó 73.
Kicserélés meg van engedve, 
nem tetszés esetén a pénzt 

visszaküldöm. 20596

Kttlönbcjárata 
estnosan berendezett szoba, ur 
részére azonnal kiadó. Királv- 
utca 52. IB. 25. 206<)3

Több
kisebb és nagyobb szép utcai és 
udvari lakás, olcsón kiadó. VI., 
Dalnok-utca 26. 10254
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Becslési áron alul adatnak el £g • ő' SrtS; raktáron nem lesznek.
1
1
1
1
t
1

1

1
1
1
1

1

1
1

e’egáns SephMMHngyol*  ; J . b 
remek delhin gjygyola . ■ , . 
remek szövet qlsffijmknya . . 
gyönyörű aTjtW sztv. v. lueter-alj 
remek f. aelyemf-nloth alsó szoknya 
selyem taffl alsószoknya a (su­

hogó) caipkediBZszel ....
ele.'ána tavaszt Jlavelok finom 

angol kelmékből .... .
finom szövetruha minden színben 
legfinomabb selyombloos . . , 
remek sostOsa, kabát és alj . . 
doubl. bzövatgallér, kookás be­

nőjével ...................... .....
finom leljemruha, elegáns 

dús díszítés.................................
finom utazóköpany 
tiszta oéroa sörén, • szalvétával 

liour . ...............................

Herczes

1 tolltartó ágyhuzat arC«. mint •
t bőr, 30 rőf. ....... 1
1 Fiús-pápa vánzon remek min.
1 vég tiszta len creáss, alkalmi 

vétel —
1 ablakra v. csipkefüggöny, remek 

minta. , . 4 50
1 tct. vászon pohártöriő ’ ’ ! ’ 2.40,*
1 emyrna-ezőnyeg, 260 ez.,3 m. h. „ 18.—.
1 teljes ruhára való frnnoia batinzt, 8 mtr 
Ugyanaa, a légiin, olyaa mint a aelyem, most
1 finom nM vagy férfi ernyő beosár 4.50,
1 vég irlandi vászon, 54 rőf. . . „ 17—,
1 chine paplan, 2 személyre, gjd. M 1«—.
1 valódi clothpaplan, remek min. w 8.5O,
Vászon ingek.................................. ........ 1.50,

gazdagon díszítve ..... „ 8.—,
• ! rnh4ra TaW delR,« 7 m., minden szlnbon
B.2ö 1 unranas másfajta delaLn 7 mtr. e * . « . .

korona rendelésre egy smyrna szőnyeget kap teljesen ingyen

beceár 9.50, eladási ár 1 teljes blómra való tiszta sely< 
-------- -----. „ 9.50, „ 5.25 4 mtr...................................  

creáss, alkalmi 1 vég rumburgl vászon, W m!

9 Q
Éleinagyságu kréiarajz-arcképet ingyen

1

t

1
1

SZARVAS"
vagy

KULCS"=
JEGYGYEL

Minden káros alkatrésztől mentes. 
Mindenütt kapható!

legjobb, legkiadósabb és ennélfogva legolcsóbb 
r^ircdsn&itt kapható!

Bevásárlásnál különösen arra ügyel jünk, hogy minden darab szap­
pan a ,Schicht‘-névvel és a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.

Magyar királyi államvasutak. 
115749/904. n.

Hirdetmény.
A folyó évi március hó l-t5T 

érvényes „Kiegészítő díjtételek" 
cimU fllnethai, f. évi aognsxtmr 
hó 1-én m I. pótlék lép éleibe.

Ezen pótlék uj állomások felvé. 
telét, egyes állomások díjtételei­
nek módosítását és sajtóhibák 
helyesbítését tartalmazza. Az ezen 
pótlék által beálló dljdrárulásöx*  
1904. évi augusztus lő-tAl ervow 
nyesek.

Budapest, 1904. janim hó.
A magyar Idráyi államvasutak 
igazgatósága, a részes vasutak 

nevében is.
(Utánnyomás nem dijaatalik.)

ESS- FÉRFI és KC!-raa
•• :-=s: nemi betegségek, -j------------- :

íéifigyang-oség (impotencia) alapos gyógykezelésére legjob­
ban ajánljuk

B- KAJMCST
v.ci.á. kir. exredorvos és kórházi főorvost.

Rendel s S-4-ig, este 7—8-ig.
Budapest, IV., Kigyó-n. 5. (Klötild-pal. I. em.)

Leve! utján is biztos gyóevsiker.

Déli vasút.
A háló- és közvetlen kocsik forgalma a Budapest d. v. 
pályaudvarról, az 1904. évi nyári menetrendben, lunius 

hó 15-töl kezdve.
I. II. oszt, bálókorsi Budapest d. V. — Veleneze 

(Veoe/ls) között. Pragerhof-Nabresin.vCorraonson át. Budapest 
n. v. ind ül este 8 óra 00 perc, Velencze érkezik d. u. 2 óra 10 porc. 
?’ netiru-iam: IG’/á óra. Vclencze indul d. u. 2 óra 10 perc, Budapest 
sl. v. érk. d. e. 9 óra 55 perc. Mcnettaitcm: 19-‘/« óra.

I. II. oszt, közvetlen kocsi Budapest d. ▼. — 
I’-aiizensfeste között négy I. oszt. hAlöhelylyel. 
1 agerbof-Marburgon át. Badapest d. v. indul este 8 óra 00 perc, 
J .• ./.vfihíostt-be érkezik d, u. 12 óra 17 perc. M-.-nctartam : lG’/é óra. 
1 tnzensfesteből indul d. o. 5 óra 58 perc, Budipest d. v. érkezik
I. ggel 9 óra 55 perc. Menettartam: 16 óra.

I. II. oszt, közvetlen kocsi Budapest <1. V. — 
Vclencze (Venezta) között. Pntgerhof-Nabresina-Cormonson 
<•. > adapcst d. v. ind. este 8 óra 00 perc, Velcncze érk. d. u. 2 óra 
1 íme. Mnettartam: 18’/« óra. Velencze indul d. n. 2 óra 10 perc, 
L .Japeot d. v. érkezik d. e 9 óra 55 perc. Menettartam: 15'4 óra.

’ Budapest <1. v. Abbázia — Fiume között. Prager- 
1 .f-St.-Péteren át. Budapest d. v. ind. este 8 óra 00 perc, Fiume erk. 
<! e. 9 óra 37 perc. Menettartam: 13*  i óra. Fiume indul este 7 óra 
i perc, Budapest d. v. érkezik d. e. 9 óra 55 perc. Menettartam: 
:11 ura.

Hudapeat d. ▼. — T rí est között. Pragerhofan át. 
F •.'lapest d. v. indul reggel 8 óra 00 perc, Triest érkezik este 9 óra 
1 perc. Meuettartom: 13 óra. Trióét indul reggel 7 óra 55 p ere
J. .. lanet-t d. v. érkezik este V óra 20 perc. .Menettartam: 13’.* óra

Budapest <1. v. — PakrAcz között. Nagykanizsa-Bar 
c in át Budapest d. v. indul este 10 óra 0u perc, Pakrács érk. d. u. 
J u.a 20 perc. Menettartam: 15’/s óra. Pakrács indul d. u. 2 óra 50 
] re, Lu lapuit d. T. érkezik reggel 6 óra 30 perc. Mencttartam: 
J Z. i óra.

FÉRFIAK NŐKNEK
legmakacsabb heveny és idillt folyásoknál befocsKodexés

„Sanid labdacsok" 
bizonyultak. Egy doboz 100 labdacs tartalommal és pontos hasi- 
nálati utasítással 1G korona. Vidékre utánvétel mellett diszkréten 
killd a „Magyar Király gyógyszertár Budapest, V.. 

Marokkói-utca 3. sz. (Erzsébet-tér sarok).

M W M # A M W

STANDARP
életbiztosító társaság Edinburghban, Angolhon.

ALAPITTATOTT 1825.
51 u^-y nr ornz ú j;l flólc

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 4.
(Standard-palota.)

Évi bevétel több mint33,600.000 kor. 
Kiutalt nyercményrészek .. _ .. .. 170.000.000 „ 
Vagyon több mint ...................... 266.000.000 „
Halálesetek folytán kifizetve több mint 550,000.000 „

A „Standard'1 kötvényeinek nevezetesebb előnyei: 
Kétségtelen biztonság. » Alacsony dijak. 
f Szabad világkötvények, e Kötvények 
érvényben tartása díjfizetések elmulasz­
tásánál. o Tőkésítés és előre megállapí­
tott vlaazaváltásl érték, e Megtámadha- 
tatlanság. e Feltétlen fizetés öngyilkosság 
esetében egyévi fennállás után, ® Szabad 

háború-biztosítás népfelkelők részére.
- Díjtáblázatok kívánatra küldetnek.-

Biztos gyógyulást keresőknek |
*lk btanUj U

nemi betegségben szenvednek " 
mint hugyo.4 és hólyagbajok, hugycsőssUktfiotek, vtaoléb. í 
zavarok, éjjeli magömlések, sebek és bujakoros bántahnr-:. 
i-yphílis) az önfertőzés utobajaiként fellépő idegbaic^ 
komi férfi erő rlgyenxtBés, bármily bőrkiütések ztb’ 
nőknél fehér folyás, mely bajok alapos, gyors «• gyo. 
iteren r.vösryitAaára, zzlgormui tudon&íáayoa é:-t 
lelkiismeretes gyógymódjánál foffva legjobba 

ajánljuk

W. Garai Antal
v. M. ál Mr. aorras •mágM hls-A de tezvMNk K 

óva feBBálié reudció-intéadát ~ ~

Bndapest, VL kér., Aodrásspit 24. n.,
Ftaadaléa npata 10—4-fg és 7—S-lg a 
éa hélyagbajok vizsgálata vülanioa hugv, 
Vidékiek levelekra kimerítő választ es 
nyernek, o'ógy»aickröl gondoskodva 

biztosítva.
Wőknek külön váróle

Jótállás mellett
szállítunk val. francia, orvosilag

angol és amerikai ne ly sterilizált,
csomagolásban 1, 2, 3, 4. 6 és 8 forintért tucatját gummi vagy 
halhólyagból. — Dí«5t küIönlotrcRHÓírekkel (Muntfinga tanár 
szabadalma) orvosi recept mellett .szolgálunk darabonként 2.60 frt. 
IBIDET!!'*,  BIBÉT!!
Minden nőnek feltétlenül MÜkséges: 12 frt. Megbízhatóságukrul 
és ártalmatlanságukról feltétlen gnranciát vállalunk. Cégünk o 
szakmában a legrégibb (alakult 1858-ban) és így összeköttetéseink 
a külföldi gyáro tokkal a legelőkelőbb. Árjegyzék zárt borítékban 
ingyen. POEITZER MOH éu FIA es. és Mr. kizáróla- 
gosan szabadalmazott orvoai köuaoréoack BUDAPESTEK, V 9 

kerület, Deák Fereno-utca 10. szám.

I jetjentES?
Ezen újság jnníns 26-Aról kelt 176-ik számában már közzétett hirde­

téshez, amely a cs. és kir. hadsoreg részére való szón, szalma és tűzifa 
szállításokról szól Nagyszeben, Fogaras, Nagydisznód, Oriát, Medgyes, Székely­
udvarhely, Brassó, Botfalu, Szt.-Péter, Höltövény, Toldvár, Toldvár, Fekete­
halom, Keresztényfalva, Vidonbak, Bozsnyó, Gyulafehérvár, Szászváros, 
Abrndbánya, Erzsébetváros, Kolozsvár, Marosvásárhely és Besztorczo állomá­
sokra 1903—1904 Abrudbánya állomásra is; még kenyér és zabszállitásra is 
adandók be ajánlatok.

Az erre vonatkozó tárgyalások 1901. jnHns hó 1í, 13, 15, 18 
és 19-lk napjain lartalitali meg.

Közelebbi értesítések kaphatók a nagyszebeni, gyulafehérvári, kolozs­
vári és brassói katonai élelmezési raktáraknál.

A n?gyszeboni cs. és kir. katonai élelmezési raktár.
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Mimién «>ó egyszeri beiktatása 
noopareille betűkből 4 fillér.
Va*tta*abb  belükből 8 fiit .

Baorkeezlőségi telefon-sz.: Ö6-12. Kiadóhivatxű
fX*  Levélben tudakozódásra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés’ számát a kiadóhivatallal min

Apró hirdetésekéi 
Kerepesi-ut 35. s: 
alatt (Telefon: 54—3S 

központi IrodAnkban, 
valamint a tiókkiadóhivatalb; 
Bluzeum-körut 18. és eredt 
nyugta meUett még a követke: 

fiókokban lehet föladni:
Blockner J. 

hirdetési iroda
TV., Sütő-utca 6. szám. 

Breucr Kövérek 
dohánytőzsdéje 

Teréz-körut 54. szám alatt.
Dentsch Miksáué

Andrássy-ut 38.
Eckstcln Bernét

hirdetési iroda
V. kér., Fürdő-utca 4. szám. 
Engelmann Mér 

dohánytözsde
IV. kér. Kálvin-tér 2. szám.
Franké Pál 

könyvkereskedés*  
rv., Gróf Cziráky-félö palota 
Kossuth Lajos-utca. Kígyó-tél 

(Koronaherceg-utca sarkán.) 
Fischer JL B.

hirdetési iroda 
TV., Ocrloczy-utca 1.

Ealkenstein Soma 
könyv- és hangszerkereskedés 

M18K0LCZ.
Goldbercer A. V. 

hirdetési iroda 
IV. kor., Váci-utca 17. szám.
Goldncr Jozefin

Andrássy-ut 50.
Goldsruber Mór 

könyvkereskedő 
TI. kér., Fő-utca 17. szám. 
Groszmann Jágó 

fűszer- és vegyeskereskedése 
11I8K0LCZ és környéke részére 

hirdetések felvételi iroda.

Haasensteia és Vogler
hirdetési iroda

V. kér., Dorottya-utca 9. szám. 
Jambrlkovits 

dohánytőzsdéje
£erepesi-ut 50’ (Takarékp. épül,) 
Kernberg Rozália 

dohánytőzsdéje 
Vm. kér., Muzeum-körut 10.

Eeopold Gyula 
hirdetési irodája 

VB., Erzsébet-körut 54., 1. em.
Mossc Rudolf 

hirdetési iroda 
IV. kér., Ferenciek-tere 3.

Mezei Antal 
hirdetési iroda 

IV. kér., Eskü-ut 9. szám. 
Xemctsek A. J. 

ujság-árudája 
IV. kér.. Petöfl-tér 8. szám.

IfJ. Vagel Ottó 
könyvkereskedő 

Mueom-köiut 2. sz. (Nemzeti 
Bziuház bérháza.)

Rohonczi Ilona 
dohánytőzsdéje 

VI., Andrássy-ut 48. szám.
Slkray Samu 

hirdetési iroda 
VT. kér., Váczi-körut 83. szám.

Sólyom Jakab 
hirdetési iroda 

k'.irület, Ferenciek-bazára.
Sopronyi V. 

dohánynagyáros 
Vin. kér., Kerepesi-ut 1. szám.

Szántó Mór
dohán ytőzsdéje

IV. , Kecskeméti-utca 14. szám.
Sváb EIIz

dohánytőzsdéje Nagymező-n. 12.
Schwarz József

hirdetési iroda
V. kér., Marokkói-utca 4. szám.
Schönwald Ferencnó

dohán ytőzsdéje
IX. kér., Ferenc-körut 82. szám.

Schödl Gyula 
dohánytözsde és postagyüjtöhely 

V., Lipót-körut 8.
Tenczer Gynla

hirdetési iroda
IV. kér., Bzervita-tér 8. szám, 

Toldi bajos 
könyvkereskedése 

II. kér., Fő-utca 2. szám.
Weitzcnfeld Jakab

Király-utca 1.
Wlnter és IVaxy

Magyar-utca 6-
Mir.den apróhirdetés, melyet itt 
este H órAlír íolndnak, 

megjetenik a 
1WDAPESTI NAPLÓ.ban.

ÍV.

t 350 hölg/y
van férjhezmenés céljából elője- 

, gyesve. Hozomány 5000—500.000 
koronáig. Ajánlatok Budapestre 
.Postafiók 124' alá kéretnek. Fel- 

“ világositás díjtalan. 5941
l'riasszonyt 

ki pártfogolna szerényen. Jelige: 
„Palmyra" föposta restante. 1712

Okmányok
Iratok, engedélyek, titlevelek, 

megszerzésénél, telekkönyvi és 
más ügyekben, valamint sürge­
téseknél közbenjár; bármily 

kényes természetű magán dolgok­
ban megbízásokat diszkréten tel­
jesít és útbaigazítást ad Bedcsula 
lamás, Budapest, VII. Király­
utca 23. II. 16. 5950

Betöltendő 
állások.

Hirdetési ügynököt
r. naptar hirdetésekhez, (100.000 

példányhoz) keres : Szidon József, 
Lúgos. 20584

Tanoncok 
felvétetnek títlirk, épület müla- 
katos, villamossági felszerelőnél, 
ki már volt, előnyben részesül. 
Wesselényi-u. 29. 1788

Üsyes 
férflingvarrónö állandó foglalko­
zást nyer Deutsch Ferencznél, 
Muzeum-körut 10. 1981

Tanouc 
tisztességes házból felvétetik. 
Kohn lnxre bőrkereskcdőnél, VII., 
Kisdiófa-utca 10. 1789

Jó iskola 
bizonyítványokkal rendelkező flu, 
tanoncul felvétetik. Fuchs Samu 
könyvnyomdájában, Podmaniczkv- 
utca 27. sz. 4966
vili, gimnazistához 

kerestetik latin-görög instruktor 
Cim a fi ókki adóhivatalban. 2829

Kárpitos
tanonc ellátással felvétetik. 
Kemnítzer-u. 15. Relch.

Cimlestő, 
fényező és mázoló tanoncok fize­
téssel felvétetnek. Dob-u. 94. 
Sibensky Józsefné. 1730

Ceyes
alj és derékvarrónő, jó fizetéssel 
felvétetik. Bzentldrályi-utca 22. sz. 
11. 26. 1978

Állástkercsnknek 4 
ingyen küldetik vidékre az Or- 1 
szagos Pályázati Közlöny mutat­
ványszáma, mely az onságban 
betöltendő valamennyi szekma- . 
beli állást teljes címekkel közli, f 
Megjelenik minden harmadik nap. E 
Kradóhlvatal: Budapest, József- < 
körút 9. 1020G 4

Asztalos
tanonc fizetéssel, vagy ellátással . 
felvétetik. Nyár-u. 3.

.tlindenrsnö v
ki alaposan érti a takarítást és jó - 
bizonyítványokkal bír, azonnal 5 
felvétetik. Cim : Kígyó-utca 5. sz. 
. em. ajtó 2. 4955

Tanoncz
kárpitos üzletbe ellátással felvé­
tetik Otvöe-u. 26/c. 1707 a

Pónztárnoki
állást betöltendő. Föltételek teljes 6 
címmel olvashatók az Országos r 
Pályázati Közlönyben. Fzáma 40 “ 
fillér. Kiadóhivatal: Budapest, _ 
Vili., József-körut 9. 10214

Állást keresők.
Házvezetőnőnek 

ajánlkozik egy vidéki fiatal nő, 
a külső és belső háztartásban jár­
tas, jól főz, bárhová vidékre is 
megy, beszél német magyar nyel­
vet. Levelet kér Pintér László le­
veleivel ,K. T.- Jeligével. Faze- 
kas-utca, Tatatóvároe, Komároin- 
megye.____________________ 20383

Fodrásznő 
ismeretség hiányában úri házak­
hoz ajánlkozik. X örösmarty-utca 
81, fidsz. 4. 1765

Levelezés.
Szülök!

27 éves ref. vaiJásu ii. ti vagyok 
n "i:i szeretnék venni egy háziasán 
n veit, kedves leányt (1 / 24 évig), 
megfelelő hozománynyal, fénykép’ 
■ nádi állapot és telje;, címmel 
• látott levelek .Magyar nem***-  
cinen a kiadóba. itr'.'.lba.

Társ, 
lehet nős is, uj jövedelmező 
vállalathoz 300 forint tőkével 
kerestotik. Levelek — Társ­
üzlet alatt a kercpesi-uti ki- 
adóba kéretnck.

I'odrásznö 
rendkívül ügyes, ismeretség hiá­
nyában ezúton ajánlkozik. Üzv. 
Waldné, VI., Vörösmarty-utca 48. 
11- -1-__________ ____________
Kr reske'dcímit ~Véá- 
terít NzeplrŐNu és Jó megje­
lenésű kisasszony, ki a gépírás­
ban is teljesen Jártas, könyvelő­
női, esetleg pénztárosnöi alkal­
mazásra ajánlkozik. Szives meg- 
keresésekit. .Állandó 21*  cím 
alatt a 1 Iad<>ba kér. 4957

<4 kefir Imit 
végzett gén é-, gyorsírást tudó 
leány, irodai alkalmazást keres 
szerény Igénynycl. hterk Ilona. 
VII. I’.uo1. 120. 1. 11. 1726

A legszerényebb 
feltételek mellett, állást v. 
foglalkozást keres, eg-y a 
gazdaság összes terén 20 
ev óta. szakavatott gazdász. 
Cím. Hartmann Dezső, Vasvári 
PAl-utca 9. ajtó 9.__________ 4941

Kitűnő szép irásu 
kisasszony szerény igények mel­
lett irodai alkalmazást vagy pénz­
tárnői állástkeres. Leveleket,, (Szor­
galmas 1S“ jelige alatt a kiadóba 
kér. 4936

Pénzkölcsönt 
előleg nélkül gyorsan közvetít. 
Német. Bálvány-utca 20. 1317

Gyorsan, 
előköltség nélkül pénzköl- 
CMÖnt nyújt törlesztésre Horovicz 
Ő-utca 43. Válaszbélyeg. 2112

Olcsó szobák 
Abbázia NzálIodAban, klini­
kába járó betegeknek és utasok­
nak. Budapest, «aroas-ntc» 7. 
Klinika^közelébCD. ______  2112

Kárpitos
ajánlkozik, dolgozik háznál is. 
Vörösmarty-u. 51. Kávémérés. 

1727

Egyes szabónő 
rendkívül olcsón vállal minden 
munkát házon kívül. Kesztü- 
mök, bálirunák,, a legutolsó 
divat szerint. Átalakításokra, 
valamint gyermekruhák készí­
tésére is vállalkozik. Cint- özv- 
Ledereraé, ATI., Rottenbíllor-utc3 
1. f. 3._________ __________ 4921

Oktatás
Szabás és rnha>

varrás. Minden intelligens és 
takarékos hölgy és aki a jövőjét 
biztosítani akarja, tanuljon meg 
rajzolni, szabni és ruhát varrni, 
erre alKalmnt nyujt llofl'- 
niann Karola, regi jóhirnevil 
szabászati tanintézete, Buda­
pest, Erzsébet-körut 23. 
hol a rajzolást, szabást, úgyszin­
tén a ruhavarrást alaposan, olcsón 
és rövid idő alatt elsajátíthatják. 
Tandíj havonkint egész napra 10, 
fél napra 5 frt. Aki nálam kitanul 
bizonyítványt és munkakönyvét 
kap. Kérjen prospektust. 2125

Gimnáziumi, reál- 
érettségire, elemi, polgári, bár­
milyen magánvizsgalatra, rövi­
desen felelősséggel előkészít: 
.Kerekes*  Dohóny-utca 82. 
I. em. 14. (Vidékiek ellátást 
kapnak.) Válaszbélyeget kérek.

20470

Tanításban
jártas VII. realista, szerény 
díjazásért, vagy esetleg ebéd­
kosztért bázitanitónak vagy 
nevelőnek ajánlkozik. Javító­
vizsgára is előkészít. Kiváló 
francia. Cim: Kiéin Kertész- 
utca 46. III. em. 15. 4630
Bármilyen javító- 

tizsgára. polgári iskolai 
inaifdiivizsgAkra előkészít 
rövidesen felelősséggel Magán- 
tannlók tanfolyama- VII., 
bembinszky-utca 22,11.15. 10249

300-100
. koronáig pénzkölcsönt kezes nél­

kül bármilyen foglalkozású egyén­
nek gyorsan kleszközlök, kivá- 

; natra bázho.. megyek. Löbl Lajos, 
Huszár-utca 3. 2108

Pénzkölcsönt 
banktól, tőkepénzestől legelőnyö­
sebb feltételekkel, utólagos díja­
zással folyósittatok iparosok, ke­
reskedők, állami és magánhiva­
talnokok, vasúti és postaaltisztek, 
szolgák, házmesterek, bérkocsisok 
és minden hitelképesnek heti, 
hasi amortizációs törlesztésre, 
úgyszintén ingatlanokra 400 ko­
ronáig kezes nélkül vidékre is. 
Heller, Dohány-utca 10. Válasz­
bélyeg._____________________8218

Pénzkölcsönt 
banktól 3 nap, tőkepénzestől 
24 óra alatt, diszkrétül folyosit- 
tatok, utólagos díjazással 400 
koronáig kezes nélkül, heti, havi, 
amortizációs törlesztésre katona­
tiszteknek, állami, egyházi ma­
gánhivatalnokoknak, kereskedők, 
iparosok, vasúti, postatisztek, 
szolgák, házmesterek és minden 
hitelképesnek ingatlanokra, I. 11. 
III. helyre vidékre is. Binger, 
Károly-körut 3. II. 32. Válasz­
bélyeg. 2119

Pénzkölcsön
400 koronáig kezes nélkül kap­
ható, nagyobb kölcsönt kezessel 
módomban áll három nap 
alatt kieszközölni. Továbbá há­
zakra, telkekre, ötös kamatra 
kapható. Márton Henrik, 
RottenbiHer-utca 5/c. (Válaszbé­
lyeg.) 5931

Pénzkölcsönt 
kaphatnak, hivatalnokok, keres­
kedők, alkalmazottak, bármilyen 
foglalkozású egyének, kezes nél­
kül is. Maiion által, Kerepesi-ut 
65. sz. Válaszbélyeg. 5950

Pénzkölcsönt 
előleg nélkül gyorsan közvetít. 
Nemet, Bálvány-utca 20. 1317

Bútor.

Elegánsan 
bútorozott, tiszta, világos és féreg­
mentes, klilönbejáratu szoba, ur­
nák vagy hölgynek, olcsón kiadó. 
Bándor-utca 80/b. I. em. 1856

Üzlethelyiség 
dohánygyárral szemben, bármily 
célra kiadó. 8ip-utca 20. 1781

Kiadó szoba.
Elegánsan bútorozott utcai szoba 
féregmentes, tiszta és világos, 
villanyvilágítással, vagy egy 

udvari szoba szépen és kényel­
mesen berendezve, féregmentes 
különbejáretu julius 1-re 
rendes elegáns házban úri család­
nál kiadó, Kerepesi-ut 17. I. 1. 

1976
Ésy-kttíőnbcjáratn 

teljesen féregmentes, udvari szoba 
julius l-ére kiadó. Újvilág-utca 9. 
III. em.

Különfélék.
Fordítható 

karambol, kégli, márványasztal, 
alpacca ezüst tárgyak, eladók. 
Glück, Hajós-u. 17._________ 1781

Takarék- 
tűzhelyek, vendéglői 

a^ztaltttzhelyek, eladók. 
' -U. 1.

kisebb 
Kiss,

„ ____ ______________ 1783
Kerékpár

teljesen uj. Igen olcsón eladó.
Singer, Akácfa-utca 55. 1785

Fürdőkádat
használtat veszek. Újvilág-utca
29., I. em. ti. Oppenheim. 1797

Teljes 
évi ruházatot 60 forintért készít, 
törlesztésre is. Guttmann 8. VII., 
Erzsébet-körut 6. 2126

Záiogcédnlát 
veszek, bármily tárgyról. Német 
Bál vány-utca 20. ________1318

Aevelőnők 
iyelv- és zeneismerettel, német, 
□agyar, francia bonnek és klllön- 
éle tanerők nyári idényre is, sür­
gősen állást keresnek. Halinino 
ntézetébon, VI., Gyár-utca 
12 B. 5231

Egyetemet
végzett tanárjelölt, pót, javító- és 
r.agánviz.-gálatokra, helyben és 
idéken lelkiismeretesen előkészít. 
.Erélyes- címen a kiadóba. 4963

Üzletek.
Cipészüzlctitndó basznothajtó üzlet, tu- 

tjdonosa rövid idő alatt vagyont 
zerzett, dunántúli kerület legvi- 
ágzóbb varosában, kedvező fel­
ételek mellett. Cim a kiadóban. 
_________________________ 20564 

Bohánytőzsdci 
lelyiség főváros legismer- 
ebb és legnépesebb főterén, 

lakásai, olcsó házbérrel, 
nelyben eddig 300u koronát 
isztán jövedelmezett, általam 

átadó. Nagy Jákó, Cscngery- 
Utca 30._________ 5938

Vendéglő 
kaszárnyával szemben, malmok, 
gyárak és országos vásártér köze­
lében, kimutatható jó forgalmú, az 
üzlet felhegyisa miatt, berende­
zési árban azonnal eladó. Bőveb­
bet ügynökök kizárásával, csupán 
szívességből, Illés-utca 15. ven­
déglőben. 4961

Pénz.
Pénzkölcsönt 

kezes nélkül is bankttói, privát­
tól minden hitelképes egyénnek 
utólagos díjazással 48 ura alatt 
kaphatnak Rosenberg, Garay-tér 
2. Válaszbélyeg.____  5958

300.000 korona 
kiadatik olcsó kamat mellett. 
Minden hitelképes egyén, kinek 
kölcsönre szüksége van forduljon 
bizalommal Király .lőzkef 
pénzforgalmi irodájához Buda­
pest. Erzsébet-körut 5, Adsz. 7.

I vég. 10157
Pénzkölcsönt 

házakra, telkekre, épitkezé ekre, 
földbirtokokra, gyorsan, olcsón, 
II., Ili helyre is, valamint 
személyhitelt minden állá1 u 
egyéneknek 200 koronától kezdve, 
4 és fél százalék kamatra, kezes 
nélkül közvetít Várady. Húszát- 
utca 8. Válaszbelyeg. 2103

Árveréseken 
uraságoktól vásárolt többféle háló­
szobák, ebédlők előszoba, konyha 
berendezések, rézbutorok dara­
bonként is olcsón eladatnak. 
Szövetség, 28a Barth Uzlethelyi- 
BégétaB. 5943

Egy remek 
konyhaszekrény és egy 2 ajtós 
szobaszekrény matt, olcsón eladó. 
Habenuann asztalos, VII., Óvoda­
utca 5. Szegényházzal szemben. 
____________________________4966

Vjonnan épült 
házban, vadont uj bútor­
ral bútorozott különbé*  
Járatú szoba 1 esetleg 2 
ur részére augusztus 1-re 
kiadó Dainjanlch-u. 44. 
Értekezhetni e lap kiadó­
hivatalában.

Bútor 
különféle háló, barokk és faragott 
ebédlő, szalonberendezés, egyes 
bútordarabok olcsón eladók. Rész­
letfizetésre is, áremelés nélkül. 
iNtván-tér 14. 20610

1OO diiánkiállitása 
kitűnő minőségű szőnyegdiván 24, 
ottomán 12 frt, 300 matrac, 40 
hálószoba, szekrény, vaságy legoi- 
csóbban. Aradi-u 19. pince. 20269

Bútorok 
részletfizetésre I Háló- és 
ebédlőszoba - berendezések , va­
lamint egyes darabok saját ké- 
bzitményű divánok, matracok, 
sodronyágybetétek, iüggőlám- 
pák, ingaórák olcsóbban, mint 
bárhol előnyös fizetési feltételek 
mellett Náthán Ignác, bu- 
tortelep Budapest, VII. kér., 
Erzsébet-körut 27. 82001

Bútorok
nagy alkalmi vétele, minden árban 
kaphatók. Legelegánsabb, legegy­
szerűbb háló, ebédlő, 6/alon és 
uríszoba berendezés, persa szőnye­
gek. különféle bútordarabok. Olaj­
festmények egyenletűt is 5 forint­
jával kaphatók. Gyár-utca 2. sz. 
Király-utca sarok. 3213

Lakás-bérlet.
Külőnbejáratu 

bútorozott utcai, vagy udvari 
szoba, azonnal kiadó. Gyöngv- 
t-vnk-u. 7._____________ 1786

Elegánsan 
bútorozott szoba, lépcsőházi kü­
lön bejárattal, 1—2 ur részére■”u uej.triutai, i a ur reszelő 
kiadó. Kis diófa-utca 3 a, f. 2.
_________ ____ _ ’ 766

Lépcsőházból
külön bejárattal, két egymásba 
nyíló erkélye*  bútorozott utcai 
szoba, két fiatalembernek, iro­
dának, vagy fiatal házaspárnak 
alkalmas, esetleg ellátással, azon­
nal kiadó. VI., Király.utca 54, II. 
cm. 9. sz. h folyóson. 4943

MWEánk ntaíó
iroda, Vlj^er., Kerepesi-ut 75. 
Kényes iflHHrizásokat, megt p ••- 
léseket, áldozásokat eivai: <1 
úgy magán-, mint családi ivek­
ben : Kossá Magyary Géza. 
Található 10—5-ig _____ 21 ÍJ

riniMtt akácméz
5 kilós posflfenna 7 korona bér­
mentve. Kovács Sdndor, 
Nagybecyiierek.______ 1«22-j

Sömwrbetcgek
és olyanok is, akik sehol gyógyu­
lást nem találtak, kérjenek ingyuti 
prospektusokat, az eredményért 
esetleg jótáUást is vállalok. Roll® 
Altone (Élbe) Gr. Bcrgotrassa 1.38

Boros hordóit 
jó állapotban, olcsón cladatrsk. 
Róth, Holló-utca 10. 1809

Selyem
menyasszonyi ruha, olcsón el 'dó. 
Sip-utca 11. Ili. 21. 18ul

Hölgyek!
-Angol szépség ápolónő tanát.sót 
és segélyt nyújt, manicur, tok 
évi gyakorlattal szülésznő. Baro.-s- 
utc3 83, 11. em. 17. ______5?ö3

Hölgyek
szülésznő több évi klinikai gya­
korlattal, tanácscsal szolgai. ' I., 
Vörösmarty-utca 41. fsz. 3. ; :-’Í

Rövid zongora 
vasszerkezetű, 100 forintéit eladó. 
Kisfaludi-utca 5. fsz. 4. 1813

Használt
ruhákat, fehérneműt, bútorokat, 
mindennemű árukat veszek, 
tíchwartz, Nagyfuvaros-utca 5. sz. 
_____ _____________________ 20562

Tekeasztalok
és egyéb kávéházi berendezések 
részletre is eladók. Rottmann, 
Dob-utca 94. 1770
RÖÜók, Wapellenzők, 
mindennemű ablakredőnyök, hasz­
náltak és ujjak legolcsóbban kap­
hatók, szakszerű javítások jótállás 
mellett készíttetnek. Kovács Hen- 
rik, Király-utca lf<

Privátkutató 
elvállal kényes megbízásokat, 

megfigyeléseket, kutatásokat (csa­
ládi) es magánügyekben. Várady 
Huszár-utca 8. sz. Válaszbélyeg. 

2104
Záíogeédul álcát 

bármiről, vidékről is, bútorokat, 
égési hagyatékokat, régiségeket, 
öreg hamis fogakat vala­
mint minden elfogadhatót vesz. 
Wischogrod Jakab, Nagyfuvaros­
utca 7. Levelezőlapra azonnal jö­
vök.___________ 20017

Férfiöltöny 
szövetek, maradékok rendkívül 

olcsón eladatnak. Kiéin 8z.
Akáczfa-utca 65. 1655

Kmoskó M.
Elő- és művirág kereskedő. Fény­
képészeti különlegességek: Nag\ i- 
tások, festmények, Photo-Er.'.uile 
ujdon.-ágok, fénykép utáni leve­
lező-lapok Üzlete. EőtvÖs-utca iű 
és Hunyady-téri vásárcsarnok. 
Nász- és alkalmi csokrok, gj -íz­
koszorúk és díszítések, minőt a- 
nemű élő- és művirág munkákat, 
különösen kávéház cs vendéglő 
díszítéseket, a mai kornak j..cg­
felelő, legszebb kivitelben, Jihá- 
nyosan eszközöl. Főtörekvéscrn a 
n. é. közönség szives pártfogása 
és bizalma elnyerése céljából lie- 
▼és haszon és nngy for­
ralom mellett továbbra is mű­
ködni. Nász- és alkalmi csokrok­
ban nagy kedvezmény. — Gyász­
koszorú 1 óra apitt (szalaggá! is) 
házhoz szállittatík. 4345

Gazdasszonyok !!
Ne mulaszszák el már éveU 
óta kipróbált Royal-eszen- 

ciámat használni, mely meg­
óvja a befőtteket az erjedés­
től, egy üveg ára utasítással 
ellátva 2 K. 20 fillér, melyet 
utánvét mellett küldök. Klcifl 

Lipót cukrász, Budapest 
Fecske-utca 8. szám. ___ 20620

Zongora
jó karban lévő, hosszú, 15(J 
forintért eladó, megtekint­
hető délelőtt 8—9 között, dél­
után 2—3 között, Andrássy- 
ut 9. III. 7. ____________ 4968

Keresek csinos 
nagyobb fűszer berendezést, eset­
leg enblock áruval Paunc Ernő 
Erzsébetfalva 1805

Boroshordók 
finom fehérborból most ki­
ürítve, minden nagyságban 
olcsón kaphatók Kiéin ven­
déglősnél gróf Hadik-palota 
3-ik udvarban. 20811

4 pár cipő csak 
2 frt 50 krért
az üzlet teljes feloszlatása folytán 
még legfeljebb egynéhány napig 
ezen potom áron adatnak el, 
1 pár úri, 1 pár női olpő fű­
zésre, erősen szegeit talp­
pal, továbbá 1 pár úri, 1 pár 
női divatcipö. Mind a 4 páf 
elegáns, legújabb fanon, erősen 

kiállítva. Megrendelésnél ele­
gendő a hosszméret, vagy a cipő 
számát megadni. Szétküldés után­
vétel mellett, cipő-kiviteli hás

WACHTEL H. KRAKAU 91.
Kicserélés megengedve, vagy a 

pénz visszaadunk.

Veszek 
zálogházi cédulát, légi arany, 
ezüit áru', brillant és gyémánt 
árut a legmagasabb árak mellett 
Fried A. órás- és ékszerész, 
Kerepesi-ut 4. sz. 18184

3 korona ~
egy uj hajlított szék. Glück, VI., 
Hajós-utca 17. sz. Tetette W 61

Kincs pattanás, 
kiütés, mitesser, szeplő, májfolt 
vagy más arctisztátalan.^g annak 
az arcán, aki a világhírű, valódi 
angol, teljesen ártalmatlan, Ba 
lassa-féle valódi angol ngnrkn 
tejet használja melv az arcot 
üdíti, fehéríti és frissíti. Határa 
biztos már 2- 3-szori bokenés után. 
Mgvázzunk, hogy minden üvegen 
a .Balassa- név látható legyen 
1 végje 2 korona, valódi angol 
ugorkaszappan 1 kor., púder 1.20 
kői. Postán küldi: BnlnaNn 
Kornél mógy Mzertára, 
lludnpeM—KrzNf'brtÍBlva, 
50. k«. Kapható Budapesten : 
Török J. gyógyszeriárában, Király, 
utca 12., Andrássy-ut 26., Dr. 
Egger Le° .Nádor’ gyógy tárj bán', 
\á< i-kbrut 17., Zoltán Béla gyógy’ 
szertárában, Szabadság-tér, továb­
bá a következő drogériákban : 
Detölnyl Frigyes, V., Marokkói­
utca 2., Fodor Márton. VIJ. Kj. 
rály-utca 41., Lux Mihály.’ IV. 
Muzeum-körnt 7., Ncru-la Nándor’ 
IV., Kossuth Lajos-utca 7., Mol­
nár és Moser. IV., Kuronaherceg-

_______ __ __,7,í'5 
HötKyek Heveimébe 
"janija magát okleveles szü­
lésznő. aki diszkréció mellett 
segélyt nyújt, valamint szü­
lést lakásán elfogad. Cím- 

Kiéin Lajoanó oki. szülésznő. 
Bi-dapest. Szilágj i-utca ib 
földszint 4.

Kerepesi-Qt 4. sz.

Nyomatott a Budapesti Napló lcörforgógépetn Budapest, Rökk Szilárd-utca U.

M. kir. államvasutak 
100260901. szám.

HIRDETMÉNY.
(Fiúmén át érvényes kom*  

binált vasúti és hajózási s ;o- 
mélydijszahás uj kiadása.)

A ni. kir. államvasutafi 
igazgatóságától vett értesí­
tés szerint a Fiúmén át ér­
vényes kombinált vasúti és 
hajózási forgalomban folyó 
évi szeptember hó 1-jóvel uj 
szeniélydijszabás lép életbe, 
mert a díjszabási határozioá- 
n.vok kiegészítésen kívül 
változott Arumoncklijakat 

tartalmaz és amelylycl as 
1903. évi január hó’ 1 tői ér­
vényes hasonló díjszabás ér­
vényen kívül helyeztetik.

Az uj díjszabás a ni. kir. 
sitó irodájában (VI., Csen- 
gery-utca 33. sz.) 80 üllőiéit 
kapható.

Budapest, 1904. évi juulua 
hóban.

A ni. kir. államvasutak ' 
igazgatósága.

(Utánnyomás nem dijaztatik.I


